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qucna, KOTOPbIE

OOADbIIIE 000/

VMHOKEHHUE U AEAEHUE
(npo,n,onxcenue) . o

Yro y3Haem. Yemy Hayuumcs

o Yswaem u o06oBuum: l\\ x \\

CBA3W MEXAY BENWUMHAMM NpH ONMCaHWH \
pasnuuHbIX NPOLECCOB: ABWXEHHE (ckopocTb, BpeMSA,
NPONAEHHBIA nyTb), PACUET CTOMMOCTH TOBapa ('

(ueHa, KONM4eCTBO, obugas CTOMMOCTb), W3roToBNEHUe "“w%

e
npeametos (pacxop Marepnana Ha OAMH npeamer, -
KONMYECTBO NPeaAMeTos, obuwmi pacxoa Mmatepuana) 4 AP ®
aNropuUTMbl NUCHMEHHBIX apuMeTHUECKHUX NencTeunn, ®
@ TOM 4MCNE ANrOPHTMbl MUCbMEHHOTO YMHOMXEHHA e

W AeneHuA MHOrO3HaYHOro 4Mcna
Ha [ABy3HayHOE W 'rpéx:maquoe HYUCNO.

® Hayuumcs:

BbINONHATH BbIMHCNEHHA 8 Nobbix H3YHEHHbIX cny4anx;
pewarts TeKCTOBbIE 3ajaqn. ycwuannuaarb CBA3X
Mexay genHYMHaMK M HAXOA[WUTbL 3HavyeHue Hemssecmoﬁ BENUYHHDI;

NPUMEHATL 3TH yMeHUa ANns peleHuns yqefmmx W NPaKTHYeCKHUxX 3apaM,

yepTUTb pasNHuHbie [EOMETPUuecKUe curyps,
W3MepATb ANHHDI OTPE3KOB, BIMMCNATE nepyMeTpbl M NAoWanu
DA3NMUHBIX MHOTOYTO/IbHHKOB, oTMedaTb Ha nnawe

p3aWMHOE pacnonoxerue oGbveKTos B NpOCTPaHCTBe.




YMHOXeHue u peneHve
Ha OAHO3Ha4yHOe YMUCNO
(npoaomkeHune)

MpopgomkaeM yuuTbCA pelwatb 3afaud, HAXOAWTL NepUMeTp
i npAMOyronbHUKa (keagpara).

1. Mama 3zarotoeuna 18 n coka. Y He& nonyuunoch

5 opauHakoBbix 6aHok sGnouHoro coka M 4 Takue ke
BGaHKH BHIWHEBOTO CoKa. CKOMBLKO JIMTPOB COKAa B OAHOM

Hanke? CKoNbKO NMTPOB SAGNOUHOTO COKA M CKOJMBKO

Bcero - 18 n NUTPOB BMILHEBOrO COKAa 3aroToBMna Mama?
2. B oamy cronosyio npuseanu 4 suwmka s6nok, a 8 Apy-
ryo — 6 Takux ke sAwukos. Bcero npueeanu
200 kr sbnok. CKONbKO KWAOTpaMMOB A6/MIOK NpUBE3NH B
PEEYC Kaxaylo cronosyio?

3. Ha anesatop npueesnu B nepeblid AeHs 4720 U nweHuub!,
ato Ha 350 U MeHble, YeM BO BTOPOH JieHb; B TPeTHH
fieHb npuBe3and B 2 pasa Gonblue, YeM BO BTOPOH JfieHb.
MocTaeb BOMpOC W pelu 3agauy.

4. Nnowany keagpata 36 cM?
1) Kakoi pnuHbl B caHtMMeTpax MoryT ObiTb CTOPOHbI
NPAMOYTONIbHMKOB C TakKOW >Ke MNNOWAAbo, Kak Yy KBaj-
para? Hahau nepumeTp KaXAOro W3 HHX.
2) Hailau pnuHY CTOPOHBI PaBHOCTOPOHHEro TPeyrofibHH-
Ka, NepuMeTp KOTOpOro paBeH MNepuMeTpy OfHOro W3
3THX NPAMOYIONBHUKOB.

5. Pewu ypaBHeHus.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:x=193 - 180
6. 208606 42 800-7 8-(7852—1309)
41500-9 3-90304 5-(12805 + 73 607)

7. MocMOTpH, Kak NeTAT MTHUbl: Bhnepeaud oOfHa NTHWA, 3a
Hei ABe, NOTOM TpHW, ueTbipe.. CKONbKO NTHY B CTae,
ecnH B nocneaHem psay wx 9? 152 20?

b Haueptn kBappar co cropoHod 3 cM 5 MM U Haigu ero
nepumerp.
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1) Jlerkosas mawwuHa npowna 160 kM 3a 2 uy. B TeueHue
K@K/Or0 4aca OHa MPOXOAWNA OfIMHAKOBOE PACCTOSHUE. ‘H

CKONLKO KMNOMETPOB NPOXOAWNa 3Ta MawuHa 3a 1 y? 4 ™

Pewenue: 160 :2 = 80. u;‘

MOXHO CKa3aTh, UTO CKOPOCTb ABMXEHMA MalluHbl 80 Ku- e

nomerpoB B yac. CokpawénHo: 80 km/u.

2) Kocmuueckuit kopabne nponeraer 8000 m 3a 1 c. Ero Ckopoctb. | |

CKOpOCTb MOXHO 3anucate Tak: 8000 m/c, unn 8 km/c. EAuHMUBI CKOPOCTH.

Baaumocease
MeX[y CKOPOCTbIO,

8. Auct moxer netetb co ckopocteio 600 M/muH. Kakoe BpeMeHeM

PaccToOfHMe OH MPONeTUT C 23TOW CcKopocTbio 3a 1 c? W PpaccTOHHEM-

3anMwK CKOpOCTb MONETa aucTa B Pas3HbiX eAMHULAX.

9. 1) Naccaxupckuin noesn npowén 120 kM 3a 2 u. C kKa-
KOW CKOpOCTBIO OH JABMrasca?
2) ToeapHbii noezpn npowén 120 km 3a 3 u. C kako#
CKOPOCThIO JBMrancs noesp?
3) PaccMotpu Tabnuiy ¥ OBBLACHH, KaK MOXHO HaWTH CKO-
POCTb, 3Has MPOWAEHHOe PpacCTOsHHe W BPeMA [ABMMKEHHS.

CkopocTb Bpems |Paccrosanue

60 km/u 2y 120 km
40 km/u 3y 120 km

10. Haipmu uactHoe u octatok. [lposepb pelenue.

3217:6 1984:3 7198:4
11. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954
1000—320-3 4308-6 12006 — 8 796

12. MNana ckasan, ytO0 OH MAET CO CKOpOCTbIO 6 KM/u, Ha
mawuHe egetr B 10 pas OuicTpee, a Ha Benocunege —
B 4 pasa MepneHHee, ueM Ha MawuHe. C KakoW CKoO-
pPOCTBIO Nana efleT Ha Benocunege?

13. Haigu 3HaueHus BblpaxeHud d-8 u d:8, ecnu
d=1200; d=64000; a=96000.

Opaun nbbKHUK GexUT co ckopocTbio 14 kM4, ppyrod — q
13000 m/u. CKOpOCTb Kakoro nbbiHMKa OGonblue?
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1) Yepenaxa peuranace co ckopoctbio 5 M/MuH. Kakoe
paccTtosHue npouia oHa 3a 3 MMH?

2) Cnou peurancs co ckopoctelo 100 m/muH. Kakoe pac-
ctonHue oH npowén 3a 10 Muu?

3) Paccmotpu Tabnuuy ¥ OOBACHM, KaK MOXHO HaWTW pac-
CTOSIHHE, €CNIM M3BECTHbl CKOPOCTb W BPEMS [BMKEHWS.

> byneM yuuTbcA 3anMcbiBaTh 3afjaud B Tabnuuy M pewarb MX.

Ckopocte | Bpemsa |Paccrosnue

” ; ‘(.‘le 5m/MuH | 3 MuH ?
\4}:\—1‘) .&Lgy 100 m/mun| 10 Mun ?

14.

15.

16.

17.

18.

19.

0 @ 20.

Taus npobexana 30 M 3a 6 c. C Kakoi CKOpPOCTbIO
oHa Gexana?

Motouuknuer exan 3 4 co ckopoctblo 60 kM/4 ¥ 2 u
co ckopocteio 70 KkM/u. Kakoe paccrosiHe OH npoexan
3a Bcé aro spema? OO6bscku, uto oBo3Hauaer Bbipaxke-
e 60-3—-70-2.

Cocrasb no Boipaxenuio 80-4 —60-4 3agaun c Bennuu-
HaMM: CKOpOCTb, Bpems, paccrosuue (c. 10—11).

InuMHa v wHpHHa OAHOW M3 KOMHAT flayHoro Aoma 6 M
M 5 m a ppyroh — 5 M v 4 M. Y3HaH, cKonbko
rpaMMOB Nnaka pacxofiyerca HWa 1 M? nona, W paccuutai,
CKONbKO naka notpebyercs, utobbl MOKPLITL NOA B 3THX
KomHatax (c. 98, Ne 4).

CHauana OOBLACHM, B KAaKOM W3 YDPABHEHWH Kaxaoi napsi
3Hauenue x OGyper Gonblue, a MOTOM NPOBEpb BblYKC/E-
HHeM.

x+120-40-5 x-5=240 9-x=172
x+20=40-5 x-10 =240 8-x=172

6800 1648:8+78-4 5110-6—-99:33
31100 —(4180-3 +236-8) 8130-5+72:24

Kakoi Gyper nnowanb Keajpara, KOTOPbIA MOXHO CO-
CTaBuTb M3 3tUx (uryp? CocTaBb W HauepTH ero.

D (2600 —2320):4+ 140 3 7150-6 —70:14



21. 3anMwu 3apaud B Tabnuuy W peln uX.
1) Aerobyc npowén 90 kM co ckopoctbio 45 Km/u.
Ckonbko BpemeHu OH 6bin B nyTH?
2) Manbuuk npobexxan 30 M co ckopoctbio 6 m/c. 3a
CKOMbKO CeKyHf, OH npobexan 310 paccTosHHe?
3) Paccmotpu Tabnuuy W OOGBACHW, KaK MOXKHO HaHTH
BpeMsA [ABIKEHWS, eCNM M3BeCTHbl CKOPOCTb M paccTos-

HHe.
m Ckopocts | Bpems |Paccrosnue
&% g 45 km/u ? 90 km

@ ““‘.‘;‘! 6 m/c ? 30 m

22. TennoxoA NpPOXOAMT 3a 4 4 Takoe >e PaccTOAHMe, KaK
M MoTopHas noaka 3a 9 4. Y3HaW CKOpPOCTb MOTOPHOW
NOMKK, €CNM M3BECTHO, YTO CKOPOCTL Tennoxofa 36 km/u.

23. Ha pewenne aByx 3agau Bace notpeboeanock 24 MuH,
a Ha peweHde TPEX NpUMepOB Ha fdeneHue — 18 MuH.
Bo ckonbko pa3 Gonbwe 3aHumano y Bacu pewenue 3a-
Jlau, uyeM pelleHHe npumepa?

24. Beblpasu:

1) B kunometpax W Metpax: 3075 m, 23568 M;

B TOHHaX W kunorpammax: 17 845 kr, 6340 «kr;

B cekyHpax: 1 mun 25 ¢, 5 MmuH;
4) B vacax: 2 cyr. 12 y;

B KBaJIpaTHbIX MeTpax W jeuumerpax: 267 am%

B KBaApaTHLIX MUNNMMeTpax: 7 cm?, 18 cm?
25.
3-(27+99:3) 27 356 — 160-3 6450:6 4107-9
4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 1248-6
2-(96 —36:3) 70005 —320-2 4956:7 3004-8

26. Muwa ckazan: «Y MeHa B AByx kapMmaHax 28 p.: B npa-
BOM CTONbKO JBYXPYONEBLIX MOHET, CKO/MbKO B /IeBOM
nATMpY6néebiXx. CKOMBKO Y MeHS [JeHer B KaXAOM Kap-
MaHe?»

Typuctel pewnnu nponnbite Ha nnoty 72 kM. Ckopoctb
TeueHus pekd 4 km/u. CKONMbKO BpEMEHU TYpHCTaM Mpu-
NETCA 3aTpaTMTh Ha 3TOT NyTh?
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Mockea

EkatepuHbypr -

HoBocrbupck -

MpkyTck

27. Cocrasb no Tabnuue TpH 3aflau¥ M pelr HX.

60 km/ 4 ? 120 km

m CkopocTb Bpems |PaccrosHue

& ? 2‘u 120 km

29.

O6BACHH, KaK MOXHO HaHTH:

CKOPOCTb, 3Has PacCTOfiHHe W BpeMs;
PacCTOAHME, 3HAA CKOPOCTb W BpeMsA;
BPEMs, 3Has CKOPOCTb M PacCTOsHHe.

1) 3a 1 u (60 m™MuH), pABMrasce C OJJMHAKOBOW CKO-
pocTbio, MawuHa npoxoaut 60 kM. CKONbKO KunomeTpos
oHa npouaér 3a 10 muH?

2) [Moeap, pBWrascb C OAMHAKOBOW CKOPOCTLIO, NpOWEN
1 km 3a 1 MHH. 3a CKONbKO BpeMeHM OH NPOHAET
15 km? 60 km?

3) Cocrasb 3ajlauy noO 4eprexy W peld eé.

18 KM/ 4 15 km/ 4

R <

30.

31.

32.

33.

34.

1) 3a 4 opuHakoBbiX Benocunega 3sannatuau k p. Ckonb-
KO cToAaT 9 TaKux Benocunegos?

2) CocrtaBb 3apauy no Bblpaxenuio (c:5)-3.

lpy3oeas MaliMHa BbilwAa M3 nocénka B 7 4 W npubbi-
na B ropog B 13 u Toro e pgHA. 3a 3TO BpeMA OHa
npowna 240 kM. C Kako#i CKOpOCTBIO WNa MawMHa?

Pacctosnue or Mockesi Ao Ekatepuxbypra no >xenesHoi
popore 1667 kM, ot Exkatepunbypra no Hoeocubupcka
1524 km u or Mockesl go Mpkyrcka 5042 km. Yemy
paBHo paccrosHHe oT Hosocubupcka po Mpkytcka no
}KenesHon jpopore?

8957 + 32027 + 278 546 _ 14003 I 72 006
823 + 43264 1+ 354 120 3765 3875
MpoBepb BLIMMCAEHUA HA KanbKynaTope.

3-(14+8):2 82000—-4730-8 15828: 4
T-(12+9):3 93000 —8691-7 27981:9

MNposepounsie pabotsl, c. 54-55.
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1. Mama pana Cawe 200 p. W nonpocuna ero KynuTb MONOKO, Ke-
¢up M cmetaHy. Cawa pewun Kynute 2 naketa monoka no 32 p.,
3 nakera kedmpa no 27 p. u Gauky cmetaHbl 3a 28 p. Xearut
nu emy peder? Ecnu XBaTMT, TO CKONMLKO CAAY4 OH JOMKeH no-
nyunTs? XeatuT nu feHer, utoGbl KyNMTe MONOKA Ha OAWH nakeT

6onbuwe?

3AAYU-PACYETDI

2. Yro wWajio ewd 3Hath, yTobbI pewdTh 3apauy?

Lllecte GyGNHKOB CTOAT CTONLKO e, CKOMbKO CTOAT 3 Genbix Oa-
ToHa. Ckonbko ctout 1 Gy6nuk?

CTPAHUYKKU ANl TIIOBO3HATEJIbHbIX

Jlononuu 3ajlayy HelOCTAlOWKUMH AAHHLIMK W pelW eé.

3. Tebe, HaBepHOe, He pa3 BCTPEUAIUCH KHUIM KY/IMHAPHBIX PeLenTos.
B KynuHapHbIX peuenTax KONMUECTBO NPOAYKTOB YKA3blBaeTCA, Kak
npaeuno, B rpammax. Ho uyacto B foMe HeT cneulasibHbiX Becos,
a Ha KyxHe MOA PYKOW Bcerfa ecTb CTakaH M noxka. [loatomy
np¥ NPUrOTOBNEHHW NHWK NONE3HO 3HaTb, KaKad Macca TOro WM
MHOrO NpOJlyKTa MOMeWwaeTcs B OJIHOM CTakaHe, B OJJHOW CTONO-
BOH JIOXKe, B OfHOW uaiiHOW noxke. B Tabnuue ykasaHo, cKoNb-
KO rpaMMOB HEKOTOPbIX NPOAYKTOB COAEPXKMTCA B OJHOM CTaKaHe,
B O/IHOW CTONOBOW NIOXKKEe, B OAHOW YAHHOW NOXKe.

Macca B rpammax
Haseanue =
npoayKTa Crakan Cronosas Yainan
NOXKKa NOXKA
Myka nwenuyHas 160 20 10
CaxapHbii  necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnuBouHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

MpeanonoXuM, Mbl XOTHM NPUrOTOBHTL PHCOBYIO MOJIOYHYIO Kally.
Kak c noMouibio CTakaHa M JIOXKeK OTMepHTb MPOAYKTbI ANA OfHOM
NOPUMH PHCOBOW KawM, ecnu ans Heé wHago B3ste 100 r puca,
200 r monoka, 10 r caxapHoro necka, 10 r macna, 5 r conu?

!\\Q“IO//
|
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1. Ucnonbsysa faHHble O CKOPOCTAX [ABMMKEHHA MeWexXOAoB, MalUMH,
CaMoONETOB W Jp., COCTaBNAW M pellad 3aflayd, B KOTOPbLIX HYX-
HO CPaBHUTbL CKOPOCTH, HaHTH CKOPOCTb, Y3HaTb NPOWJeHHOe 3a
HECKONbKO YacoB PpaccTosiide W T. f.

2. 1) Cocraes 3ajaud, HCNONb3YA [aHHbie TabNMUbl, W PeLH HX.
Ckopocts | Bpema |Paccrosnue
Mnosey ? 2 MHWH 100 m
Beryx 100 m/mu| 3 MuH ?
JIbKHUK ? 5 mMuH 900 m

2) Mo nonyueHHbIM AAHHBIM NOCTPOW AWArPaMMy CKOPOCTHM M/IOB-
ua, GeryHa ¥ nbbkHWKA, oGo3Hauas ckopocTe 10 M/MHH OAHO#M

KNETKOW.
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3. CocTaBb 3ajla4M, WCNONb3Ys fAaHHble TabNMUbl, W Pewd Wx.

Ckopoctb | Bpems |Paccrosnue
12 km/u ? 36 km
15 km/y 3y ?

? 2y 6 kM

4. OpHOBpEeMEHHO HaBCTpedy APYr APYry BbllunM fABa noesfa: M3
Mockebl — ToBapHbiid, a u3 Caukr-llerepbypra — naccaxup-
ckuit. CkopocTb naccaupckoro noesfia Gemna B8 2 pasa Gonb-
Wwe, YeM CKOPOCTb TOBapHOro. Ha KakoM paccTosHuM ot Mock-
Bbl BCTPETATCA MOE3/a, €C/IW CUMTaTh, UTO PaCCTOAHWE MeXJy
3TMMK ropopamu 660 km?

1"




YMHOXeHue Ha 4uania,
OKaH4YMBaloLLMecs HynaMmm

06'bﬂCHH, Kak MNOACYHTANK pPAa3HbIMH CHOCOGHMH, CKONbKO
BCero pyﬁneﬁ COCTaBNAKT 3TH MOHEeTbl.

]| 9086 ...
| ‘ = - ~ (5-4)-2=40
o /\F\@@ (5-2)-4=40

_YMHoXeHHe uucna | <

_Ha npou3BefieHHe
YMHOMMUTb UMCNIO Ha NPOM3BEJIEHHE MOXHO Pa3HbIMK CMOCO-

Gamu.

1) 6-(3-4)=6-12=72,

BbluMCAMTE NpoM3BefleHHE W YMHOMMHTL Ha HEro UMCno.

2) 6-(3-4)=(6-3)-4=18-4=72.

YMHOXHTb YHCNO HA MEpBbIi MHOXMWTENb W pe3ynbTar YMHO-
YKHTb Ha BTOPOW MHOXHTENb.

3) 6:(3:4)=(6-4)-3=24-3=172

YMHOXHUTb UMCNIO Ha BTOPOH MHOMMHTENb M pe3ynbrar YMHO-
MHTb Ha MEepBbiH MHOXHTE/b.

PERYC | | | 35. Bouucnu. CpaBHH cnocobbl BLIMMCNEHWA W pesynbTarthl.
7-2-5=7-10=0 4-(5-3)=4-15=-0
7-2-8)=(1-2)-5=0 4-(5-3)=(4-5-3=0
7-(@2-5=(1-5-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0

36. Bobluucnu pesynbrar yaobHbIM cnocobom.
12-(5-7) 29-(2-5) 35:(2-7) 17-(4-10)
37. B x03fiiCTBe OT KaXJOA KOPOBbI NOAYYaNM B CPegHeM Mo
14 n monoka B cytku. CKONMbKO JNIHTPOB MONOKA NOAyuar

B8 atom xoasiictee or 10 kopoe 3a 7 cyrok? Pewwu 3apa-
4y pasHbiMH cnocobamu.

38. C nona sbiBo3unu osowd Ha 10 mawwuHax. Kaxpas wu3
ITUX MalMH Aenana no 8 pelcoB B fAieHb W BbIBO3WNA
no 5 71 oBowe#l 3a oauH peic. CKONbKO TOHH OBOLEH
BbIBE3NIH 3TH MallMHbLI 3a 6 AHel?

39. 521600:8 2907-3-10+ 5403 40200: 6
102018 : 6 780-5-100 — 20471 36040:5

b 9-(4-25) 15-(4-9) 11-(10-3) 10-(29-2)
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O6bACHA NPHEM YMHOXEHHS.

1) 243-20=243-(2-10) =243-2-10;

2) 532-300~=532-(3-100)=532-3-100.
PelseHe MOXHO 3anucatb Tak:

41.

42.

2% Sl
7 &
I |
588 - 70 647 - 300 2804- 80 3007 - 60
27960 175- 900 1095 -50 799 - 200

Ha naceke 30 ynweB panu 3a neto no 36 kr méga u
20 ynbee — no 42 kr. CKONbKO BCEro KWNOrPaMMOB Mé-
[a MONyYWnu C 3TMX ynbeB 3a neto?

B mMarasuH noctynunu uBeTHble KapaHpalM W chromacre-
pbl, Bcero 560 wiyk. Kapauwpawu Geiniv B 40 kopobkax,
no 12 wryk B Kawgo#, a cnomactepsl —8 10 kopob-
Kax, MopoBHy B Kaxgod. Ckonbko cnomactepos Guuio B
Kagoi kopobke?

U3 neyx ropofioB BbilWAW HaBCTpeuy Apyr Apyry jsa no-
e3na. OauH M3 HMX Wén Ao BCTpeud 4 U CO CKOPOCTHIO
75 km/u, a ppyrod — 4 u co ckopoctbio 60 km/u. Pac-
CMOTPH UepT&X W OOBACHM, UTO MOKA3bIBAIOT BbIPAKEHHA.

75-4 60-4 75-4+60-4 75-4—-60-4

75 kM/u 60 km/ 4

—_—

1 | | | Il | 1
I 1 I T 1 I

44. Pelwm ypaBHeHWs.
x-9=130 + 140 x:8=200—-120 164 —x=720:9

45, Y1o Gonblue M BO CKONMLKO pas:

1) cymma umcen 60 u 20 waM MX pasHOCTSL;
2) uactHoe uucen 15 u 5 Wi ux npoussepnenue?

46. 3010 —-5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
(40 179 — 15395:5)- 4 15-(54:3—-84:7)
Boiumcau. 386 - 400
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Pewn c obvacHenuem: 703-60, 956 - 400.

47. 3092-500 14238:7-300 509-400:5
6307 - 900 24436:4-50 735-300:9

48. Oeoluesofibl NONYUMNH B OfHOW Tennuue no 32 Kr osouleH
C KaX/IOTO KBajipaTHOro Metpa Ha nnowaau 400 M2, a B
apyroii — no 28 kr osoweli Ha nnowagu 300 M% Ckons-
KO KWIOTPaMMOB OBOLUEH MOMYYHNW B JBYX Tennuuax?

49. Bo BropHuk B arenve cwuad 11 OAMHAKOBBIX KYpPTOK, a
B cpeny — 13 Takux ke Kyprok. Bcero Wa Hux u3pac-
xopoBanu 72 M TKaHW. CKONbKO METPOB TKaHH HM3pacxo-
JI0BA/IM B KAXKMAbIH W3 3THX [Hen?

50. MMoctab HyXHbIA 3Hak: >, < WM —.

6km 5 MmO 6 km 50 am 2 cyr. 204 O 68 y
31714037110 «r 90 cm? O 9 gm?

51. 1) [lea Benocuneaucra Bblexanu HaBcTpeuy ApYyr JApyry B
9 uy yrpa u Bcrpetnmuce B 11 4 yrpa. Ckonbko Bpeme-

B HMu GbIN B NyTH [0 BCTpeuM Kaxnabli Benocuneguct?
| |
I T 1
C 2) U3 pByx nNOCENKOB Bblexand OAHOBPEMEHHO Ha-
BCTpeuy Apyr APYry BenocHMnegucT ¥ MOTOUMKAMCT. OHu
‘ 0 scTpetunuce uyepes 40 muH. Ckonbko Bpemend Obin B
— NyT¥ A0 BCTPEUM KaXKAblH M3 HUX?
A K D & &

TYNOYrosibHbiX, NPAMOYFO/AIbHbIX W OCTPOYrO/IbHBIX Tpe-

52. CKONbKO Ha ueprexe TpeyronbHWkos? BeinHwK Ha3BaHus
yronbHukoe (c. 126).

0 53. Cymma peyx uucen pasia 111. OgHo W3 cnaraembix B
2 pasa 6onbwe papyroro. Hasoeu 3TH uuchna.

D Bowmcnn. 246 -200: 3

14



O6bsicHH  pelueHue:

1) 80-40=8 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=320 pec. =
=3200;

2) 600-90=6 cor.-90=6 cor.-(9-10) =540 cor.=
=54000.

YMHOXeHWE [ABYX MHOMO3HAUYHbIX UUCeNl, OKaHUMBAIOWMXCA
HY/NIIMM, 3aNKUCHIBAIOT TaK:

Ckonbko Bcero eaunuy B 42 pec.? B 420 pec.? B8 35 cor.? < !
“ -

% * AI{ x L7
L 6{ 703
| |
54. 4200-90 2348030 6290 - 800
640 - 500 7810-700 43 400- 200
55. 300-900 70-9000 250-200—-7020:4

k

‘ \

o4

MuceMeHHoe

yMHOXeHHe
ABYX uucen,
OKaHYHBalOWMXCA
HYNISIMH

>

LLEEMOYKA

36

56. OT AByx nNpuUcCTaHeil OTNPaBWAMCL HABCTpevy ApYr ApPYyry

nsa tennoxopa. OfMH M3 HWMX Wwén fo Bcrpeud 4 u co
ckopoctblo 36 km/u. [lpyroi Ttennoxop npowén po

BCTPEUYH TPETbIO YacTb NyTH, NPOWMAGHHOTO MepBbiM.
MocTaeb Bonpoc M pewu 3ajauy.

L7 2

12 muH. Ckonbko MMHYT Gbin B Nyt Kona?

58.

CKONBKO NeT KaKOW H3 HHX?

59. 3anMwK M pewH ypaBHeHWe:

1) MNpou3segeHHe HEM3BECTHOrO 4KCA W uucna 9 paeHo

pasHocTH uucen 120 u 66.

2) YacTtHoe HEM3BeCTHOrO uYucna WM uucna 8 paBHO CcyM-

me uyucen 320 w 80.

60. 3anonuu nponyckM.

Bawa u Kona nownu B wxkony 8 8 4 30 mMuH. Y wko-
Nbl OHW BCTpeTWnuch. Bawa wén pgo ecipeuu ¢ Koneid

babywke smecte ¢ BHyukoi Oneit 63 roga, a Bmecte C
BHyukoW Maweit 65 ner. Bcem um Bmecte 73 ropa.

8 cm? 25 mmM? =0 mm? 1 M2 50 aM? =0 pm?
9 am? 18 cm?=0 cm? 1 M2 50 cM?=0 cM?
4000-20 5000-30 160- 500 — 17 412:3
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Yuumca pelate 3apaud: BbINONHATL CXEMATHYECKHe uyep-
TeXH, CpaBHMBATL 3aflaud H HX pelUeHHA.

61. Pewn 3agaud, CpaBHM peLEHHA.
1) [Jlea NbDKHWKA BbILAW OAHOBPEMEHHO HABCTpeuy Apyr

1 ApYry 43 JABYX MOCENKOB W BCTpeTMnMch uepes 3 u. [lep-
@ BblH  NBDKHUK  Wén co ckopocteio 12 kM4, a

: =T BTOPOH — CO cKopoctbio 14 kM/u. Hailgu paccrosHue
LIEMOYKA’ MEXJY NOCénKamu.

12 km/u P 14 km/u
> -«
L L L !
T T

2) M3 pByx NOCENKOB, PacCTOAHME MeXAYy KOTOpbIMH 78 kM,
BbILWW OfIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYr APYry [Ba JIbDKHWKA.
lMepebii M3 HUX Wén co ckopoctblo 12 KM/u, a BTOpOH —
co cKopocTbio 14 KM/u. Yepes CKONLKO YACOB JNIbDKHWUKK

BCTPETHAKCH?
12 km/u P 14 km/u
Tl e} B ol e

P 8 IKM

3) W3 pByx nOCENKOB, HaXOAAUMXCA HAa PacCTOAHHH
78 KM, BbIWAM OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy ApYyr Apyry Asa
NbDKHUKA W BCTpeTWnuch 4eped 3 u. [lepBbiit  NIbDKHHK
wén co ckopoctbilo 12 km/u. C Kakoh CKOpOCTbIO wWén
BTOPOH NbDKHHK?

12 km/y P ?
I 1 1 1

I 1 1
78 km

62. CocraBb M pelwu TpU MOXOXKMe 3afjaud NPO Melexoaos,
KOTOpble AW HaBCTpeuy Apyr ApYry CO CKOPOCTAMM
4 kM/u u 5 KM/4 M BCTPETMAMCHL uepe3 2 u.

63. (Ycrwo.) 600:3+7+5 40-(16 —8)-2
600:(31+7)-5 40-(16 - 8-2)
64. 8070-600 5010 — 15900 : 100 + 786

b 9800-30 30200—-7020:10-3+ 68
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Bcnomun csoiictBa yMmHOXenua (c. 120, n. 1, 2).
O6bsicHM, nouemy BepHbl CeAyiolMe paBeHCTBa:

5-7-2=5-2-17 15:(2-6)=15-2-6 H*?"
25-3:4-9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-17 “;\
Ucnonbays oba 3TUX CBOWCTBA, MHOXHTENM MOMHO Mnepe- FUN
CTaBNATL W rpynnupoBath noGbiMH cnocobamu.
!-Ianpvmep: 4-500-6-2=(4-6)-(500- 2). nepgc'[a"ogxa
W rpynnuMpoBka
65. O6bACHM, KaK BLINUCIMAU MPOU3BEEHUA. MHOXHTeNen
1) 25-47-4=25-4-47=100-47 = 4700;
2) 7-50+6+2=(7-6)-(50-2)=42-100 = 4200.
66. (YcrHo.) Boiuucnn ynobHeim cnocobom. 3
CPABHH
8-4-25-5 15-7-4-10 25-3-8-4 NAOLLAM
9-15-6-10 8-7-5-3 35-6-5-2 DOUIYP

67. U3 pByx ropoaos, paccrosiHue Mexay KotopbiMd 520 km,
O[IHOBPEMEHHO BbLIWM HABCTpeYy ApYyr Apyry ABa noesfa W
Bcrpetunuck uepes 4 u. OguH noesg wén co CKOPOCTBbIO
60 km/u. C Kakoil cKopocTbio WEn Apyrod noesn?

68. Or peyx npucTaHeid, pacCcTOAHMe MeXJly KOTOPbIMH
120 kM, OAHOBpPEMEHHO OTOWAW HaBCTpeuy Apyr Apyry
nea Tennoxoga. OAWH M3 HUX WEN CO CKOPOCTLIO
22 km/u, ppyrok — co ckopocTblo 18 km/u. Yepes
CKONBKO 4acoB Tennoxoabl BCTpeTMnuch? Kakoe paccros-
HHE MpOoWeEén [0 BCTPeuM KaxAabli Tennoxop?

69. Muwe emecte ¢ nanoi 42 roga, ero 6pary Cawe emec-
Te ¢ nanoi 40 netr, a Bcem um Bmecte 50 ner. Yauai,
CKOMbKO JIET KKAOMY M3 HHX.

70. Haueptv npsamoit yron ¢ pepwuHoi B Touke O. Otnoxu
oT Touku O Ha cTopoHax yrna pasHble otpe3kd OA w
OB pnuHor no 3 cm. CoeauHn oTpe3koM Touku A u B
Kakoro Bupa TpeyronbHuk nonyuunca? [lai pgea oteeTta.

71. (39000 + 530 - 400) : 100 5264:7-30
54000 —840-300: 10 4384:8-50

72. Mposepb, uto uucno 7560 penutca Ge3 ocraTka Ha BCe
OfIHO3HauHble uucna. -

Boumucnu.  16-8-2-5 7-2-13-5 q
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CTPAHUYKAU 41 | JIOBO3HATEJNIBHbBIX

1. Buta Xagan rocteil Ha fAeHb poaeHWA. Bokpyr crona nocrasu-
N HecKONbKO TabyperoB M HECKONbKO CTynbeB. Y KaXgoro Ta-
6ypera 6bn0 no 3 HOXKM, a y kaxgoro cryna — no 4. Pe-
6sTa 3aHAnM BCe CTynbss M TabypeThl, M OKa3anoch, 4TO BCeX
HOXeKk — Yy cTynwes, TabypetoB M pebsatr — 49. Ckonbko Bce-
ro pebar 6buio 3a cronom?

2. Kpenoctb OKpyeHa CTeHOW, WMelowed dopMy keaapata. Ha
KXKMOH CTOpOHe ecTb BOpOTa, y KOTOPbIX BCerja CTOAT 2 COf-
pata. HauanbHMKy Kapayna HYXHO YCHAMTL OXpaHy Tak, utoObl
Yy Kaxgoi creHbl 6bino He 2 congara, a 3, HO uTobGbl obujee
MX YHCNO He M3MeHWnoch. HauanbHMK Kapayna cnpasuica ¢ 3a-
paveii. [Monbitailcs u ol (puc. 1).

_ Al |c
ie K
D| |B

3. Kakoe uucno obGosHauaer kaxgas Oykea B keagpare (puc. 2),
ecNy H3BECTHO, uTO:
1) A B 2 pasa meHbwe, uem C;
2) C paeHo cymme K u D;
3) K pasio pasvoctv D u B;
4) D B 3 pasa Gonbwe, yem B;
5) B 8 4 pasa meHblwe, uem 9447
lposepe: cymma Bcex uucen pasva 3 186.

— 18
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4. Mawa, Ons, Hacta W JleHa 3aHANW ueTbipe NepBbIX MecTa B
COPEeBHOBAHWAX MO N/MaBaHWio. Ha BONpoc, KTO Kakoe MecTo 3a-
HAN, OHM JlANW TPU Pa3HbIX OTBeTa:

Ona — sropoe, Hacta — Tpetbe;

Jlewa — propoe, Ona — nepeoe;

Mawa — eropoe, Hacra — uereéproe.

Kro Kakoe MecTo 3aHan, €CnW B KaXAOM oOTBeTe BepHoW Obina
TONLKO OfiHA ero YacTb?

Coger. Haunn paccyxpate 1ak: «[peinonoxuM, 4ro BbiCKa3bl-
sBaHue «Ona — eropoe» BepHo, Torga B oteete Jlewsl o06a
BbICKa3biBaHWA OyAyT HeBepHbIMM, a 3TO MPOTHBOPEUHT YC/IOBHIO
3afjaud. 3HauMT...»

5. na otaenku nnatbs nenty anumuoi 1 M 50 cM Hapo paspesarb
Ha HeCKONbKO uacted no 25 cM, Ha HECKONbKO uvacTei no
16 cM W ewé opHy yacTb AIMHOW 2 cM TaK, utobbl He 6bino
obpeakos. [lorafaiica, Kak 310 cfienatb, W 3anuilK, ckonbko G6y-
fet uacted no 25 cM M ckonsko Gyper uacted no 16 cm.

6. Ceprei »uBET B MOC&nKe M B WKONY e3AMT Ha Benocunefe. 3a-
HATMA B WKone HauuHaiotcA B8 9 u. B 8 u 40 muu Cepreit
BCErfla YXKe MpoedkaerT NONOBHHY NyTH OT JloMa Ao wkonbl. B
wkony Cepred npuekaer 3a 10 MHH [0 Hayana 3aHATHA.
Ckonbko MHMHYT 3aHumaeT nytb Cepres fo wkonbi?

19




PEBYC

PELUH.
HAWAW NULUHEE
YPABHEHUE

X 8 =56
x-14=98
84:x=12
5-x=35
X-7=42

P

YTO Y3HANWU. YEMY HAYYHUTUCD

. OBbACHM NPUEM BbIUMCNEHWA.

18-20=18-(2-10)=(18-2)- 10 =36 - 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 =300

1) 3akoHuW pelueHue.
35-20=35-(2-10) 25-24=25+(4-6)

2) 16-30 12-40 15-18 13- 60 1530
42-20 25-16 45-14 45-20 14+ 50

CpaBHH BbIDOKEHWA W MOCTaBb 3HaK >, < WAKW =, uTO-
Obl NONYYHUNUCb BEpHbIE 3aNUCH.

18-40 O 18-4-10 36-5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

[ns pemoHTa KBapTMpbl Kyninu 8 pynoHoe ofoee Anu-
Ho# no 10 m 50 cm. [locne pemoHTa oOCTanacb ofHa
ueTBEpTas uacTb KynneHHsiX o6oes. CKOMbKO MeTpoB
oboee octanock? Peww 3agauy pasHbiMH cnocobamu.

LkonbHas Gubnuoteka nonyuuna 290 HOBbIX yueGHMKOB
B OJMHAKOBbIX Naukax. YueGHUKOB MO PYCCKOMY A3bIKY
6bino 10 nauek, CTONABKO e nauek yueBHMKOB Mo uTe-
HMIO M 9 nauek yueBHukoB no mMarematuke. OBbAcHHM,
UTO MOKA3LIBAIOT BBIPAKEHHS.

290: (10 + 10 + 9) 290: (10 + 10+ 9)-9

852004 — (4560 + 27 540 : 5) 200-15-4-5
690 108 — (9382-6 +3126:3) 12-5-250-4

Paccmotpu Tabnuuy w obbacHM, uto 0B03HaualT Bbipa-
YEHHs.

Paccrosxue 30 km 400 kM

CkopocTb 5 km/y 100 km/

1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5+400: 100;
2) 400:100; 4) 100 - 5; 6) 30:5—400: 100.

Buinonuu penenue ¢ oCTatkOM M NPOBEPKY.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5

40018 —725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 8070-6
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

HauepTi OKpY)XHOCTb, MpOBEAW B Heil AMaMeTp W coeau-
HH KOHUbl JHameTpa ¢ NMoBGOH TOUKOH OKPYXKHOCTH. [po-
Bepb, KAaKOrO BWAA TPEYrONbHWUK MONYUMNCS.

Bouucau 3HaueHue BbipaXXeHua a: D, eCnu:
1) a=7020 u b=6; 2) a=17418 u b=3.

[lea ManbuMka OJHOBpPeMeHHO nobexanu HaecTpeuy
APYr Apyry NO CNOPTUBHOW [OPOXKE, [UIMHA KOTOPOi
100 m. Ouu Bcrpetunuck uyepes 10 c. [lepBblid ManbuMk
Gexxan co ckopoctbio 4 m/c. C kakoi ckopoctbio Ge-
XKaN BTOPOH MasbuMK?

ToeapHblit noean npowén 315 kM. On Gbin B nytTH Ao
OCTaHOBKH 3 4 W nocne ocTaHoBKM 4 4. CKONbKO Kuno-
METpOB NPOWEN noesfy [0 OCTAaHOBKH WM CKOMbKO nochne,
eCli OH WEN C O[JMHAKOBOW CKOPOCTbIO?

Otpezok anuHoi 90 MM pasgenunu cCcHauana Ha
3 paBHble uyacTH, a 3aTeM KKAYI W3 HUX Ppa3fenuu
Ha 2 paeHble 4yacTW. Ha CKONMbKO paBHbIX uvacTei paspe-
NUNM Becb OTpe3ok? Yemy pasHa ANMHA OAHOW WECTOW
4acTH JlaHHOro oTpeska?

Chenaih no 3apaue uepTéx M pelM eé.

MonouHeli 3aBOA OTMpPaBMA B Mara3uH 56 AWMKOB CiM-
BoyHoro Macna, no 20 kr B kaxgoMm. 3a feHb npojanu
OfIHY CeAbMyIO 4acTb 3TOoro Macna. CKOMbKO KMAorpam-
MOB Mac/sia OCTanochb?

Paccrosnne mexay ropogoM u 3umoBkoi 150 kM. M3
ropofa K 3WMOBKE BblEXalH a3pOCaHH W [ABMraIMCb  CO
ckopocTeio 60 KM/u. B 310 e BpeMA HaBCTpeuy WM M3
3UMOBKM NO TOW >Ke Jopore MOWEN NbDKHHK CO CKO-
poctbio 15 kM/u. Ha KakoM paccTOSHWM OT 3UMOBKHM OH
BCTPETH/I A3POCaHK?

Haiigu OWHOGKM B BLIUHCACHMAX M pellM NPaBMALHO.

1751:5 =35 (ocr. 1) 2930:7 = 41 (ocr. 6)
1983:9 =22 (ocr. 3) 40202:6 =670 (ocr. 2)
4527-50—-1710037:9 397 - 600 32340:10
(932 +17692):6-80 4030-90 56 400 : 100

3anuwu 5 uucen, kaxaoe M3 KoTOpbiX fAenutcs Ges oc-
TaTkKa M Ha 5, u Ha 9.
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20. Y xo3siku 3 KopauHbl ¢ sbnokamu. Bcero B HuMx 60 Kkr
abnok. B nepeoit M BTOpoH Kop3uHax Bmecte 38 kr s6-
NOoK, a BO BTOpoW W Tpetbei Bmecte 40 wkr. Ckonbko
KUNorpaMMoB s6NOK B KaXflod Kop3uHe?

21. 2400-30 80- 026 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 200-75 720- 100 — 28 142:2
22.
3000 + (4800 + 1200):3 9527529375+ 374698
1000 —900:2 + 1600 700010 + 190 192: 4 — 8 645

23. BbluMCAM 3HAUEHHE BbLIPDKEHWA a- d, eCcnu:
1) a=8090 u o=90;
2) a=108347 u d=6.

24. B wnoBoMm crysieHueckoM oOwWwexutuu 20 TPEXKOMHATHBIX
KkBapTHp, 40 ABYXKOMHATHBLIX W 4 OAHOKOMHATHbIE.
CKONbKO CTYIEHTOR B OOWIEXHTUH, €C/IH Y KKAOro W3
HUX OTAeNbHas KOMHarta?

25. JlpekTop NpeanpHATHA uYacTo BeAeT MeXAyHapoAHble ne-
perogopbl no TenedoHy. OaHa MuHyTa pasrosopa ¢ be-
nopyccue CTtout @ p., ¢ OpaHumed — a-3 p.,
¢ Kuraem — @a-5 p. Cocrosnocs 6 pasrosopos
¢ benopyccueid, 4 pasrosopa ¢ ODpaHumed W 2 pa3s-
roeopa ¢ Kuraem. [lpofo/mKuTeNbHOCTL KXKAOrO pasro-
Bopa 5 MuH. CocCTaBb pa3/iMuHbie BbLIPDKEHWA MO 3ITOMY
YCNOBWIO M MOACHH, YTO OHM O3HAYaIoT.

26. 3a 6 Tvabyperok 3annatunu @ p., a 3a 4 cryna — b p.
1) MoctaBb K 3TOMy YCNOBMIO [iBa pa3HbIX BOMPOCA, YTO-
6bl 3afiaya pewanach Tak: b:4—a:6; (b:4):(a:6).

2) Hailpu 3HaueHMe Kaxaoro Bbipaxenusi npu a = 1200 p.
M b=3200 p.

27. XypHan o6bsiBUN KOHKYPC [IETCKMX PUCYHKOB, B KOTOPOM
NPpHHANIA YyyacTUe OfIHA MeBATaA 4YacTb €ro MOANHCUHKOB.
CKONbKO MOAMNUCUMKOB Y JKYpPHANA, eCNM peflakuua nony-
uyuna pucyHku ot 10000 peren?

28. Haigu owuOKM B pelleHHM YpaBHEeHWiA.
316 —x=17-9 y:3=720:9 90:x=15-6
x =376 + 63 y==8-3 x=90-90
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29.

30.

Cpaghu:

1) cymmy umcen 5237 wu 786 c¢ uucnom 6000;

2) uucno 800 c pasvoctbio uucen 1560 u 760;

3) npoussenenve uucen 384 w 200 c uucnom 7 800;
4) uucno 460 c uyactHeiM oT genewus uucen 3000 u 6.

Bcnomuu  Buabl Tpeyronbhukos (c. 126).

1) Haiaum cymmbl uucen, 3anUCaHHbIX B OCTPOYTO/IbHbIX
TPeyro/ibHUKax.

2) U3 uucen, 3anucaHHbIX B NPAMOYFONIbHBIX TPeYrofibHuU-
KaX, COCTaBb Pa3HOCTH, KOTOPbie Tbl MOXElWb BbIYUC/IHUT.
YMHOXb KaKObIW M3 NOMYUEHHLIX Pe3ynbTaToB Ha UMCNO,
3anMcaHHOe B TYMOYrONbHOM TPEYro/ibHUKE.

v

LS 2

31.

32

Ha kHwkHOW ebicTapke npepactasnedbl 1370  kuur.
HUX yueBHWHKOB ANA MAaWwMx WKonbHukoe — 156, 3rto B
3 pasa MeHblle, YeM YueOHHKOB ANA CTapLIMX LWKOMbLHU-
KOB, a yueOHWMKOB ANA CTYAEHTOB CTONbKO, CKONLKO
yueOHHMKOB ANA MAafWHMX M CTapliMX LWKONbHHKOB BMeC-
Te. OcTtanbHble KHUIKM — gna  yuutened. CKONBKO KHWM
AN yuuTened NPeACTaBNeHO Ha BbiCTaBKe?

BeiyucaumensHas mawuxa pabotaer Tak:

Kakoe uucno Gysier nonyuatbCsi Ha BbIXOE W3 MAWUHGL,
ecnu Ha Bxoge Oyamer uucno: 5; 7; 11; 9; 127

Kakue ceoictBa ymMHOXeHMA Tbl 3Haews? (c. 120.)

OGBbACHH Ha NpUMepe, KaK MOXHO YMHOXHTb UMC/IO Ha
npowu3sefeHue.
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CTPAHUYKMU 41 JIIOBO3HATEJIBHBIX

e NOMOTAEM APYI APYIY

CAENATb LWIAI K YCNEXY

Bepuo? Herepro?

CopeT. 3ajaHde BLINONHAIOT [BOE: NEPBbIH YUYEHHK YHTAET Kaxpoe
BbiICKa3blBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpoW onpenenser, Bep-
HO OHO WMAW HeT. ECnM BbiCKasbiBaHWe HEBEPHO, TO BTOPOH YUYEHMUK
AT npaeunbHbIA  OTBeT. [INA  BLINONIHEHHA CNENyIoWMUX 3ajaHHi
(7—12) yueHWKH MEHAIOTCA PONAMM.

10.
1.

12

Benocuneguct 3a 3 u npoexan 24 KM, 3HAUMT, OH exan CO CKO-
poctbio 8 KM/u.

16 000 - 20 = 32 000
45-8=45-4-4
25-18=25-2-9

s 1 2
B cxeme O: (O +0)-0 nopanok BbLINONHEHMA AEeHCTBMIA YyKa3aH
NPaBHALHO.

Ecnu rpy3onofbéMHOCTs npuuena K MawuHe 1 U, TO OH CMOXeT
3a ofMH pa3 yeeatu rpy3 maccoi 150 «r.

Ecnu nnowapne npsmoyronshuka 100 cM?, a pMHa OfiHOW ero
CTOpOHbl 25 CM, TO J/NMHA [pPYrod CTOPOHbI NPAMOYrONbHHKA
4 cm.

6899+9-900:8 100=6 900

[lepumeTp npsAMOyronbHUKa €O CTOpOHaMM 2 cM W 8 cM paseH
nepuMMeTpy KBagpata CO CTOPOHOH 4 cM.

4 u 40 muH= 440 muH

3apaua «B marasuu npueeanu 27 kopobok ¢ uepewwHed. 310 B
3 pasa Gonbue, uem kopoGoK ¢ BuwHel. Ckonbko KopoBok ¢
BHWHEH NPHBE3NH B Mara3uH?» PpelaeTcAs C MOMOLWBLIO [eHCTBUA
YMHOXEHHA.

Ecnu nnowape keagpata 49 cm?, To ero nepumerp 28 cm.

24
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AdeneHne Ha u4ucna,
OKaH4YuBawLwmecss HynamMwum

OGbAcHM, KaK MO-pa3HOMy AenunW Ha 6 PpaBHbIX uacTed
OTpe3oK AnuHoi 12 cm:

& & - - . o o
o o

L ad - @ @

L4 @ ad

Pazfenut YMCNO Ha NPOW3BEJEHHE MOXHO Pa3HbIMK CMo-
cobamu.

1) 12:(3:2)=12:6=2.

BbluMCAHTL NpoH3BefieHde M pasfieNiMTb Ha Hero UKCo.
2) 12:(3:-2)=(12:3):2=4:2=2.

Pa3nennts YMCNO Ha Mepeblii MHOXHTENb W pe3ynbiar pas-
Jle/iiTb Ha BTOPOH MHOXMTe/b.

3) 12:(3-2)=(12:2):3=6:3=2,

Pasgennts UHCNO Ha BTOPOH MHOXMTENb M pe3ynskrar pas-
[eNUTb Ha NepBblii MHOXWTENb.

73. Bbuucau, obbsicHas cnocobul pelseHus.
24:(3-4)=24:12=0 32:(2-4)=32:8=0
24:(3-4)=(24:3):4=0 32:(2-4)=(32:2):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=0 32:(2-4)=(32:4):2=0

74. Bomuucnn ypobeim cnocobom.
90:(5-2) 150: (6 - 5) 600:(50-2)

75. U3 1 1 mMonoka nonyyaerca 83 kr cebipa unu 45 kr
Macna. Ha ckonbko KunorpammoB OGonbwe cbipa, uyem
Mmacna, nonyuutca u3 20 T monoka?

Pewu 3ajauy pasHbiMU cnocobamu.

76. [lna 6ubnHoTeKH KynunM 7 OAWHAKOBbLIX LWkadoe, 3anna-
THB € p. 3aNWiK BbIPDKEHHS, KOTOpbIe MOKa3blBaloT:
1) ckonkko pybneil Hago 3annatMTe 3a 9 TakuX LWKados;
2) CKOMbKO TaKMX WKaoB MOXHO KynuTb Ha Kk p.

77. (1776 1+ 824)- 60 (3504 —1224):4 70170 : 10
1776 + 824-60 3504 - 1224:4 40 400 : 100

84:(2-6) 210:(7-6) 400:(10- 8) q
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600 : 20 300:15
. 320:80 780:30
810:90 560:20

85 km/u

R —

. Bobmuucnu yaobHeiM cnocobom.
240:(4-10) 180:(2- 10)

. 1 /\ L i

540:(9-10)

. O6bscHM, KaK BbLINOJHEHO [eneHue.
360:12=360:(6-2)=360:6:2~30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=8

. Boinonuu penenne, 3aMeHWB AenuTeNnh NPOU3BEACHHEM.

420: 14 5600: 800
600: 15 1200:200
280:70 4900:700

. U3 pByx roponoB, paccrofiHie MexAy KOTOPbIMH
846 KM, BbIUNAW OAHOBPEMEHHO HABCTpeuy Apyr Apyry
asa noespa. OpuH wén co ckopoctbio 85 km/u, apy-
roih — co ckopoctbio 60 km/u. Kakoe paccrosuue Oy-
AeT Mexjay noesnamu uepes 3 y?

’ 60 km/u

1 1 I

i

83. B macrepckoi cwmnu 120 cnanbHbix MewkoB 3a 6 fHel,
W3rOTaBNHBasl OfIWHAKOBOE KOJIMYECTBO MELIKOB Kbl

1 neHb. 3a cKkonbko siHeid cowbtoT 100 cnanbHbix Mewkos,
ecnu exefiHeBHo OGyayT wuth Ha 5 Mewkoe Gonble?

85. 838008:9—410960:8
1482-50 +6700-30

84. lllupuHa KoMHaTLl NPAMOYroNbHOW copmbl 5 M, a AnuHa
4 m. Ckonbko notpebyercsa naka Aisl NMOKPLITHA nona B
310l KomHate, ecnu Ha 1 M? pacxopyerca 250 r naka?

560000:100- 8
283040:10-9

86. Buinonuu penenwue ¢ octatkoM. Cphenaid nposepky.

2 962:6 7286:7 56647:8

1) Hailgu u cpaeHM nnowagu 3THX Uryp.

0 @ 87. Haueptd Takue PUrypbl W BbIPEXH HX.

2) lMokaku, KaK W3 KaKAOH TaKoW (purypel, pa3pesas eé
Ha 2 u4acTH, MOXHO CNOXMWTb KBaapar.

b Boiuucnuw., 7 200:90 9600 : 300
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BuinonHu feneHue C OCTaTKOM.
Yrobsl uucno paspenunock Ges ocratka Wa 10, gocrarou- H |

HO, 4toObl B ero 3anMcu Ha KoHue Obin xota Obl OfiMH A -
Hyns. A na 1007 u;\
1) 87:10. bes ocratka 87 wa 10 He paapenwrcs. JDE
Paspenum 80 wa 10. lonyuum 8. Ito — uactHoe, a oc-
Ttatok 7: 87:10=8 (oct. 7). ~lenenne
BoinonHu npoBepky pelseHus. & ocraTkoM ‘
2) 356:100. bes ocratka 356 Ha 100 He pasgenurcs. Ha 10, 100, 1000
Paspnenum 300 wa 100. [lonyuum 3. 310 — wacrtHoe, a |
ocratok 56: 356:100=3 (ocr. 56).
BbinonHu npoBepky pelleHus. e
88. 69:10 238:10 691: 100 7825:100 -

78:10 238: 100 691:10 7825: 1000 LIEMOYKA

89, [leurascb C O[MHAKOBOW CKOPOCTBIO, NIErKOBas MalluKHA
npowna 6 kv 3a 5 muH. Kakoe paccrosHue oHa npo#- 630
A6T c TOW e ckopocTbio 3a 40 muH? 3a 1 4? (Buipa- i
34 6 KM B Merpax.)

90. B macrepckoi B nepeblid Aedb cwuav 19 oaMHAKOBbIX
PIOK3aKoB, BO BTOpOW — 23 TakuMx piok3aka. Ha ece
3TM piok3akH nowno 84 m TkaHM. CKONBKO METpoB TKa-
HH PacXOfoBaNM KaXAbH feHb?

91. Ckonbko paz no 100 M copepxwurca B 2 KM?
Ckonbko pa3 no 15 ¢ copepxutca B 1 MUH?

92. Coctasb NO 3ajjayaM YpPaBHEHUsl M Peln MX.
1) Ecnv w3 HeussectHOro uucna sbmiects 20, TO nOMyuuTcs
npouseenenue umcen 40 u 6. Hailam Heu3secTHoe umcno.
2) Ecnam k 15 npubaeuTb HeW3BecTHoe uMcno, TO nony-
uutcA uvactHoe uucen 800 wu 20. Haigu Heu3eecTHoe

Yyucno.
93.
C 10 120]|30140]|60]70 '3
840: ¢c
04. 180:20 450 : 50 400000 — 702 -50: 100 +30
1800 : 200 4500:500 190 - 200 + (32 148 — 16) i =T
Haigu wactHoe M OCTartok. 54:10 96 : 100. q
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MpogomkaeM yuuTbCsA pelwath 3afjayd, COCTaBNATL 3aflauM,
obparHble [aHHOM.

95. U3 2 m nonotHa nonyuaerca 3 HagonoukH. Ckonbko Ta-
KUX HaBONOYEK nonyuutca W3 42 m nonotHa?

3 HaBONOYKH 3 HABONMOYMKH 3 HABONOYKH
———

\ \

A

2m 2m 2m

96. B 10 opauHakoebix Gankax 16 kr mépa. Ckonbko Kuno-
rpammoe Mména B 20 rakux Gawkax?

97. U3 peyx ropoAoB Bbiexand OJHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
APYr Apyry ABa MoTouuknucra. OfMH M3 HUX [BWrancs
co ckopoctbio 70 KM/4 u npoexan no Bcrpeud 140 KM,

A2l ©? i a Apyroi asuranca co ckopoctbio 65 km/u. Hailgu pac-
_ CTOSIHHE MEXJly TFOpOflaMM.
3A0+ H-A Cocrasb W peww 3apaud, obpatHble JaHHOM.
- 18 —d 98. 3anMwu paBeHCTBA W HepaBEHCTBa, NpOBepb, BEpHbl NI
H+0®=A | oHH.

1) MNpouasepenne uucen 293 W 70 paBHO Pa3HOCTH YM-
cen 2900 u 849.

2) Cymma uucen 9391 u 7028 pasHa uacTHOMy uHcen
82095 u 5.

3) YactHoe umcen 70236 M 9 MeHblle MX Pa3HOCTH.
4) Mpouzsenenne uncen 8019 u 7 Gonbwe MX CyMMbl.

99. BbinonuW fneneHue ¢ OCTaTKOM W npoeeps peleHHe.

1724:10 2540: 100 65032: 1000
100. 140:20 8 100:900 500 + (600 — 3-100) : 10
560:7 3200: 800 9000:(100 —90):9-2

101. Y moeit mambl poct 164 cm. Moit 6par Ha 16 cM Bbi-
0 we Mambl, a A noka Ha 8 cM Hwke Mambl. Kakoi y
meHs pocT? Cphenail cxeMaTHYecKWi uepTéx K 3agaye W

onpefieNid, Ha CKONbLKO CaHTHMeTpOB Opar Bbille MeHs.

b Cymma 1péx uucen 2010. lMepeoe cnaraemoe 980, oHo B
2 pa3a Gonbwe BToporo. Haiau Tpetbe cnaraemoe.
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1) O6bACHH peweHWe W BLMUCNH pe3ynbTar.
630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =01

2) Tak e MOXHO BbINONMHATL feNeHHe C OCTaTKOM.

:‘ﬂa :ﬂ
B 4

Hago paspenuts 638 Ha 90. O6bsAcHeHHe:

Paspgenio 638 cuavana wa 10, a nonyueHHoe uucno 63
pasgenio Ha 9 (MOxHO oObACHATL Kopoue: 63 pasge-
no Ha 9), nonyuy 7 — ctonbko epnuHuy, Oyner B uyacTHOM.
Ymuoxy 90 Ha 7, nonyyy 630 — cronbko efuHuy pasfe-
TR

Boiuty 630 w3 638, nonyuy 8 — 3to ocrarok.
CpaBHio octatok ¢ penutenem: 8 meubwe, uem 90.
Yuraio orBeT: yactHoe 7, ocratok 8.

102.
103.

104.

105.

106.

107.

108.

Ob6wvacHM no 3anucu, Kak pasgenunu 7 350 wa 800.

Boinonuu penende c obbacHeHHeM.
140: 70 320:80 2400:200 1600 : 400

Haligu uactHoe u ocrarok.
167 : 40 472:50 670: 300 2150 : 600

Ina nerkosoro asromobuns Tpebyerca 9 n GeHawHa Ha
100 km nymu. Ckonbko nutpo GenauHa norpebyercs Ha
500 kM nyTH npu TOH ke HopMe pacxoga GeHsuHa?

U3 2 kr Myku BoixoauT 3 Kr neuéHoro xneba. Ckonbko
xneba sbiiger U3 1 1 Myku? w3 1 T Myku?

Jnuna peku Bonru 3690 kM. TypucTel npownu Ha nop-
Kax TpeTblo uYacTb eé [nuHbl. CKONbKO [HeH OHM nAbl-
M, eCNH ABMraiiCb CO CKOPOCTLIO 6 KM/U W eXegHes-
HO HaXOAWIWCb B MNAaBaHWKW no 5 y?

1500 : (500 — 200 - 2) 3546 —283-4+ 819
1500 - (500 — 200) : 2 1254 + 645:5 — 967

Haigu uactHoe u ocrarok. 5 100: 600
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HAYEPTH
Y30P

P

Paccmotpu, kak BoinonHeHo penenue 3 240 : 60.

200Nar| AT

NN

Ob6vAacHeHMe:

Mepeoe HenonHoe pgenumoe — 324 pecatka. B 3anucu
yactHoro Gyger 2 uudpbl.

Paspenio 324 wa 60. Jlns aroro pasgeno 32 Ha 6,
nonyyy 5 — cronsko pecATkos Oyner B YacTHOM.

Ymuoxxy 60 wa 5, nonyuy 300 — cronbko pecAaTkos
pasfenunu.

Buiuty 300 w3 324, nonyuyy 24 — cTonbko JecATKOB
OCTafloCk PasfeNHThb.

CpaBHIO OCTAaTOK C J[leNiMTeneM: [ecATKOB OCTaNloCb MeHb-
we, yem 60.

Bropoe nenonHoe penumoe — 240 eguHML.

Pazgemio 240 wa 60. [na atoro pazgenioc 24 Ha b6,
nonyyy 4 — cronsko eauHHy Gyaer B yacTHOM.

Ymuoxy 60 wa 4, nonyuwy 240. Bce epuHuMubl pasnenunu.
Yutalo oTBeT: yacTHoe pasHO 54,

109.

110.

11.

112

113.

O6bAcHM N0 3anWCH, KaK  BLINOAHWAW  JleNleHue
3570:90. Hasoeu uactHoe M OCTaTOK.

47 360 : 80 3340:20 750:50 —40:5
33210:90 6020:70 360:60—20:1

Buinonwu penenne ¢ ocratkoM.
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 2307040

Ha 3ason ornpasnedo 3600 1 yrna B BaroHax, no 60 1
B KaK/JAOM, M CTONLKO e yrns B BaroHwax, no 90 1 8
kaxaom. Kakux sarodos notpeGosanocs Gonbwe W Ha
ckonbko Gonble?

3a 8 MWH CamonéT, [BMrasck C OAWHAKOBOH CKOPOCTLIO,
nponeten 96 km. Kakoe paccrosHMe OH nponeTuT 3a
40 MMH, eCnU ero CKOPOCTb YBE/IMUMTCA Ha 2 KM/MWH?

Buinonwn penende ¢ oCTatkOM M cfilenaid  nNpoBepky.
48 900 - 80
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O6BACHHA, KaK BbINOMIHEHO JeNieHKe.

49800| 600 22900/ 300
4800 IW 2100 IT
1800 1900
1800 1800
0 100
114. 22200: 300 34400 : 400 121500 : 500
55800 : 600 47 600: 700 276 800 : 800
115. Bbinonuu penenHne ¢ OCTaTKOM.
6739:80 4193:50 289 460:700 350525 : 400
116. CpaBHu 3aflaul U MX peLleHus.

117.

1) [lna pemonta wkonbl npusesnu 475 wWITyK OAWHAKOBbLIX
NO Macce KPacHbIX KMpnuued M 425 wmyK Takux e no
macce Genbix kupnuueir. Macca Bcex kupnuueit 3600 kr.
Haiign maccy KpacHbix M Genbix Kupnuueit B OTAENbHOCTH.
2) Jna pemonta wkonwi npueeand 900 wryk Genbix W
KPacHbIX KWpNHueH, OAMHAKOBbIX No macce. Macca Bcex
KpacHbix kupnuued 1900 kr, a macca Genbix 1700 «kr.
Haiau KonuuectBo KpacHbiX W Genbix KHpnuuen B OT-
AeNbHOCTH.

Jlea NbDKHMKA BLIWAW OJHOBPEMEHHO M3 OJHOTO NyHKTa
B MNPOTUBONONOXHBIX HanpaeneHuax. CKOpOCTb OFHOrO
nebkHuka 15 km/u, a papyroro 10 km/y. Ha ckonbko
KWIOMETPOB OHW YAanaTca Aapyr or jgpyra 3a 1 u?
3a 2 4? 3a 3 v?

15 kM4

10 km/y

118.

119.

CpaBHH BbIPKEHHA.

586-10-7 wu 586-70 1200:20 » 1200:100:2
36-800 u 36-8-100 900:10:5 u 900:50

Mposepb, BCe NM paBeHCTBa BepHbl. Mcnpaeb HeeepHble
paBeHCTBa, MOCTaBUB CKOOKH.

9-3+45:9=172 6-16—-8-2-80
9-3+45:9=32 6-16—-8-2=96
9-34+45:9=8 6-16—-8-2=176

Bbluncnu v nposeps.

37 800:700
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MATHYECKWHA
KBAZIPAT -}

135

120

195

150

165

»

O

1) O6bsichu pelwenue.

425400
4200
540
0

5400

5400

0

600
109

28500
270
150
150
0
0

0

30
950

43600
)
36
9
360
360

40
1090

o

O|O

2) O6bachu, kak Gonee KpaTKO 3anucaHbl Te XKe BbluWC-
NeHus.

425400 | 600 28500 30 43600 40
4200 709 270 '950 40 1090
5400 150 ~ 360

5400 150 360
0 0 0

120. Pewu, 3anucbiBas BbIYHCNIEHHA NMOAPOOGHO WMAM KpaTKo.
35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258 000: 300 260 100 : 900

121. BuinonHu pneneHwe ¢ OCTaTKOM.

83056:40 48 179:80 80 630: 200 216 349:700

122. [lBa nnoBua CNpLIrHYNH OJHOBPEMEHHO C JIOAKH W MO-
NIbINK MO peKe B NPOTHBONONOXKHLIX HaNpaBneHWsx: nep-
BbIK cO ckopocTbio 90 M/MMH, BTOPOH CO CKOPOCTBLIO
40 m/mun. CKONbKO METPOB NPONALIBET BTOPOW nnogel,
Koraa nepeeblid nponnbigér 270 m?
Chnenaii cxemaTHUeCKHH UYepTéX M pewd 3ajauy.
CocTtass W peluM 3agaud, obpaTHbie AaHHOW.

123. Pewu ypaBHeHHA.
x:5=1400 - 900 x—30=1000— 200

124. PacctaBb 3HaKW JeHcTBHH M ckobku Tak, uTobbl

NONYYHNIHCL BepHble paBeHCTBa.

728 O 712 O 8=152 728 O 72 O 8=100
728 O 72 O 8=719 728 O 12 O 8=137

b Beinonuu penenne ¢ ocratkom. 438 500: 700
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MpopomkaeM Y4HTLCA pewarb, COCTaBNATb, CPaBHUBaTh
3ajlauM, BbLINONHATL BbIUHCIIGHHA.

125. 1) U3 nocénka BbLIWAW OAHOBPEMEHHO B MNPOTHBOMOMOXK-
HbIX HanpaBneHusx fea newexopa. CKOpocTe OAHOro ne-
wexoga 5 km/u, ckopoctb gpyroro 4 kM/u. Ha kakom
paccTosHuu Apyr oT apyra Gyayr newexofbl uepe3 3 u?

5kmM/4 4 kM

I 1 1 Il [l ]

1 I 1 1
1 >|
€ H

2) U3 nocénka BbIWAW OfJHOBPEMEHHO B NPOTHBONOMION-
HbIX HanpaeneHuax fnsa newexopa. CKOpocTb OAHOTO ne-
wexoga 5 KkM/uy, ckopocTe gpyroro 4 km/u. Yepes
CKOMbKO UaCOB paccTosHWe Mexay Humu Oyger 27 km?

5km/4 4 kMY

PEBYC

27 kM

3) U3 nocénka BblWAKW OAHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOMOX-
HbIX HanpaeneHusax aBa newexopa. Yepea 3 u paccros-
HHe Mexay HuMM Obino 27 kM. [epebid newexog weén
co ckopocTbio 5 KM/u. C KakoW CKOpOCTbIO Wén BTO-
poit newexopn?

5 km/u ?

Y

| 1 1 )
1 ) I )

27 kM

126. CoctaBb M pewu 3 nOXoxue 3agauw.

127. B Kuocke npoAaBand TeTpajM: WKONbHbIE MO UeHe
a p. 3a Tetpajgb, obwMe No ueHe ¢ Pp. 3a TeTpajpb.
CKoNbKO CTOAT BMecTe 5 WKoNbHbIX TeTpaned W 5 ob-
wux? 3anuiiM BbIPAKEHWA, KOTOPbIe MOKA3bIBAIOT, Kak
MOXHO PpelWuTb 3Ty 3ajauy AByMA cnocobamu.

128. 10000 —2178-6:4+ 267 240-3+4540:20

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850) q
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' 129. Haipu OwWOKM B BLIYMCNEHWAX W PELH NPaBHALHO.

~ 35458| 70 312600 | 800
350 56 2400 139
458 7260
420 7200
38 600

130. BbinonHW peneHue € OCTAaTKOM M MNPOBEpPb pelueHHe.
2856:40 19217:30 81569 : 500 424 807 : 600

131. B sawmke nomewaerca 20 kr mopkoeu. Ckonbko no-

MATHYECKWUH TpebyeTcss TaKux SAWMKOB, uTOOGbi OTNPaBUTL B MarasuH

KBAZIPAT - 675 kr mopkoeu? CKonbKo KunorpammoB Mopkosu OGyper
B nocnefHeM AumMke?

70 132. B kawpoMm papy kunoszana 30 mecr. Ha ceaHc npojaHo
942 6uneta. CKONbLKO MOMHBLIX PAAOE B 3TOM 3ane Mo-
80 0 ryT 3aHATb 3puTtenH c Guneramu?

50| 133. [lea NbDKHMKA BBIWAM M3 MOCENKA OJHOBPEMEHHO B NPOTH-
BONONOXKHBIX Hanpagnenusx. OguMH M3 HUX WEN cO CKo-
pocteio 12 km/y, a ppyrod — 10 kM/u. Yepes ckonbko
uacoB paccrosHue Mexay Humu Oyper 44 km? Kakoe pac-
CTOfIHMEe NPOUAET 3a 3TO BpeMA KKOLIA JIbDKHUK?

134. U3 pByx nOCENKOB BbleXaNH OJIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
ApYyr Apyry ABa BcaaHuka. [lepebiii exan cO CKOpOCTbIO
200 m/mMuH, a BTOpOH npoekan B MHHYTY Ha 20 M
MeHblue. BcagHuku BeTpetMnuch uepe3a 50 muH. Haidpu
PaccTosiHKe MEeXAY NOCENKAMM.

135. Haipu 3Hayenue Bblpaxkenua 120:4+2-3.
Mamenn nopspaok [EACTBHH B ITOM BbIPDQXKEHHM C NO-
MoWbio ckoboK Tak, utobbl ero 3HaueHWe CTaNo pasBHoO
60; 96; 12

136. BuinonHu feneHde W NpoOBEpPb YMHOXEHWEM.

432240:60 283600 : 400 483 000:700
137. 10000 —4500-70:90 276 300:900
2099 +8050-20:50 563 500:700
138. 1 4y~ 15 MuH 117-8 1 m2-10 pm?
1 cyr.—15 u 1 u—8 «r 1 am? —10 cm?

O lMpoeepounbie pabotbl, c. 66—67.
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YTO Y3HANK. YEMY HAYYHUIUCH q

1. 84-10—40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300
78-10 — 700 8+ (720 — 700) 100-391— 3000
2.
50:50- 100 15-2-100 25-4-100 180:2+210-4
24-10:8 48:3-10 100:2:10 150:3+250-4
3. 107-17 250-4 320-3 125-4 182-2
206-4 105-8 430-2 125-8 316 -3
4. BuinonHW fleneHue C OCTATKOM.
327:10 1684:100 15928 : 100 135628 : 10
358:10 1605: 10 15862: 10 36704:10
615: 100 1730: 100 34518: 100 52080: 100
5. Beuucnu ynobHbiM cnocobom.
45-(2-17) 720:(9-2) 67 - (4-25) 17-2-8-125
6. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200
487 - 40 6097-70 674500 708 - 600
7. 3800-40 1090- 700 600 - 580 3070- 80
4200-60 2900 - 300 700 - 402 40300-20
8.
6510:30 46 800 : 600 38960: 80 34500 : 300
2280:60 395000 : 500 81720:90 52200: 600
9. 100520 — 47050 + 13980 400000 — 867 - 400
14110 + 801000 : 900 — 7 604 9805+ 146 510: 70
734600 : 50 + 454 - 40 8213-30—12240:30
(560 — 12 240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2 056)
10. 463700:50 + 546 - 40 8130:30—2640: 10
55440:90 — 10 460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80
41090:70 + 11950 : 50 60997 + (6012 + 6228): 30
11. Kakumu MoryT GbiTb ANMHBI CTOPOH NPAMOYTONbHMKA, Mne-
pHMeTp KoToporo paseH 26 cM, a naowaab — 40 cm??
12. Bemucaumensnas mawura pabotaer Tak:

Kakoi otBer OyaeT nonyuyarbCA Ha BbIXOAE W3 MAWUHSI,
ecni Ha exope Oyger uucno 47; 53; 28; 947
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A O
W-A=09%
D +A =100
A-6=72
(o}
K

14.

15.

16.

17.

18.

19.

. Pewwu ypasHeHus.

18-x=190 350:x=5-10 x+100 = 4500
120:x=4 x:30=60-5 x:10= 4500

a |400]40| 4 | 1

60-a

b |80(60]|40|20

240: b

PaccraBb ckoBKH Tak, yToGbl paBeHCTBA CTaNd BEepHLIMH.

15+20:5—-1=18 80:5+3-5=50
75+20:5-1=178 80:5+3-5=4
75+20:5—-1=80 80:5+3-5=095

33I'IMU.IH BbID2XKEHHA W BLIYHC/IH HX 3HaUYEHHA.

1) 840 pasgenute Ha npoussegeHue uucen 2 M 1.
2) 6300 pasgenutb Ha uactHoe uucen 900 u 9.
3) Mpouasepenne umcen 15, 6, 25 u 4.

B astom rogy k 8 Mapra B TennMue BbLIpPaCTUAH
9500 pos, yto & 4 paza Gonbwe, YeM B MPOLWAOM FO-
ay. Ha ckonbko po3 Gonblie BbIpaCTMAM B Tennuue B
atom ropy?

Bo BpeMAa pa3nMBa WWPWHHA pEeKU YyBeNMUMNach Ha
800 m u pocturna 1 kM. Bo ckonbko pa3 yeenuuunach
IWUMpUHA PEeKH BO BpeMsa pa3nuea?

B wkonbHom mysee Goesoi cnasbl 312 akcnowatos. [lge
TPETbMX UaCTH BCeX IKCMOHATOB MOJApPHAM My3elo BeTe-
paHbl, a OCTanbHble coBpanu yueHWKH. CKONBKO 3KCMOHa-
ToB cOOpani yueHWKu?

Hauepti keagpar, nepumerp kotoporo 3 c¢cM 6 MM. Bbi-
YHCNKW ero nnowagb.

. Haueptu natuyronsuuk ABCDK. lposepn B HEM OTpeskw

BK uw AD. Touky ux nepeceueHus obosHaub Oykeoi M.
BoinMwy Ha3saHus: 1) OCTPOYrONbHBIX, MPAMOYIONLHBIX M
TYNOYrONbHBIX TPEYrONLHUKOB; 2) BCEX YeTbIPEXYroNbHUKOB.
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22. 1) Or pByx npoTHBONONOXHbIX Geperos npyaa HascTpe-
uy Apyr Apyry MnonnbinM OJHOBPEMEHHO JiBa Nnosua
W BcTpetnuch uepes 10 muu. [lepebiid mabin po BCTpe-
UA CO CKOpPOCTbIO 8 M/MMH, BTOPOH — CO CKOPOCTbIO
12 m/mun. Hadaum wupuuy npyga.

2) Wamenu 3apavy, utoObl OHA pelwanach Tak:
200:10 — 8 = 12. Orger: 12 M/MuH.

23. CocTaBb 3afjayy NO uYepTeXy M pewu eé.

98 km/y ?
> -

I N N N N I I I '
1 I I I 1 ] L] ] L) 1 1

1200 km s

24. Tpysoeas mawwuHa npowna 1500 kM. Ckonbko ropiouyero
6biN0 WM3pacxofoBaHO, ecnH Ha Kaxasle 50 kM nyTu
Tpebyerca 16 n ropiouero?

25. Mnowans yyacTka npamoyronsHoi copmbl 3440 M2, ero
wupuHa 40 M. Haigu anuHy ywactka.

Cocrasb W pewu obparHble 3afauu.

26. B knacce 20 napt. [OnuHa kpbiwku naptel 110 cm,
wupuHa 50 cm. CKONBKO HYXHO KpackW, uTo6bi
NOKPacHTL Kpblwku napT, ecnu Ha 1 m? Tpebyerca
100 r kpacku?

27. B 1péx saroHax noesga egyt 100 naccaxupos. B nepsom
W BTOPOM BaroHax BMecTe 66 naccaupoB, a BO BTOpPOM
M TpeTbeM BaroHax Bmecte 69 naccaxupos. CKONbKO
NAacCKMPOB B KAKIAOM Barowe?

28. MNpoips 2 ™, nesouka caenana 6 waros. CKonbko Ta-
KHWX e waros oHa cpenaer, npouasa 10 m? 100 m?

1. OGubsicHH Ha npuMmepe, Kak MOXHO pa3fileMTb YMCNO Ha
npou3BefieHuHe.

2. CoctaBb NpUMep, B KOTOPOM HYXHO Ppa3fie/iMTb Ha UMC-

N0, OKaHYMBAIOLIEECA HYNEM. Pewn ero c obvacHeHueM.
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BbibepH npasunbHbIA OTBET.

NPOBEPUM CEBS |
M OLEHUM CBOU BOCTUIKEHNA

Tecr
Bapuaur 1

3apaHue

BapuaHTtbl orBetoB

1. Ykaxu 3HaueHue ebipaxenus a-800, ecnm a=50. | 4000 400 40 000
2. Ykaxku npomnasefienre uucen 7000 u 90. 63 000 630 000 6300
3. Ykaxu 3HaueHue BbipaxkeHusa 2-6-50-9. 5400 540 54 000
4. Kakoe u4MCNo Haflo YMHOXWTbL Ha 27, utobbl no-
nyanTe 2700 10 100 1000
5. Ykaxxu 3HaueHue Boipaxkenua c:20, ecnw c¢= 1200. 6 000 600 60
6. Ha kakoe uucno paspenund 18 000, ecnu nonyuu- Ha:
10007 18 180 1800
480 480
7. YKaXKH NpaBUNbHO BbIYHCIIEHHOE® NPOH3BEJIeHHE YM- x900 X 900
AR 43200 432000
1760080 17600] 80
160 1220 160 |22
8. YK npaBuNbHO BbIYMCNIEHHOE UacTHoe ulcen | =—— —
17600 u 80 180 160
' 160 160
0 0
~ 6390|300 ~ 6390]300
600 12 600 121
9. YKaXKH npaBubHO BbIMHC/IEHHOE 4YacTHOe M OcCTa- 30 390
TOK npu penenun uucna 6390 wa 300. ~300
90
10. Yiawu Boipaxenue Ans pelwenus 3agaum: <flga
JIbDKHUKA HauYaNW J[IBHraThCA OfHOBPEMEHHO OT OfjHO- (300 - 240) - 10

ro W TOTO e (hIaKKa B NPOTHBONONOKHBLIX HANpas-
nenunx. CKOPOCTL OAHOTO NbbkHWKa 240 M/MHH,
npyroro 300 mM/muH. Ha KakoM paccrosHuu apyr ot
Apyra NbpkHukd Gyayt uepes 10 MuH?»

(240 + 300) - 10
(240 + 300): 10

\ W




Bapuaut 2
BoiGepu npasunbHLIA OTBeT.

3apaHune

BapuaHtl oTBeTOB

1. Yikaku 3Hauenue ebipaxenus a-500, ecnu a= 60.

30 000 300 3000

2. Ykaxxu npoussefenne uucen 9000 w 60.

5400 54000 540000

3. Ykaxu 3HaueHWe Bblpakenua 4-8-25-6.

4800 48 000 480

4. Kakoe uMcno Haflo yMHOXHTb Ha 34, utobbl no-
nyunts 34 0007

10 100 1000

5. Yk 3HaueHue ebipakenus a:30, ecnuw a= 2 400.

800 80 8000

6. Ha kakoe uucno paspenwnu 1400, ecnu nonyuu- Ha:
n 100? 14 140 1400
360 360
7. YKOKU NPaBMNLHO BLIYHUC/ICHHO® NpoM3BefieHHe uu- | X 800 ¥ 800
i 288000 28800
~19800]9 ~19800]90
180 1220 180 122
8. YKaKM NpaBWNbLHO BLIYMC/IEHHOE YacTHOe uucen | =—— —
19800 u 90 _1%0 _1go
' 180 180
0 0
~ 7280]600 ~ 7280[600
600 11 600 112
9. YKaXu npaBMNbLHO BbIMMCNIEHHOE YacTHOe M OcTa- -1_2-8. 72-8-0
TOoK npu penenwn uucna 7280 wa 600. ~1200
T80

10. Ykaxu BblpaKenue ANA pelueHus 3ajaud: «/[lsa Be-
NOCHNEAWCTA  Hayalu  [BWKEHWEe  OJIHOBPEMEHHO
HaBCTpeyy Apyr ApYry no wocce Mexay AByMA ropo-
namu. Cropocts opHoro seniocunesucra 220 M/MuH,
a ppyroro 250 M/MuH. Ha ckonbko npuGaussTcs
BE/IOCHNEAUCTBI APYr K Apyry uepe3 30 Mun?

(220 + 250) : 30
(250 —220) - 30
(220 + 250) - 30
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MATEMATHUKA BOKPYI HAC

CocraBnsiem C6OPHMK MareMaTHYeCcKHX 3afjay W 3afjaHHH

Ha ypokax MareMaTHkW Bbl BbINOJHANW CaMble pasHoOOpasHbie 3afjaHusa C
UMC/IOBLIMK PAJAMM, BbIDDKEHUAMH, C BE/IMUMHAMM, peland PasnyHble TeKCTo-
Bble 3afjauM, CTPOHWNH TeOMETPHYECKME (DUTYpPbl.

Tenepb mnocTapaiTech HaiTM B MaTeMaTMuecKMX KHWrax, cOopHuKax 3ajau
M MHTepHeTe, a Takke COCTaBWTb CaMOCTOSATENLHO WHTEpecHble 3aflaud, B KO-
TOpbIX Hafo NPOBOAWTL CPaBHEHMA, Knaccudukauuio obbekToB, noameuats 3a-
KOHOME@PHOCTH MNOCTPOEHUS YUC/IOBLIX PSJIOB, UMCNOBBIX BbIPRKEHWH, BbNEPUH-
BaTb M npeobpa3osbiBaTb reoMeTpuueckue Qurypsl. 310  MoryT  ObiTh
matematHueckue pebychl, KPOCCBOPAbI, 3arafikv, 3aWW(pPOBaHHbIE NPHMEPSLI, Ma-
rMuYecKHe KBajpaThl, 3aHWMaTelbHble PaMKM W ApYrde HecTaHpapTHble 3aflaHus.
BoT, HanpuMep, HECKOAbKO TaKMX 3afjaHMuid.

1. Hauept¥ Ha wknetvatoi Gymare yeTbipe NPAMOYTO/bHMKA, KaK MOKa3aHO Ha
yepTexe.

Bbipexxu Kaxaplit NpAMOYronbHHK. Mcnonb3ys 3TH NpAMOYrO/IbHUKM, MOCTPOM
KBajpar.

2. Keagpar ¢ ANWHOW CTOpOHLI 6 CM pa3pe3and Ha 2 4acTH MO JIOMAHOWH
M3 TpEX 3BeHbeB, a 3aTeM W3 MONYYeHHbIX YacTed COCTaBWUAM
NPAMOYroNbHMK. HauepT TakoW KBagpaT Ha KneTuatoi OyMare W MNOKaxH,
KaK Haflo ero paspesarb.

3. K udcny 9 cnpasa M cneBa NPUNUWIK OAHY W Ty >Ke Takyio uMdpy,
ytobbl NoNyuyeHHoe TPEX3HAUHOe YHCNo penunock Ha | 6Ges ocratka.
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4. OgHa OTKpbITKA, 2 OJMHAKOBbIX KOHBEPTA M 3 O[JHHAKOBbIE MApPKH CTOSAT
38 p. Tpu TakuMe OTKpbITKH, 2 TakMx KOHBepTa M 1 Takas e Mapka
ctoAT 22 p. CKONbKO CTOMT Habop M3 OTKPLITKM, KOHBEpTa W Mapku?

5. 3aHumarenvHbie pamku Maruyeckui ksappar
e ? |540 | ?
! 190 (1000 | 630 4
? | 280 | 170 [
34| ? |46
6. OpHameHT 7
I\
PaGorare Haji NpPOEKTOM MOXHO, HaNpUMep, MO TaKoMy MAaHy:
® BbibpaTb MCTOUHWKM WH(POPMAUMH (MATEeMaTHUYECKHe KHWIH, CMPABOUYHWKH,
cOopHUKK 3af1a4 WNKM UHTepHer);
A
® pa3fieNnMTbcA Ha Tpynnbl M pacnpefieNiMTb OOA3aHHOCTH MEXAY rpynnaMu o '1‘
(KTO-TO cocTaBnsieT apuMeTHuecKue 3aflaHHf, KTO-TO — reoMeTpuueckue, ( I

KTO-TO — TeKCTOBble 3ajlau¥) W BHYTPW Tpynnbl;

® JOroBOpPUTBECA, K KaKOMy CPOKY H B KaKOM BHAe JAOMKHbI 6biTh npeacrae-
NIeHbl MaTepuanbl;

e no xoay cbopa MatepuanoB MPOBOAMTL ero OBCYXaeHWe, BLIMONHATL PH-
CYHKH W UepTeXH, HaXOMMTb pPelueHHs;

® cobpaHHble WAM COCTaBNeHHble 3aflaHusi W 3a/la4d  MOXHO MOMECTUTb B
cTeHrasere, ytobbl X MOI/IW BLINOMHATL M PelaTh yyalWecs APYIUX Kaac-
COB;

® BecCb OTOGDGBHBM MaTepHan, PHCYHKH H 4YepTeXxXu K HeMy pa3MeCTHTb B
CGOpHHKe MareMaTHUeCKUX 3ajlau U 3aJ1aHWH;

e «orpga cbopuuk Gyper rotoe, obcyauTe pesynbTatbl cBoei pabotbi: uTto no-
NYYUNOCh, YTO He MONYYWNIOCH M NOueMy;

® NpeAcTaBMTb COOPHMK YUeHUKAM [PYrMX KNACCOB, POAMTENsIM.
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YMHOXEHHE uHCna
Ha CymMmy

&

LEMOYKA

540

1000

p

YMHOXeHue Ha [ABy3Ha4yHoe
U TpEX3HayHoe 4ucaio

O6bACHM, KaK MOACUMTANIM PasHbIMKH  cnocobamK, CKONbKO
BCEro KPYXKOB.

3-(4+2)=18
eeeeee 1w
000000
YMHOMHUTb UMCNO Ha CYMMY MOXHO Ppa3HbiMM crnocobamu.
1) 16-(2+3)=16-5=80.
BbluMCAMTE CYMMY W YMHOMXMUTL Ha Heé uucno.
2) 16-(2+3)=16-2+ 16-3 = 80.
YMHOMUTL UMC/IO Ha Kaxloe charaeMoe W MojyueHHble
NPOH3BEJCHHSA CNOXHTE.

139. Bbluucau 3HaueHHe BbIDDKEHHWA ABYMA cnocobamu.

9-(6+3) 8-(415) 6-(51+2)
140. Boucnu yaobubiM cnocobom.
7-(10+4) 8-(5+3) 6-(20 +5) 19-(7 +3)
141. Mocraeb 3Hak > unu < Tak, utoObl HepaBeHCTBA CTanW
BEPHbIMH.
15-10+15-7 O 15-70 18-6-10 O 18-16

142. Mepmep BbiBe3 Ha rPy30BOW MaluMHe KapTodens € AByX

y4acTKOB: C nepBoro — 3a 5 peiicos, co BTOporo — 3a
4 peiica. Ckonbko Bcero UeHTHepoB KkapTodens 6bino
BbIBE3EHO C 3THX YYacTKOB, €C/IM 3a KaXAblH pedc ne-
pepo3unu no 52 u kaprodens?

143. Cocraeb 3agauy no sbipakenuio 50-(6 + 3) c BenuunHa-

MH: CKOpPOCTb, Bpems, paccrosHue. Kak pewwuTts 3agauy
apyrum  cnocobom?

144. Yrobbl nonyudts 3 Kr NOMACONHEUHOTO Macna, Hajlo B3siTb

16 kr cemsH nofconHeunuka. CKONBKO KMNOTPaMMOB CeMAH
notpebyetca, utobbl nonyuuts 15 Kr nofconHeuHoro Macna?

145. 670-200 — 52800 : 40 (612237 — 240 037) : 40

657 450: 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

Boblumcnn. 123+ (6 1+ 4) 3-(135 + 25)
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O6bACHK, KaK BbINOMHEHO YMHOXeEHHe.
12-15=12+(10 + 5) = 1210+ 12+ 5 = 180 <
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2 = 1280

146. BbuMCAH C YCTHBIM OGBACHEHHEM.

30- 16 15-42 3611 60 - 42 70-25

147. BbinonHu nedCTBUA M CPaBHM NPUEMBI BbIUMCIIEHHNA.

35-14=35-(10+4)=0 16-20=16-(2-10)=0]
35-40=35-(4-10)=0 16-12=16-(10+2)=0O
148. 70-12 70-20 15+ 13 15-30

149. 3kckaBaTOpOM MOXHO BbiKONATb 3a 1 4 KaHaBy ANMHOM
20 m. OpHy kavasy komanu 10 4, a apyryio — 12 u. Hai-
A oBWyio ANMHY KaHaB, KOTOpbie BbIKOMAIM 3a 3TO BPeMs.
Peww 3apauy pasHbiMu  cnocobamu. CpaBHM WX M
BbiGepu cambiit  YAOGHbI.

150. B puibHOM X03A/CTBE B OOHOM NpYAYy BLIPACTWAM MO 7 Kr
kapna Ha 1 M? nnowapgu npyaa u nonyuunu 67200 kr
pbibbl, a B gpyrom npysy — no 8 kr kapna Ha 1 M’
niowaad W nonyuunu 61600 kr peibs. Ha ckonsko
KBafpaTHbIX MEeTPOB M/owWwaabL oaHoro npyaa Gonbwe
nnowaau apyroro?

151, 1) Cxonbko KMNOrpaMMOB B OfHOW [ECATOW YacTH TOH-
HbI? B OfHOW MATOM YacTH UeHTHepa?
2) CKONbKO CaHTHMETpOB B OAHOH JecATOH uyacty Merpa?

152. 1) Ckonbko KBajpaTHbIX METPOB B OfHOW BTOpOH 1 KMZ?
2) Ckonbko KBafpaTHbIX [eUMMETPOB B OfJHOW BTOPOW
1 M2

153. 72360:90 807 - 600 259600:8-9-8130:30

154. PaccMoTpM KpyrM Ha pucyHkax 1 W 2, cpaBHM WX Mo T
B3aUMHOMY PacnoNIOKEHHIO.

155, Y3Haii, Kakoe uucno 3agyMaHo.
1) Echu 3agymaHHOe uMCNO yBenwuuts B 2 pasa, a pe-
3ynbTar yeenwuuts Ha 20, To nonyuutca 120.
2) Ecnu 3agymaHHOe 4MCNO YMeHblHTs B 3 pasa, a pe-
3ynbTar yMmeHblwuts Ha 30, 1O nonyuutca 60.

49210:70 980 - 400 558720:9-56140:20 q
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156.

157.

158.

159.

0 160.

=46-70+46-3=46-3+ 46-70
yaobHo 3anucath Tak:

> Boluncnenua 4673 =46-(70 + 3) =

X
O

O6vacHeHMe: +17;
YMHOXY nepBbli MHOXHTeNb Ha YHMCNO 3 |
efiuHHL:

46-3 138

[onyyy nepeoe uenonwoe npoussefienue: 138.

YMHOXY nepBbii MHOXHTENb Ha YWCNO [ecATKOB:

46 -7 =322

Monyuy BTOpOE HenonHoe npouseegenue: 322 pec.

HauHy noanuchbiBaTb BTOPOE HENONHOE NPOW3BEfeHHe MOf
[ecATKaMH.

Cnoxy HenonHble NpPoMW3BefleHMs.

Yurao oteer: 3358. 310 npouasegsenue uucen 46 u 73,

O6bACHM NO fJaHHBIM 3aNUCAM, KaK BBINONHEHO YMHOXe-
Hue. Hasbigaii HenonHsie NPOM3BeleHUA W OKOHUATe/bHBIH
pesynbTar.

. 68 86 %
45 53 16
I | 258 , 576
212 430 9
3060 4558 1536

Boinonku ymHoXeHwe ¢ obBACHEHHEM.
42-27 89-41 75-34 93-46

llea camonéra BbleTeNM C a3pofipoMa B OJIHO W TO Xe
BpeMA B NPOTMBONONOXHBIX HanpassieHuax. Yepes 10 muu
nocne BbineTa paccrosHWe Mexcay Humu Obiio 270 kM.
Mepebiii camonér neren co ckopocteio 15 km/mMuH. C ka-
KOW CKOpOCTbIO nieTen BTOPOH CaMonér?

Coctaeb W pewwd obpatHylo 3agauy.

83-56 549 — 375+ 24-3 42-70:60

Nocapgunu no 30 cemsH fAbiHK W ThikBbl. He panu
POCTKM lIECTaA uacThb CeMAH [bIHU W JlecsiTas uacTb ce-
MAH TbikBbl. CKaKH He BbIYMCASAA, BCXOXECTb KaKMX ce-
MsAH OKasanach Bbile.

b 94-19 6842 — 476 + 938 58-90:30
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O6bACHK, KaK BbINOMHEHO YMHOXeEHHe. '

s 62 ><124(5 " 526

47 83 39

4 434 B 3738 4 4734

248 9968 1578

2914 103418 20514
161. 74-42 983- 16 632-72 735214
91-34 594-37 218-94 1185-23

162. lNpu 3KoHOMHOM packpoe cbeperni Ha KaKAOM NanbTo
no 12 cm TKawu, a Ha KaxaoMm Koctiome no 13 cMm TKa-
HH. CKO/bKO CIKOHOMAT TKaHW NpW packpoe 96 nanbTo
u 96 kocmiomoB? CKONMBLKO [AETCKMX MaNbkTO MOXHO CUWHTb
M3 CIKOHOMNEHHOH TKaHW, eCNM Ha OAHO NanbTo MAET
2 M TKaHu?

163. B wecTHaguUaTHITAXHOM [OMe Ha KaKAOM 3TaXke no
20 keaptup. Bcero B gome 27 OAHOKOMHATHBIX KBapTHP,
54 pByXKOMHaTHble, a OCTaNbHble TPEXKOMHaTHble. CKonb-
KO B [lOMe TPEXKOMHATHbIX KBapTHp?

164. Camonér neren po nocagku 4 u u nponeren 2520 km.
lMocne 3T0ro OH nponeTen K MecTy Ha3HaueHWA ewe
2700 kv 3a 5 u. CoctaBb NO 3TOMY YCNOBHMIO Bblpaxe-
HHA W NOSICHU MX 3HAYEHHS.

165. PaccMOTpH uepTéX W 3anWiuM Ha3BaHWA NPAMOYIONbHbIX,
OCTPOYrO/IbHbIX M TYNOYrONbHLIX TPEYroNbHUKOB.

166. 1) VYawa#h, BO ckonbko pa3 cymma uucen 750 u 700
6onblue MX PasHOCTH.
2) Y3HaH, Ha CKONbKO eflMHHL NpOW3BefleHHe uucen
1500 u 50 Gonbwe MX yacTHoro.
3) PasHOCTb HaMMeHbIIero UeTbIpEX3HAUHOro uMcna W
e/IMHULLI YMeHblH B 9 pas.
4) Haiian cyMMy HaWMeHbLEro NATM3HAUHOTO W HaWBONb-
Wero UYeTbIPEX3HAUHOTO UMCen.

167. Pewu ypasHeHuA.
x:20=40-3 x-110 =110 x—260=0
210: x=420:6 480 : x = 480 y+0=300
168. PazHocTs pasyx uucen pasHa 56. Ymewblwaemoe B 2 pa-
3a Gonblwe BbiuMTaemoro. Hasoeu 3tH umchna.

Boumcan. 5187 67283 q
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MpofomkaeM YUWTBCA pelwaTtb 3afadyd ¥ NPUMEHATb 3TH
YMEHWsl Ha npaKTHKe.

169. 1) B mactepckoi CLMNM OAWHAKOBbIE MAallM W3 [OBYX Kyc-
KOB TKaHH. B ogHoMm kycke Gbino Ha 4 M TkaHu Gonb-
we, W M3 Hero cwwiM Ha 2 mnawa Gonbwe. Ckonbko
MeTpOB TKaHu pacxopoBand Ha 1 nnaw? Ha 6 nnawei?
2) B macTepckoi CWMAH OAWHAKOBble MAAWMK M3 ABYX
KYCKOB TKaHu JuiMHOH 6 M u 10 m. U3 Gonbwero kyc-
Ka cwuid Ha 2 nnawa 6onblue. CKONLKO METPOB TKaHW
u3pacxofosand Ha 8 nnawe#n?

& /
4m
170. B opHy cTONOBYIO NpUBE3NH 5 OAWHAKOBBIX AUMKOB
PYKTOB, B APYrylo — 2 TakMx e sfwuka. B nepsyio
CTONMOBYIO NpWBe3NM Ha 24 kr cpykToB Gonblue, yem BO

BTOpylo. CKONbKO KMNOTPaMMOB (DPYKTOB NpHBE3NH B
Kaxaylo cronoyio? Cpenai pucyHOK M pelid 3ajauy.

171. 7961-84 17 356 - 23 16 440 : 60 - 40 + 8 888
4524-56 23815- 16 15260:70-60 7777

@ 172. (YcrHo.) WMcnonbays pUCYHOK, BCTaBb BMeCTO TOYeK crioea

«paBHO», «Bonblies WAM «MeHble» Tak, uToObl 3anucH
CTanW BepPHbLIMM:

ofjHa TpeTb ... OJHOW WeCTOH;

ofiHa TpeTb ... OJHOW JBeHaAUaToW;
OflHa WecTas ... OJHOH J[ABeHAUATOMH;
ofiHa TpeTb ... NATH [BEHaAUATbLIX;
TPU WeCTbIX ... LWeCTH [BeHaAuaTbiX.

173. Hauepth oTpe3ok AIMHOW 12 cM W y3Haii:
1) CKONbKO CaHTMMETPOB B OfHOW TpeTbeH 4acTh oTpes-
Ka; B OJHOW WeCTOW; B OJHOW [BeHaauaTOW;
2) CKONbKO CaHTMMETPOB B [IBYX TPETbMX YacTaX oTpes-
Ka; B MATH WeCTbIX; B OAWHHAAUATH ABEHaUATHIX.

b Ha opHom yuactke nocesanu 314 u nweHuubl, a Ha Apyrom —

[ 345 u. C nepeoro ywactka cobpani B 21 pa3 Gonbwe nwe-
HHUbI, UEM NOoCesnd, a Co BTOporo — B 24 pasa Gonblie, uem
nocesnd. CKONBKO NweHHubl cobpand € ABYX yyacTkos?
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174. 1) 3an W KopuOOp WMelOT opMHaKkoBylo JuHy. [nowagw
3ana 300 mM? a nnowane Kopugopa 120 Mm% Llupuua
3ana 10 m. Y3uaii, uemy paBHa WHPHHA KOpHAOpa.

2) Wcnonbays oTBeT npeabiAywed 3ajaud M uYepTéx,
paccuMTail, CKONMbKO METPOB /IMHONEYMAa LWMPUHOH 2 M
notpebyercs, utobbl NOKPbLITL NOMbI B 3ane W KOPHAOPe.

175. Jlea caMonéra nerenu ¢ OAMHAKOBOH CKOpOCTbIO. [lepebiit
camonér Gbin B Bo3gyxe 4 u, sropod — 6 u. [lepebii
camonér nponeten Ha 1400 km meHbwe eroporo. Kakoe
paccTosiHe nposieTesl KaXablid CaMonér?

176. Ha wmonouHoH cpepMe KaKAOH KOpOBE B CYTKM AaBa/M
3 Kr ceHa. JTO OfHa [eBATas YacTb BCEX KOPMOB, KO-
Topble OHa nonyyana. CKONbKO BCEro KWAOrPaMMOB KOp-
MOB fJaBaii B CYTKH 65 kopopam?

177. 1 cm?2— 10 mm?
1 cm?—1 mm?
1 M2 10 gm?

1 M2—1000 cm?
1 am?—5 cm?
1 am?—50 cm?

178. Hangu ownOKM, BLINONHM JeneHWe W CAenaid NpoBEpKy.

4@

120 »°

300 M’

10m

180720 90 242100 30 818000 200
180 28 240 8070 800 409
- 7120 ~ 210 1800
720 210 1800
0 0 0
179. Peww ypasHenus. x+60=2000:8 350: =50
720: 2=20 x-30=150
180. 378-65:90 851-37 6-800—800:8+2
495-32:80 692 - 46 6-800—800:(8 +2)

181. Y MUeana u [lerpa smectre 980 p., y Meawa u Hukursi
smecte 930 p., a y [letpa u Hukutel Bmecte 890 p.
Ckonbko peHer y kaxaoro u3 Hux? [lpoeepb pelweHue.

a |450 1200 240 90
5110 40 90
a: b 280( 40 | 800| 30 [200] 90
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—MNucbMeHHoE
YMHOXeHue
Ha Tpéx3HauHoe
uucno

NPOAOIIKH
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PaccMmotpu, Kak yMmHOXWAM 769 Ha [BY3HayHOE YHCNO W
KaK YMHOXWAW €ro Ha TPEX3HauHoe UMCO.

.

RN

X

X

g_

+

+

Pacckaxku, Kak MONYUHNH KaxKfoe HenonHoe npoM3eefieHue,
W Ha30BW MX.

O6bACHM, Kak NpH YMHOXeHMM uucen 769 u 524 nognu-
canu TpeTbe Heno/Hoe NPOH3BefeHHE W MoueMmy.

182. 1) BuinonHW peicieus ¢ oBbACHEHWeM.

812- 46 379-54 423- 111
812- 346 379254 423-222

2) BuinonHW yKkazaHHble R[eACTBUA.

501-323 4508-39 95760:7:30

183. U3 ropogoe A u B, HaxOAAWMXCA Ha PACCTOAHMM

275 KM pApyr OT Apyra, BbIWAW OAHOBPEMEHHO B NPOTH-
BOMNO/IOXKHBIX HanpaBneHusx fea noesna. OAuH M3 HUX
wén co ckopoctbio 50 KkM/4, APYroi — co CKOPOCTBLIO
75 km/u. Ha kakom paccrosuuu apyr ot apyra Gyayr
3TH noesfa uyepe3 6 u nocne Hauana MBHXEHHA?

75 kM/ 4 50 km/y
A B

275 km

184. [lnuHa uBeTHWKA nNpAMOYronbHOW chopmbl pasHa 20 M, a

wupuHa — 5 M. Ero nnowans cocragnser AecATyilo 4acTb
nnowanu oropoga. Haigu nnowaas oropopa.

b 167 - 831 709024

78480:6:40
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PaccMOTPH W CPaBHW, KaK BbINOMIHEHO YMHOXeHHe. <

ol
-+ 7
—

2 [/
Ha3oeu Kafoe HenonHoe npou3eefieHue.
OGbACHH, noyeMy B TakKHX CAYYasX MPH YMHOXEHUM Ha

TPEX3HAUHOE UMC/IO 3aNHCHIBAIOT TOMLKO J[Ba HEMNOMHbIX ——
NPOM3BEAIEHHA M KaK WX MNOANHCHIBAIOT. -CPABHU

X

RO
X
~

NMAOLLAIK-

185. Bomucnu ¢ obuacHenuem: 254-37, 254-307, 481-360. : _OUryp .l
186. 456 - 803 105 - 420 (180876 + 251367): 9
605 - 102 521-180 (580000 — 35410): 90

187. [leyM knaccaMm noOpy4YeHO PaCUUCTUTb LWKONbHBIA KaTOK,
AnvHa Kotoporo 20 M, a wupuHa 10 M. B ogHom wnac-
ce 26 yueHukoB, a B apyrom 24. CKONbKO KBafIpaTHbIX
METPOB JIO/DKEH PaCUMCTHTL KaKABLIA Kiacc, ecnu pac-
npefienvts pabory no uucny yueHWKoB?

188. Y cpepmepa 4 nowagn u 9 kopoe. Jlowagu Ttpebyerca

Ha mecay 135 kr ceHa, a TpéM KOpPOBaM — CTONLKO Ce-
Ha, CKONbKO Heobxoaumo ceMu nowajsiM. CKONbLKO KH-
JIOTPaMMOB  CeHa JIO/MDKEH PacxofoBath (epMep exeme-
CAYHO Ha Bcex nowajged W Kopos?

189. Bbicota ¢yt6onbHLIX BOpoT 2 M 40 cm, oHa B 2 pa3a
6onblie BLICOTbI XOKKEHHbIX BOPOT. Y3Hai BbLICOTY XOK-
KeHHbIX BOPOT.

190. 1) Hayept oTpe3ok pauHoi 8 cm. Pa3agenu ero Ha
2 pasHble uvacTd. Kakue f[onM oTpeska NONYYMAHCL?
Ckonbko ux? Pazpend KaxAylo MNOMOBHHY ewé Ha
2 pasuble uwacTd. Kakue fonu oTpeska NONYUMAKCH?
Ckonbko Mx B uenoMm ortpe3ke? CKONbLKO ueTBEPTLIX AO-
Nled OTpeska B ero nonosuHe?

2) Paspenu kaxaylo ueTBEpTyio JA0NI0 OTpe3ka Ha
2 pasHble uvacth. Kakue ponu otpeska nonyuunauch?
CKONbKO BOCbMbIX [OJiei B TPEX ueTBépTbiX OTpe3ka?

528-330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300 q
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> PaccMoTp ¥ OBBACHH BBIMHCNEHMS.

" 7500 ” 5006 % 408 " 490
39 32 607 580
C , 675 \ 10012 l 2856 . 392
225 15018 2448 245
292500 160192 247656 284200

191. 1780-23 607 - 250 14490:70- 31
7820-36 706 - 304 184200 : 600 - 67

192. Haiigu 3HaueHHa eoipaxkeHuss 85-6, ecnm b= 10;
b=11; b=12; b=100; b=101; b=1001.

193. Ha nepeom Tpaktope pabotanu 60 4, Ha BTOpOM —
55 u. Ha sTOpoM TpakTOpe u3pacxogoBand Ha 35 n
MeHblue ropiouero, yem Ha nepeoM. CKONBLKO NUTPOB ro-
pioYero M3pacxOfOBaNM HA KAKAOM TPaKTOpe NpM OfH-
HaKoBOW HOpMe pacxofa ropioyero B 4ac?

194. B 11 u c aspojpoma BbineTeNd OfHOBPEMEHHO B MpO-
THBOMONOMXHBIX HanNpaBNeHWAX fsa camonéra. B 14 y
paccTosiHue Mexay Humu Gbmno 3540 kM. OguH M3 HUX
neten co ckopocTeio 620 kM/u. C KakoH CKOpOCTbIO
neren fpyroi camonér?

195. Ha 5 petckux CBHTEpOB pacxofyloT CTONBKO e Llepc-
TAHOW NPSDKK, CKONbKO Ha 2 CBHTEpa ANA  B3POC/bIX.
CKonbKO NpsKK TpebyeTcA Ha AETCKWA CBUTEp, €CNH Ha
ceuTep AnAa Bapocnbix pacxoayioT 500 r npsxku?

196. 3anvwM ypaBHeHMA W pewM Mx.
1) Mpou3seegenne HeussecTHoro uucna M 60 pasHo cym-
me uucen 6907 u 43493,
2) YactHoe 40450 M HeM3BeCTHOrO UMCAA PABHO pasHOC-
TH umucen 7621 wu 7571,

197. Buipexku 2 Takux ke Keajgpara, Kak keagpar ABCD.
Paspexxb oauH M3 Hux no otpesky BD u coctaeb M3
nonyueHHblX Uryp W ApYyroro Keaapata cHayana nepebid
UeTbLIPEXYroNbHKK, a 3aTeM BTOpo#. Haiau nnowanb Kaxk-
AOTO M3 HHUX.

b Hauept npAMOYronbHbii  paBHOBEApPEeHHbIH TPeyroNbHHK.
O6GosHaub ero OykBaMM W 3anWilM Ha3BaHWe NPAMOrO yrna.
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198.

199.
200.

201.

BbinonHu yMHOXeHWe ¢ obbACHeHHeM.

351-18 708 - 430 50690 16 801- 401

6000 — 560 65:700 156 - 82 40 136 - 21

Pewn 3apauu. CpaBHM 3afjlaud, CPaBHH HMX PpeELIEHMA.

1) Ha p[Byx ONbITHBIX Y4acTKax BbIPACTHAM KapTodesb.
Mnowaas nepsoro yuactka 200 M?, a sroporo 300 M2
C nepeoro yuactka cobpand Ha 1500 kr kaprodens
MeHblle, YeM co BTOporo. CKOMbKO KWAOTPaMMOB Kapro-
tdens cobpann € KaKOOro yyacTka, €CH C KaKAOro
KBafpaTHOrO MeTpa cobupanu nopoeHy?

2) C peyx onbiTHbIX yuactkoB cobpanu 7500 kr kapro-
densn. Mnowags nepsoro yuactka 200 ™2, a BTOporo
300 M2 C kawgoro KeagpaTHOro Merpa cobupanu Kap-
Topensi noposHy. CKONbKO KHNOrpamMMOB Kaptodensi co-
6panu ¢ Kaxpgoro yuyactka?

OﬁBHCHM, UTO nNOKa3bleaeT Kaxaoe BblpaXKeHue, COCTaB-
NeHHoe Mo cnefylowel 'raﬁnuue:

202,

203.

204.

CkopocTb 70 km/y 65 km/y
Bpemsa 3 u 3y

1) 70-3; 3) 70+ 65; 5) 70— 65;

2) 65-3; 4) (70 +65)-3; 6) (70 — 65)-3.

1) Mepebiii MmHokuTens 127, on Ha 27 Gonble BTOPOro
MHOXHTeNs. Hailau npouspefieHe 3THX uucen.

2) Jlenumoe 5600, a penutens Ha 4900 meHbwe. Hai-
A4 uacTHoe.

Boipexxu kBapgpar co cropoHod 12 cm. Pazpenu ero ne-
pernbaHueM Ha ueTbipe PaBHLIX TPEYroNbHHKA W HaHaW
nNowWaab Kaxaoro M3 HUX.

Boipaau:

1) B Merpax: 5 km, 900 am, 300 cm;

2) B kunorpammax: 9 1, 6 T 5 u, 800 u, 4000 r;

3) B cekyHpax: 2 muH, 1 mun 30 ¢, 2 muu 30 c;

4) B kBappatHbix Merpax: 300 gm? 80000 cm?, 9 kmZ

4098 + 420-28: 60

709- 19 52070-14
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CTPAHUYKW A)11 | JTIIOBO3HATEJIbHBIX

1. Nnowaps kakoi pamku Gonbuwe?

1 2

2. Haueptv B TeTpagu KBajpar €O CTOPOHOW 3 CM W Hapucyi 8
HEM KPYXKW Tak, Kak pacnonoxedbl cobakh Ha pucyHke. Ha-
uepTH ew@ OfWH KBajgpar Tak, utoObl Kaxaas cobaka okasanach
OTTOPOKEHHOH OT JIPYrHX.




3.  Hauept u sbipexxu 2 Takux keagpata (1 u 2). [lepsbiii kBag-
paT paspex> Ha 4acTH, KaK MOKAa3aHO Ha pUcyHke. W3 nonyueH-
HbIX TPeyronbHMKOB M KBagpata 2 cnoxwu keagpar 3. Hadgu
ero niowags.

-
~

1 2 3

4. Hauepth M BbIpeXM Takue e urypbl. Paspexxb Kaxaylo M3
HMX Ha 2 TaKMe YacTH, KOTOpble NPH HANONKEHWH COBMAAYT.

1T

5. Paccmotpu ueptéx. Haueptu Takue e y3opbl. Packpach ofamuH

H3 HUX.
|1 | I 1 Y
Pm TR S N
| 48 Uy Al [/ \
y N\ A \\ /1/
T "# T




p YTO Y3HAJIUL. YEMY HAYYHUIUCDH

1. Mpoeepb, BepHbl NM paBeHCTBA.

13-(10+2)=13-10+ 13-2 (20+5)-4=20+5-4
‘ =1 15:(10-2)=15-10-2 712:(8-3)=172:8-3
I~ 3AHUMATEJNIbHAA
PAMKA ——+— 2. (990 —90):100-9 1000:(1000-1) —1
‘ 990 —40+25-7-4 12-5+ (84 —72:3)
80 50 3. Haiigu 3HaueHus Bblpaxkewwd a+b W a— b, ecnu:
250 1)a=30100 u 5=20935 2)a=28005 u b= 13706.
] L 4. Haigu 3HaueHus BblipKeHwn c-d W c¢:d, ecn ¢= 6030
30 10 u d=90.
5. Bobluucnn yaobHbiM cnocobom.
87-64+87-36 96-77 —96-76 24-49 + 24
30-16+39-4 48-61—40-61 34-21-34
6. 3anMwK HepaBeHCTBA W NpOBePb, BEPHbI JIH OHH.
1) YacrHoe umucen 36 150 u 50 meHbwe pasHocTH uucen
| REBYC 2010 w 1285,
A 2) [Mpoussenenne uucen 701 wu 322 Gonbwe, uem
- - 200 000.
* % % O|*
— 7. 702-144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
x4 19%* 320 - 588 802 - 103 194 - 308 670 - 280
‘?‘* 8. 720-400 — 195 046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
" ! 83249 +6710-80 450430 — 196 000 : 700 + 98 764
2
9. BoinonHW fenexwe C OCTaTKOM W NPOBEpb pelueHHe.

387:50 5893:70 764:200 9361:600
10. Mcnonb3ya 3TW BbIpaKEHWs, COCTaBb BepHble PaBEHCTBA.
32-40+32-6 54-23 46-30 + 46-2 23-54
23-50+23-4 46+ 32 54-20+54-3 32-46

11. Cocraeb no 3ajayaM YpaBHEHMS W peln HX.

1) Kakoe uucno Hano ymHOMUTL Ha 4, utobbl NONYYHTHL
pazHocte uucen 350 u 707
2) Ha kakoe uMcno Hago paspenuts 750, utober nony-
uuTh cymmy uucen 32 u 187

54



12. CpaBHM CKOPOCTH, C KOTOPbIMM MOFYT J[BWraTbCA pasHble
*uBoTHble (c. 78—79).

13. 1) [Jlawa cymma 36 + 44. Kaxpgoe cnaraemoe yBenuuunu

8 20 paa. [lposepb, yBenuuutcs nu B 20 pa3 3HaueHWe = |
CYMMbI. HAWAW JNULLHEE

2) DNavo npoussepenue 15-10. lMepsbii MHOXMTENb YyBeNM- BHPA*F*‘!“F |

uwnM B 4 pasa, a Bropod ocraeuid 6e3 uamenenus. [lpo-
Bepb, YBE/IMUMTCA NM B 4 pasa 3HaueHHe NPOH3BEEeHHA.

14. 986134 809 - 350 34-(120—-3920:70) a1 k

701-235 406 - 502 (110 — 3420 : 90) - 25 360 @ 3
15. BbinonHW peneHwe C OCTaTKOM. 600 5
448: 10 683: 10 367:80 421:50 293:70 120 - 1
16. CocTaBb WM pelwM 3afaud NO PHUCYHKAM >XMBOTHbIX (C. 79). 480 4
17. Pewu 3apauM W CpaBHM MX PelUEHMs. 720 6

1) B oauH marasud npueeanu 18 opauHakoebix GupoHoB 1200 : 10

Monoka, a B apyroi — 12 Takux e 6upoHoe. B nep-
Bbli MarasuH npueeand Ha 228 n mMonoka Gonblie, uem
BO BTOpOH. CKONBLKO NMTPOB MONOKA MPUBE3NH B KaX-
Ablii Marasuu?

2) B oauH MarasuH npWMBe3NM B OMAMHAKOBbLIX OMAOHAX
684 n monoka, a B8 papyroi — 456 n Monoka B TaKMux
xe OupoHax. B nepsbii MarasWH npueeand Ha 6 6ugo-
HOB Monoka Gonbwe, yem Bo BTOpoi. Ckonbko GuaoHOB
MOJIOKa MPUBE3NW B KKAbIH MarasuH?

18. Pewu ypaBHeHuWA.

x-12=0 x:108 =1 x-15=0
25+x=125 y:1=317 x-18=18

19. Haueptu W Bbipexxn 4 kBagpata €O CTOPOHOH 4 cMm.
CocTaBb M3 HUX 2 pa3HbIX NPAMOYrONbHUKA W HaWAW ne-
pHUMETP W nnowagb KaX/aoro W3 HMX.

20. PaccMOTpM 4epTé& M BbINWWKM HA3BAHWA BCEX TPeyrofb-
HHKoB ¢ obuei cropoon AC; BC.

21. 1) O6vachu, nouemy Ha 2 pgenutca 6e3 octatka nioboe
4YKMCNo, B 3anucH KoTtoporo nocneguas uucpa 0, 2, 4, 6
wm 8.

2) Kakoit pomkHa Obitb nocnegHsas uudpa B 3anucu
yucna, Kotopoe fenutcs 6e3 ocratka Ha 57

55



| HAYEPTH| |
TAKOH Y30P |

| BONPOCHI_|
L ana_ |1
MOBTOPEHUA -

22.

23.

24.

25.

OT [ByX nNpMUCTaHed, pacCTOHHE MeXJy KOTOPbIMH
350 km, B 11 u ownpaBunuch HaBCTpeuwy Jpyr Apyry
asa tennoxopa. CkopocTe nepeoro 32 KM/u, CKOpPOCTbL
sroporo 38 km/u. B kakoe Bpemsa Tennoxoabl BCTPeTAT-
cA?

Jlea BenocuneaucTa OTNPaBUAKCL M3 OHOTO MOCENKa oft-
HOBPEMEHHO B MNPOTHBOMONOXKHBIX HanpaeneHusax. Yepes
30 muH paccrosHMe Mexay HuMM 6bino 15 kM. Cko-
poctb ofjHoro u3 Hux 260 m/mMuH. Y3Hah ckopocTb Apy-
roro eenocuneamcra. (Beipazu 15 km B MeTpax.)
CoctaBb W pewu 3apaud, obpaTHble JAAHHOM.

B cavatopu noctpound GacceiH npAmMOyronbHo# chop-
Mbl, AAMHA Kotoporo 15 M, wWHpMHa 5 M M rnybuHa
2 m

1) CkonbKO KBaflpaTHbIX KaeNbHbIX MAMTOK €O CTOpO-
HOW 1 aM kaxpas notpebosanock ANs OBNMUOBKM AHA
atoro Gacceina? creHok 3aroro Gacceina?

2) Ckonbko Hago cpgenarb waros, u4tobbl OOGOWTM Bechb
6acceis, ecnu gnuWHa wara 50 cm?

Cocrasb 1Mo faHHOW Tabnuue BbIpaXKeHWs, KOTOpble MoKa-
3bIBAIOT:

1) CTOMMOCTb BCEX KyM/IEHHbIX CTONOB W CTYNbEB;

2) Ha cKONbKO Oonblie CTOMMOCTb BCEX CTYNbER, YeM
CTOMMOCTbL BCeX CTOJMIOB;

3) CTOMMOCTb BCEX CTOMOB W WECTH CTYNbes.

Llena Konuyecteo
Cronbi a p. 8 wr.
Crynbs k p. 36 wr.

. O6bACHM Ha npHMepe, KaK MOXHO MO-PasHOMY YMHOXHTb

UHC/IO Ha CyMMmy.

Cocragb NpWMepbl Ha YMHOXEeHMe JIBY3HAUHOTO UWCNa Ha
ABy3HauHOe W TPEX3HAUHOro uMcna Ha Tpéx3HauHoe. Pe-
WH MX c oBbACHEeHHEeM.
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lleneHne Ha pABy3HayHoe
M Tpéx3HayHoe yuadio

paCCMOTpH, KaK BbINO/IHEHO [feneHue.

| ]
VRV, gz |

[

Ob6vacHeHHeE:

Hapo 492 paspenuts Ha 82.

Pasgenio 492 He wa 82, a wa 80, urobbl nerye Gbno Hail-
TH uudpy uactHoro. [lna aroro paspenio 49 wa 8, nony-
uy 6. 310 npobHas uudpa, eEé HeNb3s cpasy 3anHcath B
YacTHOM — CHauaia Haflo NpOBepWTb, MOJXOAMT KM uucpa 6.
Ymuoxy 82 ua 6, nonyuutca 492, 3HauuT, umdpa 6 nop-
xofuT. Tenepb €€ MOXHO 3anWcaTb B YacTHOM.

205. Ob6vAcHM no 3anucH, Kak pasgenund 384 wua 96.

206, 294: 42 230: 46 252:63 365:73+252-84
140 : 35 162 : 54 504:84 390: 65 +224-32

207. Bbinyckas KaKAblA [leHb O[MHAKOBOE KO/IMYECTBO MALUMH,
3aegoa wuarotoeun 2800 mawun 3a 20 pgHer. Ckonbko
MalUWH BbLINYCTUT 3aBOA 3a cneayiowue 36 fHel, ecnu
OH exefHeBHo OyfeT BbinyckaTe Ha 12 MawuH Gonblie,
yeM paHblue?

208. NMnowaas 6Gonbwoi noutosoi Mapku 1800 Mm%, a eé
anvHa 60 mm. Bo ckonbko pas wupuHa 3TOH  Mapku
MeHble e& ANUHBI?

209. lpoeepb, BepHbl NM HepaBeHCTBA.
478-24<478-(3-9) 296-80 > 296- (10 + 8)
356-10-6 > 356 - 16 134-19<134-9-10

an. ¢ 71 12] 5|45 o
d 8 8 15 1 0 200
c+d

20- (c+d)
Bbiumcan. 344:43 368:92
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MucbMeHHOEe
peneHue
Ha [By3HauHoe
yucno

LIEMOYKA

18

V

1:20

300y



MATMYECKHUH
KBAAPAT

100

140

110

7N

\‘

O

[al0T TaK e, Kak W NpH [AeNleHHH 6e3 ocrarka.
OﬁbﬂCHH, KaK BbINONIHEHO JeneHne C OCTaTKoM.

> MpH neneHun € OCTAaTKOM HA [BY3HAaYHOE YWCNO Paccyx-

211.

212,

213.

324 |62 52674 79383
310'5 518'7 747'9

14 8 46

Haiigu uacTHoe W OCTaTOK, NPOBEPhL pelueHue.

156 : 48 278 :62 346 : 56 445:73

KocmoHaeTsl Gbiiv B nonére 290 u. Ckonbko 310 CYTOK
U vacos?

Mnowans nepeoro yuactka 120 M2, Broporo 160 mM2
Mpu onMHakoBoH HopMe BbiceBa Ha 1 M? Ha nepsoM
yuacTKe BbICES/IM CeMAH PM Ha 1 Kr MeHblue, ueM Ha
BTOpOM.

OG6BACHM, YTO O3HAYAIOT BBIPDKEHHS.

160 — 120 1000: (160 — 120) 1000 : (160 — 120) - 160

214.

215.

216.

384:

217.

y 218.

B wmexayHapogHom aetonpobere yuacteoano 350 ma-
WHH. DKUNDK KKAOW MAalIMHBI COCTOAN W3 Tpéx cnopr-
cMeHoB. [lo dunuwa He pownu 105 mawwmn. Ckonbko
MallMH M CKONbKO CMOPTCMEHOB NpHOLINH K DUHHLIY?

Coctasb No 3aflauaM YpaBHEHHA M PelH HX.

1) Kakoe uHcno Hao yMeHbWwHTL Ha 28, uytobbl nony-
UMTb YMCNO, paBHoe cymme uucen 58 u 37?7

2) Kakoe uucno Hano yeenwuuts B 8 pas, utobel nony-
UMTL UKMCNO, paBHoe npoussefeHkio uucen 80 W 12?7

3) Kakoe uucno Hago ymeHbwuTb B 28 pa3, utobbi no-
NYYHTb uucno, pasHoe pa3HocTH uucen 300 u 203?

96 192: 48 648:72 352-46 —5840:80

Halinu 3Hauenus sbipaxkenuit 360:¢c w 360-c, ecnu
c=1; ¢c=3; c=4; ¢c=6; c=10.

Habniofail, Kak nNpH 3TOM M3MEHSIETCA YacTHOe, KaK W3-
MEHSETCA MPOH3BefeHHe.

Bbuioxkn W3 nanouek Takylo ¢urypy. Kakue yrnbi 8 3To#
durype? [lepenoku 4 nanouku Tak, ytobbl NONYYHNOCH
[lBa OCTPOYrONbHbIX TpeyronbHWka. byayr nu atw  Tpe-
YrONbHUKK  paBHOGEIPEHHbIMU?  PaBHOCTOPOHHUMK?

b 399:57 236 :59 475:95 609 -27 —4320:60
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O6bACHAN, KaK BbINONHEHO AeneHue, Mo MAaHy:
1) Bbigensio nepeoe HenonHoe [aenuMmoe.

2) Haxoxy nepeyio uucpy uYacTtHoro.

3) O6pasyio BrOpoe HenonHoe [enuMoe.

4) Haxoxy BTOpYylO UMGPY 4acTHOrO.

n

219

82836 472563

72 123 441 ' 75

108 315

108 315
0 0

poBepb, NPaBWNLHO NM HAALEHO YacTHoe.

. 768:24 2688:32 2000 — 450 - 342 : 900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300
Ha crpoiiky poma pocrasunu 3360 T cTpouTenbHbiXx Ma-

220.

221.

222,

Tepuanoe. JlecATylo WX 4acTb COCTaBAsNA W3BeCTb, [Be-
Haquatylo uyactb — uemeHT. Ha ckonbko Gonbwe fo-
CTaBNeHO TOHH W3BECTH, YeM LeMeHTa?

Macca cnoHa 5 1. 310 Ha 4 T 500 kr Gonblue, uem
macca nowagu. Bo ckonbko pa3 cnoH TAXenee nowagu?
(Bblpasu maccy B Kunorpammax.)

Ha opHoi naceke Gbino 47 ynbeB, a Ha Apyron —
52 ynbs. C nepeoi naceku cobpanu Ha 350 kr mépa
MeHble, uYem co BTopoi. CKONbKO KWNOrpamMMoB Ména
cobpanu C KaXAOW NaceKu, eCNM CUWTaTh, UTO C KaKAO-
ro yibA NONYYHIU OJHO M TO e KONWuecTeo Ména?

223, Crkonoko metpoB B 9 kM? B 900 am? B 9000 cm?
Ckonbko KBagpaTHbix MeTpoB B 400 am?? B 8 km??
224.
m 250 340
k 4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720
225. Pewu ypaeHeHHA.
x-802=0 x:163=1 x—342=0
Boiumcnn.  1702:74 1131:87
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; O6bAcHM, KaK BbINMONHEHO jAenexwe, no nnany (c. 59).
g @ gy > 29736 56 136576 | 64

LEMOYKA

226.
2217.

228.

229.

230.

231.

280 531 128 12134

173 85
168 "
56 217
56 192

0 256

256

0

48984:52 | 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

Pewwu 3afiaud M CPaBHWU HX peLLeHMA.

1) Tennoxoa 3a pgea aua npowén 350 kM. B nepeuii
feHb OH Gbin B nyth 8 u, a Bo BTOpoH — 6 u. Ka-
KOe pacCTofHHe OH NPOWEN B KaXKAbIK W3 [HEeH, ecnu
Wén ¢ OIWHAKOBOH CKOPOCTbIO?

2) Tennoxon B nepebiil fAeHb Gbin B nyTH 8 u, a BO BTO-
poit — 6 u, nNpUuéM B nNepebid [eHb OH MNpoOWEén Ha
50 kv Gonble, uem BO BTOpOi. Kakoe paccrosHue Ten-
NIOXOA NPOWEN B KAOKALIA M3 3TUX [HER, ecnu weén c
OfIMHAKOBOH CKOPOCTbIO?

Qepmepbl npoganu 1364 T nweHWupl, pxu — Ha 276 T
MEeHblUe, YeM MWeHWUbl, a rpeydxn — B 8 pa3 MeHblue,
uyeM pxu. CKONbKO TOHH rpeunxu npopanu cepmepbi?

I'Ipoaepb, BepHbl NIH paBeHCTBa.

1428:42=2856:84 4507 - 18 = 81126
9408 — 936 — 8208 + 736 9512:29 =328

Jlnuna npsamoyronsiuka 8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKoOH >Ke NpSMOYrofibHWUK, Pa3fieNld ero Ha 2 PpaBHbIX
TpeyronbHuka. Haihau nnowasb Kak[oro TpeyronbHWKa.

Oaunn yueHwk ymHoxun 1738 wa 302 cronGukom W no-
nyuun B npoussefendu 55516, ppyroi Ha kanbkynstope
nonyuun 524876. Y koro M3 HUX BepHbIH oTBeT?

Onpegiend, ckonbko OGyfeT UWP B UYACTHOM, M BbINONHH
ienexue. 17 328 :38
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I'lpononxcaem YUHTBLCA BLINONHATL [eNleHHe MHOMo3HaYyHoro
Yucna Ha [BYy3HauyHOe uMUCno.

Hanpumep, Hapo paspenuts 282 wa 47. H) ,,
O6bsicHeHHE: S
Pasgenio 282 wa 40. [lna atoro pasgenio 28 wa 4, no- F
nyuy 7 — ato npobHas umdpa. =
Mpoeepsio, noaxoaut nv uucpa 7.
YmHoxy 47 Ha 7, nonyuwy 329. Oto Gonbwe, uem 282,
3HAUMT, B YaCTHOM JAOMKHO ObiTh MeHblwe, uem 7. [lpo-
6yio, noaxoauT nW uudpa 6. -
Ymuoxy 47 Ha 6, nonyuy 282. YactHoe — 6. CPABHM.
232. BbinonuW fenenue C OOBACHEHHEM. n’;',?##?g"
216:36 296 : 37 329:47 184:23
910:26 168 : 28 174:29 162 : 27
233, B xossicree 3arotoBund ans kopos 17066 u ceHa u3
pacuéra 23 uy Ha kopoey M 10176 u cewa mna TensT,
no 12 u Ha kaxgoro TenéHka. CKONbKO BCEro KOPOB W
TenaT B Xo3ficTee? 1

234. C 15 opuHakoBbiX Tennuy cobpand B nNpowsioM roay
450 1 orypuoe. Ckonbko TOHH orypuoe cobpanu ¢ Tex
e Tennuy B ITOM Oy, €CNH YpPOXKai C KaKAOW Ten-
JIHUBI NOBBICUMACA Ha 5 u?

235. Paccmotpu Tabnuuy.

Bpema
Ckopocrs EBM':KGHHSI
MNewexopn akm/u 4y
Benocuneguct b km/u 3y
O6bACHH, YTO 0603HAYAIOT BLIPKEHHUSA:
1) a-4; 3) b*3-a-4
2) b-3; 4) (b-3):(a-4).
236. Pewu ypaBHeHus.
540: x=380:19 3480 - x=2190:3 i
x+6=18000 + 24 x+2010=3001-4 — 3
237. 500 — 180:(90: 45) + 30 100 000 — 284 - 235 7
(90 +510:30)-(80:4-5) 9999 + 406 - 207

MopGepu ABy3HauHoe YMCNO, Ha KoTopoe pasfenurca 6Ges q
ocratka uucno 143.
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PEBYC

A
—59%
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0
A&
A+H=0
D -32=18
74- =0

’238

239,

240.

241.

242,

243,

. Boinonuu pnenenne ¢ obGbACHEHWEM.

5576:68 1254:38 23832:36 11475:27
§820:28 32428:67 (9-387 +387) +65-2
2520:35 20944 : 56 10000 — (954 - 11— 954)

B yHueepmare 3a feHb npopanu 52 oaMHAKOBLIX feT-
CKMX nanbTo W 38 KOCTIOMOB NO TOW e LeHe, UTo M
nansto. 3a nanbTo nonyuunu Ha Kk p. Gonbwe, uem 3a
KOCTIOMbl. 3anuWiK BbIPOKEHHWA, KoTopble 06o3HaualoT:
1) ueHy KaAOW BelwM; 2) CKONbKO [eHer NONyYHnu 3a
nankTo W KOCTIOMbI B OTAENbHOCTH.

Macca yrna B jxenesvopopoxHom earode 60 1. Camo-
CBa/l MOXET B3ATb TPeThi0 uacTb 3Toro rpysa. Ckonbko
pedcoB Hajflo caenatb Ha camoceane, utobbl pasrpy3uTb
6 Takux BaroHoe?

B oBowexpanuunuwe O6bino 1280 u mopkoeu. Korpa
YBE3NM MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 MawmWHax, MOPOBHY
Ha KaX¥JI0W, TO B OBOWEXpaHunHwe ocranock 536 y
MOpKOBH. CKONBbKO UEHTHEPOB MOPKOBH YBE3NM HA KaXK-
Ao mawuHe? Xeatut M 17 Takux MawuH, utoBbl Bbl-
BE3TM OCTaBWYIOCA MOPKOBb?

Yeenwub 8 306 pas kaxpoe M3 uucen:
59, 780, 157, 407.

244. Cymma 1péx umucen pasHa 1480. Cymma nepeoro u BTO-

poro uucen pasHa 1230, cymma BTOPOro W TPeTbero u-
cen — 1010. Haiigu kaxpgoe uucno.

245. CnMwm, 3anonHss NpONyckM.
4 w?=[1 pM? 63000 cm? =[] pm? 5 cyr.=0y
8 m?2=0 cm? 8100 am? =01 m? 360 Mun =0 u
261 g | 80 a0 | 30 0
b 20 1 5
a-b | 1600 400 8
a:b 2 3

4 30 mMuH =[] MuH 3 Mun 26 c=0 ¢

2
E 96 u=0 cym.

62



241.

248.

[na knybGa Kynunu [iBa KycKa TKaHW OAMHAKOBOW WH-
pHHbl, uTOObl CLIHTL HAa OKHA OfHMHAKOBbie wWTOPL. B
nepeoM Kycke Obuio 27 M TKaHW, a BO BTOPOM —
36 M. M3 Broporo Kycka cwun4 Ha 3 wropbl 6Gonb-
we, uyeM U3 nepeoro. CKONbKO WTOP CWMAW M3 KaX-
Jloro  Kycka?

Y ManbuMka B Konnekuuu Obino 24 Gonrapckue Mapku
u 40 poccuitckux mapok. OH nomectn Wx B anbbom,
NOPOBHY Ha KaKAYIO CTpaHWuy. PoccuiickMe Mapku 3aHs-
NM Ha 2 crpaHuubl Gonble, uyeM Gonrapckue. CKonbko
cTpaHuly ObINO 3aHATO POCCHHCKMMU MapKamu?

249. Coctaeb 3aflayy no uYepTexy M pewM eé.
60 kM 70 km/ 4
- - - >

IB 1 1 | A c 1 1 1 KI

I I 1 I I I
90 kM
z

250. Beinonuu nenexue ¢ oBBLACHEHHEM.

663:13 855:19 5205:15 4608:18

251. 9975:75 2544:53 (890 — 43)-90 + 375

252. BbinoNnHW peneHue ¢ OCTaTKOM W NpOBEpb.

457:58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

253. Pewwu ypaBHeHWsl, B KOTOPbIX HEH3BECTHOE UWC/IO MOXKHO
HAHTH BbIMMTAHHEM.

x— 480 = 520 540 — x = 260 x+ 370 = 600
290 + x=1760 x—420=20 900 — x =850
254. )2 -8 u 450 xr+900 «r 2 mui—40 ¢
2 4y 8 MuH 820 m+ 600 ™ 58 cm
2) 46 mm2+ 54 mm? 4 M2 —25 cm?
82 cm? + 118 cm? 3 m?2—67 pm?

255. Huwa Ha 3 cM Hwke [umbl, a [luMa Ha 4 cM HWKe
Koctu. 3anuwM umeHa fgetedl B NOpsAAKe YBENMUEHHA HX
pocra.

2418:62 3312:92 (867 +573) : 40- 123
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’ 256.

257.

258.

259,

260.

261.

262.

263.

0 264.

876:12 3791:17 18998 : 14 90 000 — 705 -83
768 : 16 668819 14505: 15 80 100 — 603-79

Peww 3ajau¥ W CpaBHW MX pelleHus.

1) bmua eopoxpanunuwia 600 km, a ero wupuHa 400 km.
Moe3nka Ha Katepe yepe3 BOJAOXPaHWIWLIE NO ero AW-
He 3aHMMaeT Ha 10 y Gonbwe, uyeM no WHpMHe. 3a
CKO/MbKO BpPEMEHW MPH O[IMHAKOBOW CKOPOCTH MOXKHO ne-
peceub BOAOXPaHW/MIE MO €ro AAHHEe W N0 WHpHHe?
2) MmHa sopgoxpavunuwa Ha 200 kM Gonblwe ero wWw-
puHbl. Moesaka Ha Katepe C OAMHAKOBOW CKOPOCTBIO Ye-
pe3 BOAOXpaHWIWWE Nno ero AnuHe 3aHMmaer 30 u, a
no wupuHe — 20 u. Haiau ANKMHY W WKPHHY 3TOrO BO-
JIOXpaHHHLLA.

B nNUTOMHWKE BbIPACTHNM CaKeHUbl AepeBbeB: eneid Obino
360, a Ha kawable 8 enei npuxogunoce 18 knéwoe w
16 nun. Cronbko BCero eneid, KNEHOB W NIMN BbIPACTHAH
B MUTOMHUKe?

2y 50 kr-4 1m20 cm-6 2 mun 30 c-5
125 m-8 1m20 cm:6 24 30 MuH:5

3anuwu HepaBeHCTBA W OOLACHM, NOYEMy OHH BEpHbI.
1) Cymma uucen 289 u 1 Gonblie Mx NpoM3BeaeHHS.
2) Cymma uucen 289 u 0 Gonbwe WX npou3BesieHMs.
3) YacrHoe uucen 289 u 1 Gonbwe WX Pas3HOCTH.

Pewu Te YPaBHeHHUsl, B KOTOpPLIX HeU3BeCTHOe Haxopar
YMHOXeHHeM.

x:100=90 1200: x=60 30-x=1800 x:18=30

[lokaXK1, UTO B KaM(A0ii OKPYXHOCTM BCe AMaMeTpsl fJe-
NATCA UEHTPOM OKPYKHOCTH Ha 2 PpaBHbIX OTpe3Ka.

17256 — 256-3 (205 167 — 123 068) - 7
38007 —603:9 (31280 + 14320)- 6

LkonbHan xokkeHHasa nnowaaka AnuHod 50 M W wupu-
Hoi 20 M obHeceHa GOPTHKOM NPAMOYrONLHOAH (HOPMbI
Bbicotoii 1 M. Ckonbko Kpacku notpebyerca ans okpac-
KM GOpTHKA C BHellHeW M BHYTpeHHe# CTOpOH, ec/iM pac-
XOA Kpacku Ha 1 m? cocragnser 140 r u Kpacka JAomK-
Ha ObiTb HaHeceHa B 2 cnos?

b Boiuuer. 5 m 30 cm-6
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1) O6bACHH, KaK BLINOAHEHO JeneHwWe.

17640| 35 96048 | 24 ) 34860|42 < - '
830

175 1504 9% 4002 336
14 0 126
_0 _0 _126
140 4 0
140 _0 _0
0 48 0
_48
0
2) Paccmotpu 6onee KOPOTKYIO 3anuCh TeX >Ke BbMHC/Ie-
HHH.
17640 35 96048 | 24 34860|L
175 1504 9% 4002 33 830
140 48 126
140 48 _ 126
0 0 0
265. 13915:23 3696: 12 26 880: 32 706 - 319

266.

267.

268.

269.

17238:34 7605:15 36 540: 87 82 - 405

U3  pByx NOCENKOB, HaXOAAWMXCA HA  PaCCTOAHMM
20 KM, BbILWAM OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYr ApYry Aga
nookHUka. OnM  BcTpetnuch uepe3 40 muu. Opgue M3
HMX Wwén co ckopocTeio 240 M/MuH.

OGBACHH, YTO NOKA3LIBAIOT BLIPAKEHHA.

1) 20000: 40 3) 240-40

2) 20000: 40 — 240 4) 20000 — 240 - 40

Jlna noceea 3aroTOBMAW CeMeHa AYMEHA, OBCa, nmpoca —
Bcero 220 T 5 u. fumensa OGwino 3arotoeneno 85 T,
yto Ha 9 T 5 u Gonblwe, yem osca. Ckonbko npoca 3a-
roToBNEHO ANA nocesa?

CocraBb ypaBHeHWS W peliM HX.

1) Kakoe uucno Hajo yMHOXHTb Ha 42, utobbl nNONyuMTH
pa3HocTb uucen 500 u 38?7

2) Kakoe uucno Hajo yeenwuutb B 3 pasa, ytobbl no-
NyuuTb uyucno, pasHoe cymme uucen 135 u 4507

Pewu ypasHenus. x- 100 = 4500 y:100 = 4500

C

KONbLKO MWHYT B OAHOW JBeHafuaTod vactu uyaca? B of-

HOW MNATHAAUATOW uYacTW uvaca?
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scero uarotoun 70 peraned. Ckonbko uvacoe oH paboran?
2) OnuH ToKapb KaXAbIH uyac W3roTasnueaetr 8 peranei,
a ppyroi — 1 petaneid. 3a CKONMbKO 4YacoB OHM M3roTo-

}270. 1) Kaxapii yac Tokapb Warotasnuean no 10 petaned w

HAYEPTH | eAaT BMecte 90 petaned, ecnu BbipaboTka B uaC y HUX
U PACKPACDH | He W3MeHHTCA?

4 V3OP Cocraeb W pewM 3afauu, obparHble [aHHOM.

271. Boinonuu pnenenue ¢ oBbLACHEHWEM.

192480:24 146 880 : 36 143520: 16

272. 273150:45 923400: 19 90000 — 508 - 173
449920 : 64 676 800: 18 324-250 — 689
479 120:53 899200: 16 5001—272-16

273. na nepeBO3KH MONOKA CO3[AAaHLI CheluManbHble MalMHbl —
MO/NOKOBO3bI-THraHTsl. B npowwiom rogy ropog obcayxueant
5 Takux mawwH, a B 3ToM rogy — 7. Ha cemu mawwHax
CTanM npueo3uTb Ha 38 T Monoka Gonbue, 4eM paHblue.
CKONbKO TOHH MONOKA MPHBO3WAW B FOPOA Ha MONOKOBO-
3ax-TMraHTax B NPOWIOM FOfly W CKONbKO B 3TOM?

274. Ha aBTOoMawMHe C  MNPHUENOM  HYXHO  MepeBeaTH
1080 u yrna. 3a oguH peic Ha mMawwuHe yeoaunu 30 u,
a Ha npuuene — B 2 pasa MeHbwe. CKONbKO peiicos
Hajo cpenatb, utobbl mepeBe3TH Becb Yronb?

275. 3anumM HepaBeHCTBA W J[IOKaKM, UTO OHU BepHbl.
1) MNpouzeepgenue uucen 3806 M 1 MeHbwe HX CyMMbI.
2) MNpowuzeepenue umcen 17489 u 0 MmeHblle UX CyMMbI.

276. 1) Haiwgu penumoe, ecnu penutens 34, uacrioe 8050,
a ocratok 12. [posepb, BLINONHWB AeneHwWe.
2) Haigu penumoe, ecnu pgenutens 17, vactHoe 124, a
ocratok 2. Cpenait npopepky.

277. Kakoe Haubonbliee UWCNO KBAAPATOB CO CTOPOHOM
2 cM MOXHO BbipesaTb W3 KBajparta, Nnouwagb KOTOPOro
pasHa 1 gm??

| 4 278. Y1o6bl OTKpLITE Ceid, HYKHO 3HaTe Kof. M3eectHo, uTO
0 KOA — TPEX3HAUHOe YMCNO, 3aNUCaHHOe TPeMs PasHbIMM
uuppamn M3 uugp 1, 2, 3, 4, u 310 uucno Gonbue,
ueM 400. CKONLKO YUCeN HYHO MPOBEpUTb, UTOObI

y3Hatb Kopa?

@ Nposepounble pabotsl, c. 76—77.
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YTO Y3HANWU. YEMY

1. 37090+ 180 — 120:6
600 — (15 - 10 + 15 - 20)
(70 — 58) - (32 + 68) — 90
40+ (16 + 14) — 350 : 50

2. Haigu 3HayeHHA BbIPAKEHHUA
a=126; a=12.

3. 1) (100000 —91008): 4
(200000 — 160 095) : 5

2) (600000 — 599 809) - 307

HAYYUNUCD q

8888:8

8888:22
8888:44
8888:88

14976 :a, ecnu a = 18;

6789 + (1010 — 803) - 940
9010 — (8316 + 864): 510

2000 —500-4:2+8-50

(601010 — 600 824) - 540 5010 (3020 — 180:9-6)
4. BbinonHu peneHue ¢ OCTaTKOM.
73:24 95:40 194:70 1370:400
98 : 11 78:30 250:80 6203:900
5. Boipaau:

1) 8 Muanumerpax: 3 cM 5 Mm,

2 gMm3 cm, 4 M 3 aM;

2) B keajpatHbix MeTpax: 3800 am%, 1 km%
3) B munytax: 2400 c, 3 y 50 muH, 2 4 30 MuH.

6. Bbmuucau.
16 km—380 ™ 7 1—450 «r 10 m2—75 am?
3 M—89 cm 5 kr—820 r 12 am? — 48 cm?
2)16 y—8 y 2 mui—30 ¢ 2 cyr.—10 y
25 c—6 ¢ 4 y—55 MmuH 2 cyr.— 30 MuH
7. 156:26 2924:68 29736:56 136576 : 64
216: 54 3456:54 38232:72 191962 : 82
8.
c 80|20 8|26 |4
Cc-70 - 65
9.
11661:23 48 960 : 68 773075: 85 234135:45
20706:34 40890 : 87 629260:73 603720:86
10. 3912:12 10635: 15 14562: 18 58520:19
6748:14 11206:13 15640: 17 43248:16
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CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATEJNIbHbBIX
3AJAYU-PACYETDI

1. Jlononun cnepyiowe 3afaud  HEJOCTAIOWMMM  JIAHHBIMM, WCXOAA
W3 YCNOBWW TBOGH cembM. Peww 3apaum.
3arem paccMOTPHM [pyrue BapHaHTbI.
1) Pacxon ropiouero ana Hawero CeMerHoro asToMobWnsa co-
craenser 1 n Ha 100 km. Paccrossue oT aoMa A0 Aaud u 0b-
patHo [] km. Paccuurtaii, ckonbko pyGned Hajo 3arpaTtuTb Ha
6eH3uH, ytobbl Cbe3auTb Ha gayy W obpatHo.
2) lyréeka B caHaTopuid ANA OAHOrO B3POCNOro uesoBeka CTO-
ur 15000 p., ana pebénka — 9000 p.,, a nyréeka pns B3poc-
noro Bmecte ¢ pebéukom crout 19000 p. Ckonbko ypactcs
CIKOHOMUTL TBOEH CEMbe, eCNW NoexaTb Ha OTAbIX He MO OAHO-
My B pa3Hble CaHaTOPUM, a BCEM BMeCTe B OfIWH CaHaTOPUA?

2. lNpuntep (nevataiowee YCTPOHCTBO) K J[OMalUHEMy KOMIblOTepy
crout 3600 p. OauH KapTpumk (YCTPOWCTBO, HanoNHeHHOE
yepHWnamM) K Hemy mMoxer orneuarats 2 000 crpanuu. 3anpae-
Ka Kaptpumka crout 650 p. Bcem unewam cembM B Mecsly Tpe-
Gyerca pacnevarare 150 crpaHmu.

1) XeaTWT nu ofHOro KapTpHmKa Ha Bech yuebHblid ron?

2) Ckonbko nayek 6ymaru notpebyercss B ITHX YCNOBHAX B Te-
ueHue opHoro yueGHOro rofila Ansi OObIMHOW pacneyaTk CTpaHWy
KOMNbloTepHOro Habopa?

3) Orneuaratb ©OAHY CTpaHWUy KoMnbloTepHoro Habopa CTOMT
4 p. HykHO NM NOKynaTb NPHHTEP MAW BbIfOAHEe MNONb3OBATLCA
ycnyramu cneuqanucra?

PacckaykM, Kakue fAaHHble ANA OTBETA HAa KaKAbIH BONMPOC OKa-
3aNMCb NHWHUMKM B 3TOH 3afjaue M KakuMM [aHHbIMM €& Hago
JONONHHUTb.




3. Bbibepu BbICKa3biBaHWsi, BepHble AN [aHHOTO PUCYHKA.

A lOUIO///

O v

1) Ecnu curypa xéntoro usera, To 310 He TPEYroNbHHK.
2) Bce TpeyronbHWKM KpacHOro LuBera.

3) Ecnhu durypa KpacHOro usera, TO 3TO MNPAMOYrONbHLIA Tpe- : (&Q_)

YronbHUK.
4) Ourypa 3enéHoro upeta — 370 paBHOGEApEHHbIH TPEYro/bHHK.

4. 1) Bomucnumenswas mawuna pabotaer Tak: K BBEAEHHOMY UMC-
ny [] npubasnser 20 (C+ 20); pesynbtar CpaBHMBAaeT C UMCIOM
100: (CJ+ 20) < 1002
ecnu «HET»: (14 20) > 100, mowuna nopaét pe3ynstar Ha Bbl-
Xof;
ecnu «[lA»: (O+ 20) < 100, mawuna nopaér pesynsrar CHOBA
Ha BXOJI M MOBTOPSieT TO, UTO BLINONHANA PaHbLUe.

D— (|:|+2co)<1oo?‘“eT

“a 1 VI VI

2) Kakoe uucno Gyper nonyuartbCs Ha BbIXOAE M3 MAWUHbI, €C-
nM B Heé Beenu uucno: 718; 46; 35; 29; 89; 54?7

5. Bomucnumensvas mawuna pabotaer Tak:

[ (|:|+3oo)<1ooo?‘ Hev

Aa

1) Coctaeb nnaH eé pabortsl.
2) Kakue uucna GyayT nonyuaThCs Ha BbIXOOE M3 MAUWUHbI, eC-
nM B Heé BBend uucna: 480; 360; 270; 8907

6. KanpoHoBbli wHyp AnuHoi 30 M paspe3any Ha 3 uvacTM Tak,
yto opHa uactb Ha 1 ™M panuHHee apyrod W Ha 1 M Kopoue
Tpetbed. Haigu pnuHy kaxpoW uactu. CoeeT: cpenail cxemar-
YeCKMH uepTéx.




11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Pewwu ypaBHeHus.

x+ 287 — 486 403 — x— 265 x—288 =513
x:11=22033 125: =29 47-x=4700

Mnowane yuactka, 3aHaToro nwewuueir, 1200 m?. C
kawabix 100 m? atoro yyactka cobpanu no 48 kr 3ep-
Ha. CKONMbKO KunorpaMMmoe 3epHa cobpanu co BCero
aToro yuactka?

Kako# AnuHbl MOryT ObiTb CTOPOHbI MPAMOYrONbHMKA,
nnowagb kotoporo 600 mm?? Hauept Tpu Takux nps-
MOYrONbHUKA, HaWAU NEepUMETp KaXAOTO W3 HMX.

CpasHu.

5321 cm u 53 m 21 cm 7910 u v 79 7 1 y
7080 cm u 708 am 3600 ¢ u 6 MuH

2 M2 u 1000 cm? 425 mun u 7 u

O6bsicHH, Kakue OWWOKM [AONYCTUA  YYEHUK, BbINONHASA
[eneHre, ¥ 3anuWy NPaBU/bHOE PpeLeHkHe.

40160 80 18288 | 36
400 52 " 144 14108
160 T 38

160 3

0 288
288
0

Peww 3aaun ¥ CpaBHM MX peLleHHA.

1) Ha paByx onbiTHbIX yuyacTkax ofwed naowanbio
100 ™? sbicagunu TionbnaHel. Ha KkakpoM KsagpatHOM
MeTpe BbiICaXKMBANH OAMHaKOBOe uucno nykoeuuy. Ha nep-
BOM yuactke nocagund 960 nykoeuu, a Ha BTOpPOM —
640 nykosuu. Yemy pasHa nnowagb KakAoro yuyacrtka?
2) Ha pByx ONbITHBLIX YyacTKax BbICAJIMAH TIONbNAHbL HA
onHom 960 nykosuu, Ha apyrom 640 nykosuu. Ha kax-
JIOM KBafpaTHOM MeTpe BbICKHBANK OAWHAKOBOE YUC/O
nykoeuu. [nowaar nepeoro yyactka Obina Ha 20 m?
Gonbwe, uem naouaab Broporo. Yemy pasHa nnowanb
KaXXAoro yuacrtka?

M3 50 kr monoka nonyyaetca 4 kr cbipa. CKONbKO KH-
NorpaMMoB cbipa nonyuutca u3 1 1 monoka? us 5 17
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18.

19.

20.

21.

22,

23,

24.

25,

17370: 45-67 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25-12 1092:14

Keapran — vyersépras uyacte roga. Ckonbko Mecsiues B
onHoM keaptrane? Ckonbko flHeH B nocnefHem Keaprane
ropa?

Ha wuarotosnene 10 nap perckux 6GortuHok notpebosa-
nock 36 am? kowu. CKONBKO KBAJIPaTHbIX METPOB KOMH
notpebyercss Ha 1000 nap Takux GortuHOK?

1) Ot pByx npucTaHel, HaXOAAWMXCA HA PACCTOAHWM
510 kM, otnnbinM B 7 4 HaBCTpeuy Apyr ApYry Katep W
MOTOpHaa noaka. Bcrpeua npou3owna B 24 y 3T10r0 XKe
aHa. Katep wén co ckopocteio 19 km/u. C kakoi cko-
pPOCTbIO Wwna noaka?

2) Ha KakOM pacCTOiHHM APYr OT Apyra HaxOAMNUCb Ka-
Tep W noaka yepes 3 u nocne BCTpeuu?

Cpenait no 3aflaue 4epTéx W pewu 3agauy.

[nuHa yyacTka 3eMnu nNpAMoOyronbHoi dopMbl 25 M, a
wupuHa 24 M. Jlecarylo 4acTb 3TOro yyacTka 3aHMMaloT
nocTpoiku. Ha ueTBEPTOW ero 4acTM NOCAKEHbl OBOLUM,
a Ha ocTanbHOi nnowaau — pykrosble gepesbs. Kakas
nnowaas 3aHATa (PPYKTOBLIMH [1epPeBbAMU?

OpuH rpy3oBuk MoxeT BbiBe3TH ¢ nonst 840 1 3epHa 3a
60 u, a gpyroii — TOT e rpy3 3a 84 u. Ckonbko Ha
ato notpebyetcs BpeMeHW NpH cOBMeCTHOW pabote obo-
WX TpYy30BMKOB?

Mexxay Mockeoit u Caukr-lletepbypromM pacnosioken ro-
poa Teepb. OT Mockesi go Teepu nO >Kene3HoW [OPO-
re 167 km. 310 Ha 317 kM MeHblue, yueM oT Teepu jJo
Cankr-letepbypra.

CocraBb, WCNONb3yA 3TH JaHHble, Pa3fiMyHble 33[aY4 W
pewn Hx.

[JleHuc xoten 3anucaTtb Ha Kaccety MyNbTMWILMBI, NOKa3
KOTOpbIX AnuTca 46 MuH, 48 MuH, 26 MuH, 54 MuH,
32 mun. lNomectatca nu Bce oHM Ha 180-MUHYTHOH Kac-
cere? Kakue MynbTpunbMbl BbirofjHee 3anucatb, uTOObI
ocTaBanoch MeHblue cpobojHoro Mecra?
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> Paccmorpu, KaK BbINONIHEHO [eNieHHe.

- 0]

MucbMeHHoe

‘ AeneHue

| Ha TpéxaHauHoe
‘ yucno

NABUPHHT

Ll

420

[ 06
SOty s
NG

738 | 246
HyxHo paspenuts 738 Ha 246. 13813
Y106l nerye GbIN0O HaiiTh UMPY uYacTHoro, — 3

pasgenum 738 wa 200.
Ina aroro paspenum 7 Ha 2, B YacTHOM MnoNyyum 3.
10 npobHasi uudpa, €8 HYKHO NPOBEPHTL.

Ymuoxum 246 wa 3, nonyuutca 738. 3uauur, uactHoe 3.

279. 1) Buinonuu penenwe ¢ ob6bACHEHHEM.
954:318 876:219 2940:735 2544:424

2) O6bAcHAA TaK »Ke, HalM YacTHOE M OCTaTOK.
875:354 912:219 3064:526 2051:642

280. Ha crpoiiky npusesnu 120 T ueMeHTa, necka — B 2 pa-
3a Gonbwe, a webéHkn — B 4 pasa Gonbwe, uyem ue-
meHTa. [lna nonyyenus 6eToHa M3PAcXOAOBaNH TPeTbio
HacTb BCEX 3ITHX MaTepHasos.

Mocraeb BONpPOC W peww 3ajauy.

281. Ha 21 perckyio npocTbiHio Tpebyercs CTONbKO Xe Monor-
Ha, ckonbko Ha 15 npoctbiHeld ana B3pocnbix. CKoNbKO
nonoTHa pacxodyioT Ha 1 NpoCTbIHIO ANA B3pOCAbIX, ec-
nv Ha 1 pertckyio npocTeiHio pacxogyiot 1 M 50 cm?
(Boipaau anuHy B caHTUmMeTpax.)

282. Coctasb NO [AHHOMY uepTexxy 3ajauy WM pelM eé.
60 kM4 80 km/y
— —
I 1 1 I
I 1
= 420 km
?
— P
283. 200:2- (540 + 460) : 10 1200 -200:40-5-5
200:2-540 + 460: 10 1200 —200:(40-5)-5
200:2- (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)-5-5

b Boumcnu. 2 072:518
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O6bsicHM, Kak BbINONHEHO JfeneHuWe. Ha3oBu B KaXAOM
Cnyyae HenoNHblie [e/IMMble W PacCKaXKW, KaK HaxXOAWNH
UHMDPLI YaCTHOrO.

| - |
B T
q

'

284. BeinonHu pgeneHue ¢ OObACHEHHEM.
2820:235 71222:314 14484 : 426 25916 : 418
285, 72960:19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840)

286.

287.

288.

87220:14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)

MNpu pemonte pgoma HyXHO nokpacuts 150 pam. Opuw
Manap Moxer 3to caenatb 3a 15 pHe#, a apyroi — 3a
10 pauelt. 3a CKONBLKO [AHEH Mansipbl CMOTYT BbINONHWTL
3apanne, pabotas emecre?

TypucTbl coBeplmMnM BocxoXpaeHwe Ha ropy. B nepebli
leHb OHW nopHanuck Ha 750 m. Bo Bropod fneHb oHu
OCHIMAK [iBe TPeTbMX BbICOTbI, B3ATOW Buepa. B Tperwit
[ileHb OHW NOJHANWCL HA BbLICOTY, COCTaBNAIOULYIO MONOBU-
Hy Toii, KoTopas Obina JOCTMIHYyTa B MNepebie [Ba [HA.
Ha Kakyio BbICOTY TypuCTbl MOJHANKCL 3a 3TH TPU JHA?

06'I:RCHH, UTO MNOKa3biBaeT KaXJoe BblpaXXeHWe, COCTaB-
NeHHOe MO AaHHbIM Tabnuubl.

289,

Paccroaxue 260 km 240 km
Bpems aswkeHus 4y 4y
1)260:4 3) 260 + 240 5) (260 + 240): 4
2)240:4 4) 260 — 240 6) (260 — 240): 4

Mama monoxe 6abywku Ha 24 roga. Ha ckonbko ner
mama Oyger monoxe 6abywku uepes 4 ropa? uepes
10 ner?

8640:27 507 -372 + (9200 — 800 : 4)
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_>29°~

291.

292.

293.

294,
205,

296.

Boiuuenu ¢ obvacHeHueM.
30033:423 75435: 321

Buinonwu pnenexue W NpoBepb BbIMHCNEHHS.
22134:714 103090 : 845 20864 : 326

68432:94 812 - 907 564-70 — 56460
20703 : 67 470 - 302 809-62 + 809 -38

Boinonuu ueptéx u pewwu 3anauy.

TypHcTsl mpolwnu no peke Ha Gailjapkax NOJNOBMHY Ha-
MeueHHoro nytv M ewé 9 km. OcraBwuics nyTb OHK
MOryT npodTH Ha 6aipapkax 3a 3 U CO CKOPOCTbIO
6 kM/u. Y3Hait Becb NyTb, KOTOPLIH AOMKHbI OblIH
npoiTH TypucTel Ha Oaiigapkax.

Cocragb 3afjlauy no Bblpakenuio 81:3 —57:3.

B macrepckoi wuspacxopoany 320 M WEPCTAHOW TKAHK M
340 M NbHAHOTO MONOTHA HA NOWMB KOcTiIoMOB. M3 wepc-
TAHOH TKaHW CWMAK HA 5 KOCTIOMOB MeHblle, YeM H3
NbHAHOTO MOMOTHA. Ha KaAbIH KOCTIOM PacxXofioBaNd OfM-
HaKOBOe KONWYeCTBO TKaHW. CKOMbKO CWHWAW KOCTIOMOB W3
WEPCTAHOW TKAHW M CKOMKO M3 NbHAHOTO MONOTHA?

Coctage N0 faHHbIM Tabnuubl BobIpaXeHHA W OOBLACHM,
yto OHW 0603HaYaloT.

Konuuectso 6wr. | dwr. | buwr. cur.

CroumocTtb ap. kp. 20000 p.]40000 p.

297.

298.

CpaBHu BbIpaXKeHHs.
84:(6-2) n 84:6-2 18-15 u 18-10+5
45-12 wu 45-2-6 28-9 n 20-9+8-9

Mnowanb KnaccHoOW [OCKM  NPAMOYroNbHOW  hOpMbl
288 oM, a eé pavHa 24 am. Haigu WHPHHY  [IOCKH.
Cocragb oOpartHble 3aflau¥ W pelmn MX.

P

Ha cknap npueeanu 4560 kr myku B mewkax, no 80 kr
B KaxaoM, u 3840 kr kpynol B Mewkax, no 60 kr B
KaKAoM. Ha ckonbko 6Gonblie NpPUBE3NM MEWKOB C  Kpy-
NoW, 4YeM C MYyKOH?
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299. BbinonHW YMHOXeHWe M cAenaii NpoBepky. [l I I
3807-4 260 - 800 46213 805+ 270 < ' e

300. Ha nopouHoi cTaHuMM Hago nokpacute 168 nogok.
OpuH mactep MoXeT cpenatb 310 3a 28 pHe#, a apy-
roh — 3a 21 peHb. 3a CKONbKO [HEH OHM MOMyT BbINOA-
HUTL 3Ty paboty BMecTe?

LLEMOYKA

301. Or pByXx npHUCTaHeH, HaAXOAAWMXCA Ha PaACCTOAHWUW
560 kM papyr oT pgpyra, OTILIM  OAHOBPEMEHHO
HaBcTpeyy Apyr Apyry Gapxa u katep. Yepes cKonbko
4acoB OHW BCTPETHNHCb, €CNU CKOpoCTb Gapxu 25 kM/u,
a ckopocTe Karepa 45 km/u?

302. Ynuuy pwmuod 1 km 250 M v wupHHOH 24 M nOKpbINKM
acanbtoM. Ha kaxaele 100 M?  pacxoposanu
3 1 900 kr acansta. CKONBKO BCEro TOHH acdansTta

u3pacxoposanu?
303.
G 90 140 1400
d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
c-d 70 600
+65
304. (28084 +9038): (2000 — 1954) 241786 : 306
(34001 - 28911)- (3000 - 2924) 12 443 : 541
305. 5 cyr.— 18 u 5 cM?— 40 mm? 6 u-—50 kr
2 435 muu 6 am? 38 cm? 8 121 kr
306. 1) CKONLKO MUHYT COCTABASIOT TPH YeTBepTH uaca? - A2 7@
2) CKONbKO 4acoB COCTaBNAT [Be TPeTH CyTok? A-H-=760
3) Kakyiwo uactb roga cocrasnser 1 mecay? 4 mecaua? . ® - 30

307. Haueptu nio6oii NATHYrONbHUK W HaWAW ero nepumetp B 0 -15 =120
MUIIHMETPaX. e —

9 MuH—24 ¢ 9 m2—15 am? 31-0y q
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>308. MNpoBepb, NpPaBUNLHO NM  BLINONHEHO JeNeHWe C oOcTar-
KOM:

1) 70537:54=1306 (oct. 17);
2) 33367:164 =203 (oct. 75);
3) 155364:604 — 257 (ocr. 136).

309. Haigu penumoe, ecnu W3BECTHO, WTO:

1) nenutens 34, uacthoe 8050, ocrarok 12;
2) penutens 46, uactHoe 3080, ocratok 35.

MpoBepb, BLINOMHMB [eneHue.

PEEYC | 310. [lea oONbITHBIX YyyacTKAa HWMEIOT OJWHAKOBYIO MAOWafb.
Wupuua nepsoro yuwactka 60 M, a wupuHa BTOpO-
ro 80 M. Hahgu pnuHY nepeoro yuactka, ecnu HW3BecT-
HO, 4TO AnMHa BToporo ywactka 150 m.

Cpenaii no 3ajjaye 4YepTéX W pewM 3apavy.

311. Opna OGpurapa pabGouux MoxeT 3aachanbTUPOBaTh
15 kM wocceiHod poporw 3a 30 pHei, a apyras — 3a
60 nHel. 3a ckonbko pHeH MoOryr 3aacansTMpoBarth ATy
popory obe Gpuraawl, pabotas Bmecte?

312. MNoean ornpasunca us Cankr-lNetepbypra 8 23 u 15 muu
U npubbin B Mockey B 6 4 25 MMH cneflyloulero AHs.
Mo nyru on cpenan 2 ocraHoBKW: Ha craHuww bonoroe
M B ropoae Teepd, no 5 MuH kawpas. C KakoH cko-
POCTBbIO JIBUFANICA 3TOT noesf, ecnd oH npowén 651 km?

313. BbluMCnM M BLINONAHM NPOBEPKY.

7309 + 85 493 936-23 10582:26
7010 —3284 22680:54 11359:37

314. Pewwu ypaBHeHus.
x—640=921:3 x:9=2007:9 x-81=1729:3

315. Kak Hanutb 5 N BOAbI, MCMONb3YA [ECATHUAWUTPOBOE Befl-
0 po u Tpéxnutposylo BaHky?

- b Mepumetp npamoyronshuka 11 am 4 cMm, a anuHa ofHo#
ero cropoHsl 3 aM 2 cMm. Hailgu anuHy ApYyroi CTOpOHbI
3TOM0 NPAMOYIONbHUKA.
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Haian ownGKM M 3anuM NpPaBuibHOE pelleHue.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

322.

21888 36 732292()'& 11352 [132
216 68 322 1702 924 1716
288 92 211
288 92 132
0 0 792
_1
0

518-204 283410:603 435-87 5476:37
766 - 530 166 520: 724 608 - 95 12098 : 46

1) BbluMCnM npou3sepeHHe, ecnu Nepeblii MHOXWTeNb 16
M OH MeHbllle BTOPOTro MHOXHTens Ha 28.

2) Bobiuucnu vactHoe, ecnu penumoe 1792 w oHo 6onb-
we penutens Ha 1736.

bubnuoteke HykHo nepennectd 4500 kuur. OpHa Mactep-
CKas MOXeT nepennectu 3tM kHuru 3a 30 aHed, a apy-
raa — 3a 45. 3a CKONbKO [HEeH MOryT BbIMONHMTL 3aKaz
obe 3tM mactepckue, pabotas opHoBpeMeHHO?

C KHWXKHOrO CKJaga OTNPaBMAM B WKOALI ropoga
28 800 yuebHukoB. B nepsyio wWwKoNy OTNPABMAM uYeTBEP-
Tyl uacTb 3TMX yuebGHuKOB, BO BTOpYyIO — 6300 yuebHu-
KOB, a OcCTanbHble yyeOHWKkM ObliW OTNpasfieHsl B 3 WKO-
Nbl, NOpoBHY B Kaxayl. Ckonbko yueGHMKOB nonyuuna
KaKAan M3 ITMX TpéX wkon?

Y npopasua 6bino 25 sAwukoe ¢ abpukocamu, no
3 kr B kaxgoMm. Korga weckonbko suwmMkoB ¢ abpukoca-
M1 Obuio nposiaHo, y Hero ocranock 15 Kr abpukocos.
Ckonbko sAwWMKoe ¢ abpukocaMu oH npogan? Peww 3a-
flauy pasHbiMM cnocobamu.

3anuwiKM ypaBHEHHA W pelln HX.

1) Ecnu Heu3secTHoe uMCNO yMHOXWTbL Ha 35, To nony-
uyurca 1505.

2) Ecnu ebmuects M3 3010 HeusBecTHOe uucno, TO nony-
yutca 973.

Bbinvwu Ha3BaHWA NPAMBIX, OCTPLIX W TynbiX YrAOB NO-
MaHOM.

Haigu anuny nomavoi ABCDKEMO e munnumetpax.
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CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

1. Cokon MenneHHo W NNAaBHO NAPMT BLICOKO B Hebe M, WMPOKO pac-

1 KHHYB KPbUIbf, MOUYTH He LWEeBesMT MMM, HO, YBMAEB Ha 3eMmne CBO-
MM 30PKMM B3M/IAIOM MaNeHbKYIO 3BEpYLKY, Ha KOTOPYIO OH OXO-
THTCA, COKON CKNafblBaeT KpbibA W NajaeT KaMHeM BHH3,
% \ pa3euBan ckopocTk Ao 360 kmM/u. C KakoW BLICOTbI NUKUpOBaN

1 COKON, €CNH Yy 3eMNH OH OKasanca uepe3a 8 c?

2. MHOTMe nTUUBI OCEHBIO MNepeneTaloT C cesepa Ha Ior, B Ténnble
i ! Kpas. YuéHble YCTAaHOBMNM, YTO OfiHA NONApHAas Kpauka (4aika) npo-

nerena paccrosuue 25600 km 3a 160 cyr. Yupkum 3a Mecsy
(30 pueit) nponeraior 6000 kM. Y3Hai, y KOro CpefiHAf CKOpOCTb
nonéra Gonblie W Ha CKONLKO KHIOMETPOB B CyTkW OGonbiue —
Y KpaukW WK Y uMpKa.

. PaccMOTpM M cCpaBHM fAaHHble, NpHEeAéHHbile B Criedyioulei Tabnu-
ue, BbIPa3HB CKOPOCTM B OJIWHAKOBLIX e[MHHLLAX.

Ckopoctb Yucno samaxos
nonéta Kpbinbamu B 1 ¢
Auct 600 ™M/ MuH 2
Fonybo 60 - 90 km/u 3-8
Bopobe# 30 - 60 km/y 12-14
Crpux 2 -3 kM/MuH —
Konubpu —_ 30 - 50

4. Bblpaau cKOpocTb BeTpa B MeTpax B MWHYTY; B MeTpax B uac; B
KHIOMeTpax B uac.

oo~ (55 [

Cunbhbiit — |87
,,\ —
L e i}
moaoﬁ -
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. MHorie KpynHbie >XHBOTHbIE MOMYT pa3euBaTb GOJ/bIIYIO CKOPOCT,
HO TONMLKO Ha KopoTkoe BpeMA (Ha 3—5 MuH). Hwke yKasaubl
WMEHHO TaKMe CKOPOCTH. Pacnonowu BCeX ITHX JKHBOTHBIX B MO-
pAOKe YMeHbLUeHHA CKOpocTH Hx OGera.

r e

lenapg — 30 m/c Antnona — 25 m/c

YKupap —
500 M/MuH 750 M/MuH

Crpayc —

6. Bblpasau CKOPOCTM BCeX >MBOTHbIX B OfHHX M TeX e eMHHLAaX

ckopocTH. Bbibepu Mmacwtab W nocTpoi avarpammy WX CKOPOCTei.

7. CocTaBb 3ajauu 1O YEPTeXaM W PewM Mx.
) 60 km/u 90 kM /u

-« —

100 km

< >

Yepes CKONMLKO BpeMeHM paccTosiHWe Mexly Humu Gyaer pasHo
700 km?

2)

12 kM /4 1Brmmu

—_— —

Pl 90 km

Ha kakoM paccrosHuu apyr or apyra owu Gyayr uepes 3 u?

79 s
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CTPAHUYKW A)11 | JTIIOBO3HATEJIbHBIX

-

roToBUMCA K ONUMNUALE

. Boccranosu nponyweHHble undpbl.

[T N [
L 3x79 _x3x | %48 |_x4x7
g3 7 L 7x[00 [T [ %[ [ I [ (7%
560% | T705 7%0 £
**x 568 *
{ 10 |

B pmeyx Habopax 18 kybukoe. KonuuectBo KyOGWKOB B OfHOM
Habope coctagnser nonoBuHy kyGukoe B apyroMm. CKonbko Ky-
6ukoe B KaxaoMm Habope?

. Jlena B 3 pasa monoxe Gpara Cawu, a Bmecte WM 20 ner.

Ckonbko net Cawe? Ckonbko net Jlewe?

Cnektaknb HauuHaetca B 17 u. B kakoe Bpems Muwa po/mkeH
BbIHTH M3 floMa, ecn oW XoueT ObiTb B Teatpe 3a nonuaca Ao
Hauana cCnekTakis, a Ha fopory OT foMa fo Teatpa y Hero
yxogut 20 MHMH newkoMm oT aoma o Metpo, 15 MuH noesgom
Ha metpo W 10 MuH newkom OT MeTpo Ao Tearpa?

. PaccraBb 3HakM apuMeTMUECKUX JeHCTBMIA M, ECNH HYXKHO,

cKoBKH Tak, uToBbl NMONYUMNHChL BepHble paBeHCTBa.

1T177=6 1717717=8
T1T17=15 777 7=294
171717=2 1777 17~48
T711717=98 777 7=50

. Haueptu otpesok pnuHoi 12 cMm. Paspenu ero Ha [ee u4actu

1aK, utobsl opHa vacte Obina B 3 pasa AnauHHee [PYroM.
3anuiii  ANKHY KKAOH YacTH.
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10.
1.
12,

13.

14.

Pewu nopgBopom.

B kopofke nexar cuHMe, KpacHble W >XEnTble KyOWkW — BCero
20 kybukoB. Cunux kybukoB B 6 pa3 Oonblue, 4eM >KENTbIX.
KpacHbix Ky6ukoB MeHble, ueMm CHHHUX. CKOMBKO KPacHbIX
KyOukoB B Kopobke?

3a pee kHuru 3annatunn 272 p. LleHa oAHOW KHUrM cocragnser
TPeTLIO YacThb UeHbl APYrOW KHHIH. CKONbKO CTOMT KaXas KHWra?

Bo Bpems mepocbopa nuena BbUleTaeT M3 yNbA W NIETUT K NIMNe
co ckopoctblo 4 M/c, cobupaer HeKTap M BO3BpaWaeTcs B
yned uepea T MWUH co ckopocTbio 2 M/c. Ha kakom
PacCTOAHMM OT YNbA HaXOAWTCA Nnuna, ecnu Ha cbop Hekrapa y
nyensl yxoaut 1 MuH?

Mexay HekoTopbiMM uudpamu 1 2 3 4 5 nocraeb 3HaKM
apuUdMeTHYeCKUX JeACTBHH W CKOBKM Tak, uTobbl NONYYHTH
HOBOE YMCNOBOE BblpaXeHWe, 3HaueHwe KoTtoporo pasHo 40.

Hauepru otpesok AD pnuuoii 7 cMm. OTtMmers Ha HEM Touku B
M C T1ak, urobel otpesok BC 6bin B 2 pasa Kopoue OTpesKa
AB n B 2 pasa anuHHee otpeska CD.

lNepumetrp opHoro npsmoyronbhuka paeH 20 cm, a pgpyroro —
22 cm. Mnowags KaKAOTO M3 3TUX MHOTOYroNbHUKOE 24 cM2
Hayeptu B TeTpaau 3TH NpAMOYrONbHUKM.

Haueptu okpyxHocTb noboro paauyca.

He BbINONHAA WM3MepeHWi, NpOBeAM BHYTPH OKPYKHOCTH 2 pas-
HbIX OTpe3ka.

Mokaku fABa peLueHHs.

BoccraHoeu nponyuieHHsie

14**I *7

N *%5 *%
- *%
*1

0
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b YTO Y3HAJIUL. YEMY HAYYHUIUCDH

1.

6

408-270 + 21008 : 808
71370:234 + 695- 50
280084:28 —125-8
(327 + 541350 : 450) : 3

850 + 150:3 — 70 + 17 187+ 10
(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 — (10+ 17 + 26 - 5) : 10 187 - 1000
(27 + 43) - 30 — 360 : 60 187+ 1

(32 408 — 32 000) : 4
(1000000 — 999 900) - 217
(5726 + 14): 7

(999 000 — 998 000) - 13

798 + (2100 —2098) : 2

(3126 — 126) : 1000 - 520
5000 500:5-3~14-5
(270:9-4 -+ 880)-927 + 3

Boinonuu plenenwne ¢ ocratkom W caenau npoBepky.

91:18 763: 4 3606:18 759 121:253
85:11 965:8 9017:45 984240 : 328
Boinonku peicteus W cpenai nposepky.

16203 + 84918 2632-370 314280:970

80 100 — 1896 26 320- 37 31428:97

Ckopocte eepronéra 240 km/u. 310 8 8 pa3z Gonblue
CKOpPOCTH Tennoxofa M B 4 pa3a MeHblle CKOPOCTM ca-
Monéra. Hailgu CKOpOCTb Tennoxoga; CKOPOCTb CaMonéra.

(31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
(78213 — 75209) - 207 — 45 - 308
(992341:269 + 780) —325:5
434280 :517 - 306 + 27 449

ﬂpoaepb BbIMUC/IEHHA Ha KaNbKynsatope.

OT pByx CraHuWi, paccToAHHe MeXJy KOTOpbIMH
56 KM, OTOWAW OAHOBPEMEHHO B MPOTHBOMOMIOMHBIX Ha-
npagneHuax faea noesga. CkopocTb oOfjHOro noespa
45 KkM/u, a ckopoctb apyroro Ha 12 km/u Gonbue.
Kakoe paccrosnue GymerT Mexay 3TUMH noesfamu uepes
3 4? uepez 10 u?

648720 : 68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 + 8716

286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

M3 19 cuéTtHbIX nanoyek BbINOXKM Takylo MHrypy.
Y6epu 2 nanouku Tak, utoBbl ocTtanock 5 KBagpartos.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

11.

B uetbipéx swmkax Bcero 86 kr s6nok: B nepsoM W BO
BTOpOM nopoeHy, B Tpetbem 20 Kr, a B uerBéprom
18 kr. Y3wWail, cKonbko kunorpaMmoB sbnok 6bno B
NepBoM  AlLHKe.

O6bAcHH, YTO 0603HAYAIOT CAeaylolHe BbIPDKEHHSA, CUM-
Tas, uto ueHa 1 kr sbnok Kk p.:

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86.

AnekTponoess oTnpaBunca W3 ropopa B 9 4 15 MUH W
npubbin Ha KoHeuHylo craHumio B 10 4 12 muu. Mo ny-
TH OH Jenan OCTAaHOBKY Ha KakAoH W3 12 npomexyTou-
HbIX cTaHumii B cpenHeMm Ha 35 c. CKONbKO BpeMeHu
INeKTPONOoe3/i HAXOAMNCA B JBWKEHWM OT ropofia fIo Ko-
HeuHo# cTaHunMu? C KakoW CKOpOCTbIO OH [BWrancs, ec-
W M3BECTHO, UTO PaccTOAHWe OT ropofia A0 KOHEYHOH
craHuuu 48 km? (Beipasu paccrosHue B MeTpax, a Bpe-
MA B MMHYTax.)

Hailgu 3HayeHus BblpaXkeHWid yaobHbIM crnocobom.

(115+85)-9 (640 + 60) - 7 (670 + 30)- 6
(500 +45):5 (184 + 116): 3 (720 +80): 8

Beraes nponyuienHsle yucna.

7 v=0 «r 8 kM=0O ™ 6 kmZ=0 m?
7 v=0u 8 km=0 am 6 m2=0 gm?

Bbluucnu u OOBACHM, MOueMy 3HAUEHWA BbIPKEHWH, 3a-
MHACaHHbIX B KKAOM CTONOMKe, PaBHbI.

1728:54 + 4482:54 70269 + 702+ 18
(1728 + 4482): 54 702- (69 + 18)

Haiau 3uauenun oipaxenuid 3600: 6 w 3600-H, ecnu
b=48; b=24; b=15 b=10; b=5.

10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67068 :324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720 : 436

Ha wuemnuonate wkonsl no wurpe B waxMarel Jlena
coirpana 12 naprui. Jlge naptiu oWa npourpana, a u3
OCTafIbHLIX Ha KaKAble 2 NapTMH BHWULIO Yy Heé 3 Bbl-
urpaHbie. Ckonbko waxmartHbix noben y JleHwi?
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180:90+99=1

270:90+89=[1

360:90+79=]

450:90 +69 =]

540:90 +59 =]
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18. BuinonHW JeneHuWe W npoBepb.

30156:7 24969 : 41 162 600 : 300

19. B capgy cobpann 840 uy abnok, ux Gbno B 2 pasa
Gonbwe, uem rpyw. TpeTbio uacTb BCeX 3ITHX (PPYKTOB
ynoxunu B Awukd, no 14 kr B kaxawi. Ckonbko ana
atoro notpeboBanoch AWMKOB?

20. Pewu ypaBHeHHA.
380+ x=510 560:x=170 x:16 =80
700 — x= 427 24-x =480 z-1=13

21. 3anMwK BLIDDKEHUE W HAHAW €ero 3HAUeHWe pa3HbIMK
cnocobamu. K npoussegenuio uucen 30 u 48 npubasuts
npou3sefenne yucen 30 u 52,

22.

a 120 100 80 60 40 20

400 -a -3

23. 13806:531 7009-24 1000 —100:5-(2 +8)
30240: 420 5060-73 1000~ (100:5-2 + 8)

24. Yo Gonbwe: Tpetb uaca wnu 45 muH? Yto meHbue:
nonoeMHa cytok WnM 12 u? Kakasa uacte roga Gonbue:
ofjHa ueTBEépTas MNM opHa JApeHapuaran’?

25. PaccraBb cKoOKM, yTOObI paBeHCTBA CTaNH BEepPHLIMH.
75:5+10-2=50 1540 —40:4:2 =225
75:5+10-2=3 15-40-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40 —40:4:2 =580

26. BuinMWwKM HA3BaHWA BCEX UETLIPEXYTONLHWKOB M TPeyronb-
HUKOB. [lofuepKHM Ha3BaHWA NPAMOYIONbHLIX paBHobes-
PEHHbIX TPeyroNbHHUKOB.

27. Baua, Xensa w Erop wrpanu B waxmarsl Kaxavih wu3

HUX cbirpan no 2 naptud. CKONLKO Bcero naptuié Gbino
CbirpaHo?
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28.

29.

30.

31.

32.

1) 3anuwmK Ha3BaHWA BCeX paBHOGEAPEHHBIX TPeyroNbHW-
KOB W MOMUEPKHH CPefiH HWX Ha3BaHus paBHOGenpeHHbIX
TYNOYroNbHbIX TPEYroNbHUKOB CHHMM KapaHAalloM, a pas-
HOOEIPEHHbIX OCTPOYFONIbHbIX — KPACHbIM.

2) 3anuuM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrONLHUKOB.

Xeatutr 1M 20 M 50 cM TKaHW, uTOObl CLWIKTL WTOPHLI Ha
4 OKHa, eCNM Ha KaX0e OKHO pacxoayloT 2 nonock
TKaHW anuHOW no 2 M 50 cm?

B komHate, gnMHa KoTopod 8 M, a wupHHa Ha 2 M
MeHblle [/MHbI, Hago nokpacuTe non. Ckonbko Ans ato-
ro noHagobuTCA KpackW, ecnu pacxogoeate no 150 r wHa
1 m2?

[na cnopTuBHOW wWwKonbl Kynunu 96 nap nbDK  no
a p. 3a napy ¥ 84 napbl KOHbKOB No ¢ p. OBbsacHH,
yto 0603HaYaIOT BbIPDKEHHUS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c-84.

Mposepb, BepHbl NM HepaBeHCTBa.

2 7<200 y 2 cyr.>50 u 2 km? > 2000 m?
3 u>300 kr 3 ropa <40 wmec. 5 M2 <100 am?

33.

Pewn ypasHeHus.

387:x~=513:57 y:6-=54-8 3210 —x=665:17

34.

35.

36.

37.

1) Bo ckonbko pa3 cymma uyucen 933 u 1167 Gonbwe
yactHoro uucen 21600 wu 727

2) Ha ckonbko npoussefienue uucen 725 u 30 6Gonbwe
pPa3HOCTH 3TUX uucen?

Ceiivac 20 y 48 muH. CKONBKO BpeMeHW OCTanoch Ao
KoHUa cyTok? Ha ckonsko 6onblie npoweAwas yactb
CYTOK, 4eM oOcCTaBwanca?

Cymma T1péx uucen 800, nepeoe uucno 300, oHo B
4 paza Gonbwe BToporo uucna. Haiau Tpetbe uwucno.

PaccMoTpH uepTéX. Y3Hai anMHy Aauamerpa  6onbliero
Kpyra, €C/NW pajiyc MeWbluero kpyra paseH 1 cm.
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Hymepauua ‘

3AMONHHA
NPONYCKH

NToroBoe NnoBTOpeHune
BCero WM3y4eHHoro

MoeTopu BCE, YTO Thl 3HaeWbL O HyMepauuu: OTBeYald Ha
BOMPOCHI, a B CAyyae 3aTpPyAHEHHH NONb3YHCA CNPaBOYHLIM
marepuanom (c. 116).

1. C Kakoro uucna HauMHaeTCcA CueT npe.uueroa?

2. 1) Kak nonyuyaetca uMcno, KOTOpoe cheayeT npH cuére
cpasy 3a niobbiM AaHHLIM UMC/IOM?
2) Kak nonyyaetca uucno, KOTOpoe NpH cuéTe BCTpeya-
eTCA HeNoCPefACTBEHHO Nepef, AaHHbIM YMcnoM?
MNpueeau npuMepsl.

3. CocraBb BCe BO3MOXKHble TPEX3HAUHble YMCNA, WCMONbL3Ys
uncppsr 0, 4, 7.

4. Hazosu Haubonbliee ofijHo3HauHoe uucno. Kakoe uucno
NoNYuMTCA, ecni npubaeutb K Hemy 17
3anuwu 310 uncno. Yro obosHauaer B 3TOM  3anMcH
uudcpa 07

5. JlecATOK MOXHO Ha3BaTb HOBOW CUETHOW efMHHUEeH, Tak
KaK J[lIeCATKM MOXHO CuMTaTb, KakK efuHuub: 1 pec.,
2 pec., 3 pec. Kakue ewé cuéTHbie eWHMUbLI Tbl 3Haellb
M Kak OHM nonyvaiorca?

6. CKONbKO [BY3HAUHbIX YMCE/l MOMHO COCTaBHUTb M3 UWdp
7, 0, 372 9, 2, 67 Kakpas uucdpa B 3anMcH uucna
UCTIONb3YeTCA OfMH pa3. Ha3oBM W 3anuwM 3T uucna.

7. EAvHHUbI, NECATKH, COTHH — 3TO efWHHUbl TPex pasps-
[10B, KOTOpble COCTaBNAIOT NepBbli KJACC 4KUCen — Kaacc
efIHHUL.
Kak Ha3biBaeTca BTOPOM Knacc uyucen? TPeTHH Knacc uu-
cen?

8. CKOMbKO W Kakue paspsfibl COCTaBNAIOT KNacc TbicAy?
Knacc munnuoHos? Kak HasbiBaeTCA Knacc, MAYWMA noc-
ne Knacca MWNIHOHOB?

9. MNokaxu Ha npumepe, uto 10 eguuuy nioboro paspsaga
obpa3syloT eauHHLy Crefylowero paspapa.

86



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

1.

18.

19.

20.

21.
22.

Mokau Ha npumepe, uto 1000 eguHuu opHoro Knacca
o6pasyloT efMHULly Cneflylollero Kaacca.

OO6bACHM, NoueMy C MNOMOWBIO OAHMX W Tex e uupp
MOXHO 3anucatb HEeCKONbLKO pa3HbiX uYucen. 3anulu Bce
BO3MOXHbIE UeTbIpEX3HauHble uucna ¢ NoMolbio uugp 4,
0, 3, 2, He nNOBTOPSIi B KAKAOM YMCNEe HM OAHOW W3
HUX. O6bsicHH, uTo O3Hauaer uMdpa 0 B 3anMCH KakAo-
ro W3 3THX uucen.

CKONLKO HyNnei HyKHO Hanucath nocne 1, utobbl nomyuunoch
uMCNO O0Ha melcsua? cmo moicsd? 00uH MUaIUOH?

Kak nonyuute uucno, koropoe 8 10, 100, 1000 pas
6onbwe pavvoro? [lpuBeau npumep.

Kak Ha3biBaeTCA BLICWHA pa3pad B LWECTU3HAUHOM YHC-
ne? 8 BOCbMW3HAUHOM uMcne?

3anuwu uMdpaMu yucno 2 MuaaMoHa 36 Toicau 5. O6b-
AICHW, CKOJIbKO pa3 MNpMIINOCE WCNONMb30BaTb B  3alMCH
aroro uucna uuppy 0 W nouemy.

Mpouwntait uucna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomMHK  pasHbie NpHEMbI CPaBHEHMA UWMCEN W CPaBHH
cnenyowme uucna (c. 117):
378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879.

CKONbKO Tbl 3HaeWb YWCeN, KoTopble MeHble uucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

MoueMy Henb3s Has3eaTb BCe uMCMA, KoTopble OGonbue,
uem 577

Hasoeu uucno, KoTopoe cnefiyeT Npu Ccuére 3a UMCNOM
9999; sa uucnom 1000000; 3a uucnom 1 mMunMapA.

CKONbKO BCEro OAHO3HAUHbIX uYHCen? [ABY3HAuHbIX yYucen?
TPEX3HauHbIX u4ucen?

CKONbKO 4MCeNn HaxoAuTca Mexay uucnamu 48 wu 95?7

O6uAcHH, Kak H3MeHuTcs nioboe TpéxaHauHoe YWCNo, ec-
/W B 3aNHCH ero npunucate cneea umcppy 1; 2; 3.
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23. 3anonHW NpONYCKH.

2070 pec.=0 cort. 251 Toic. ThiC. =[] MAH
4000 cor. =[] pec. 307 veic. Thic. =[] MM

24. Croneko Bcero Teicay B uucne 728407 6350172 1750307
CKONbKO BCEro COTEH B KAKOAOM W3 3THX yYucen?
CKONBKO BCEro [eCATKOB B KAKMAOM W3 HWX?

CKONbKO B KKAOM M3 3ITHX YMCeNn eauHuu?

25. lpepcraBb B BUAIE CYMMbl Pa3psfiHbIX CNaraeMmblX uYMcna:
705 004, 108 350, 1300 807.

26. 1) Paccmotpu Ttabnuuy. BenomuW, kak 3anucbiBaloTcs
UMCNA PUMCKUMH UMpPaMK.

I ) X L. Cc D M

Opuu| Nato| Qecats [Matbgecar| Cro | Martbecot | Toicaua

2) Bcnomuu, Kkak 3anucbiBand uucna 4, 6, 9, 11.
3) Monpobyit pasobparbcs, Kakue uMcna 3anucaHbl TaKH-
MH PMMCKHMH UM pamu:

XX; CX; XL; LX; CM;

MC; LXX; XCV; CDL.

27. Ha opHo# Y3 ynuu ropofia TYPUCTbI YBMAENW [Ba [OMa,
Ha KaXaoM u3 KoTopbiX Obin 0603HaueH rofi NOCTPOHKM:
Ha opvom gpome — MDCCCVII, a wa ppyrom —
MDCCLXXIX. Kakoit noM noctpoeH paHbue?

28. 3anMuM pPUMCKMMH UHppaMu:

1) roa poxaenus A. C. lywkuna — 1799;
2) roabl Hauana W KoHua Benukon OTteuecTBeHHOH BOM-
Hbel — 1941 u 1945,

29. B BbUIOXEHHBIX W3 MNanouyeK PaBeHCTBAX C PHMCKUMM
0 uudpamu aonyuwieHbl ownbku. Kak Hajo nepenoxuts no
OlHOW Nanouke B KaXAOM paBeHCTBe, uToObl WCMPaBHThL

owubky? 3anuwu BepHble paBeHCTBa.

VIi—=Vi=XI X+ X=I Xll+1X=Ill
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MoeTOopM BCE, YTO Thbl 3Haelb O BbIPAKEHWAX, PaBEHCTBAX,
HepaseHcTBax W ypasHeHuax (c. 117).

1. Kak Ha3sbiBaloT cnefyiolwde BbIpaXKeHHA:
40 + 23, 100 — 95, 30-5, 15:3?

2. BoinMwM B OAMH CTONBMK UMCNIOBbIE BLIPDKEHMS, a B
npyroi — GyKBeHHble.

75+ 38 83— 36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
c+ 175 k—20 18-b 450: ¢
atb c—d kb a:-d

3. Haligu 3HaueHMA 3anUCaHHLIX BbllE YMCNOBBIX Bblpaxe-
HAH W oObscHW, uyto o6o3HaualoT OykBbl B 3anMcAx
MareMaTHUECKUX BbIPaXKEHWH.

4. CpaBHH: 4eM MOXOXM W YeM Ppa3/MyaloTCA 3anHcH B
Kaxaom cronbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 <800: 4
120-4 =490 240 MuH >4 y
1 M2=100 pm? 70-7+70<70-9

Boinuwu  Toneko BepHble paBeHCTBa W HepaBeHCTBa.

5. lpueeau npumep YypaBHEHWA.
OGBACHW, YTO 3HAYWT pelHTL ypaBHeHWe.
Kakoe uucno sBnseTcs pelleHHeM ypaBHeHWs

87 — x =807
6. Cpeau cnepyloWwmux 3anucei HaWaW ypaBHEHHA.
25:x=5 5 —a=50 15-2=30 b+20<24
36:x 180> 40-4 84:4 c:12=3
OO6bsicHM, NoueMy ApyrMe 3anucu Henb3s HaseaTb ypas-
HEeHHAMM.
7. Peww ypaBHeHuA. 150 : x =30 13-x=01
5 pome 2 A W @2
A:N-=7 ®:H=4
B-c=0 A-H=19
© + 80 = 560 3- A=720
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Apudpmeruueckue
AeHCTBHA

CnoxeHune
W BbluMTaHHe

PEBYCbI

AN

+

* Gy

* 6
213
7 *

7555

1

MosTOopH BCE, uTO Thl 3Haewb 06 apHMETHYECKUX [eHCT-
Busax. OtBevalt Ha BONPOCHI W BHLINONHAK 3aflaHHA, a B Chy-
yae 3aTpyAHEHWR NONb3YHCsA  CNPaBOYHLIM  MaTepuaNomM
(c. 118—124).

1. CoctaBb M pelld 3afjaud Ha C/NOXEHWe W BblUMTaHHe,
ucnonb3ya cnosa: «Ckonbko Bcero ...7», «Ckonbko octa-
nock?», «.. OGonblle, uYeM ..», €... MeHblle,
yeM ..», «Ha ckonbko ... Gonbwe, yem ...7».

2. BcnoMHM, Kak HasblBalOTCA 3HaKW, Kotopble o6o3HayaloT
CNOXeHWe W BblUMTaHWE, W BbIPDKEHUA, B KOTOPbLIX UMC-
na coefiHeHbl 3HAKOM C/IOKEHWA; 3HAKOM BbIUHTAHMA.
MNpueegu npuMepsl.

3. Kak wasbiBalotcs NPpH  CNOXEeHWH MW BLIMHTAHHH JlaHHBIE
YHCNa W YHCNO, KOTOpoe nonyvyaerca B pesynbrare Bbl-
NONHEHUA AeHCTBUA?

4. TpouuTail, WCNONMb3YA Pa3/HUYHbIE CNOBECHbIE hOPMYNH-
POBKH, CReflyiollHe paBeHCTBa:

26+8 =34 712 —-14=58

5. PaccmoTpu npumepbl W OTBeTb Ha Bonpocel: 1) Y1o no-
NYYHTCA, €CNW W3 CYMMbl JBYX CNaraeMbiX BbIYECTb OJHO
M3 HMX? 2) Y70 NONYuuTCA, ecNM K Pa3HOCTH NpHGaBHTH
BbluWTaemoe? 3) YTO NONYYHTCA, €CNH W3 yMeHbLUaeMoro
BbIYECTb Pa3HOCTL?

1) 371 48=285 2) 9326 =67
85— 37 =48 67 +26 =93
85 — 48 = 37 93— 67 =26

6. Mocne Toro kak W3 uucna 600 ewblunu 3agymaHHoe
uucno, nonyuinu 170. Kakoe uucno 3agymanu?

7. 1) Obbachu aea cnocoba NPOBEPKH CNOXKEHUS W BbiUM-

TaHHA.
375 Npoeepka: 867 Mpoeepka:
123 498 498 482 * 482 867
48  _123 315 | "3gg 385 385
375 123 867 482
2) Bobluwcnu u cpenaid nposepky.
79108 + 21892 200 100 — 109678

3) Haigu cyMMy W NpoBepb Pa3/MuHbIMK CnocobGam.
1386 + 20049 + 63 108 + 732
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8. OGBbACHH, Kak MOXHO Y3HaTb:
1) ofHO M3 [IBYX CnaraeMbiX, €CNH M3BECTHBI CyMMa W
Jipyroe cnaraemoe;
2) yMeHblWaeMoe, €C/IH MW3BECTHbI Pa3HOCTL W BblMWTae-
Moe;
3) BbluMTAaEMOe, €CNM  W3BECTHbI YMeHbllaeMoe M pas-
HOCTB.

9. 3anonuu Tabnuupl.

Cnaraemoe | 25 70 | | YmeHblaemoe | 80 25

Charaemoe 12 Bbiuuraemoe 17

Cymma 31| 20| 95 | | PasHocTb 513 |10

10. Peww ypaBHeHus.

x—59=176 84— x—43 x+48 =95 34+ x-82

1. 06'bﬂCHH, 4YTO O3HayalwT 3anudCu Ha nonaAx, W pewu

YPaBHEHHA. c-0=0C

156 — x = 156 987 + x— 987

x+ 267 =267 x—17=0
12. Haiigu 3HauyeHUs BbIpKEHHH. i
1970+ 0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99 ‘
1970 -0 365 — (260 + 105) (87 —87) + (78 — 78)

13. Yemy paBHa cymma [ByX cnaraembiX, €CNW O[JHO M3 HHX
paBHO Hyno?
Yemy paBHa pasHOCTb, €CNM BblUMTaeMOe paBHO Hynlo?

14. Mpueeau npuMepbl, KOrAa CyMMa [BYX C/laraeMbiX paBHa

OJIHOMY M3 HHX; KOrjja pa3HOCTb paBHa YyMeHbluaeMoMy; MAFHHECKHFI

KOTAA Pa3HOCTb PaBHA HYJIO. KBAZIPAT
15. Kakue ceo#ctBa cnoXeHusa Tol 3Haews (c. 120)?

OGBACHH, NoueMy BepHbl CRefyioliMe PaBeHCTBa: 250

16+ 75 =175+ 16 8+17+3=8+20 0 |200

16. Wcnonb3ys M NepecTaHOBKY, W TPyNMNMPOBKY ClaraeMbix,
uMcna MOXHO cKnagbieat B nobom nopagke. O6wbAcHM,
KaKk MOXHO Jierue BbIMONHUTL C/OXKEHHe.

54+ 18 +26+2 21 +16 +13+7+3+ 14

350
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YMHOXeHHe
W peneHue

PEBYC

9 .[==3
9 [=*7
9 [=*2
8 [=+4
7-[==1
6-[1=*0
4.-[0=+38

1. B kakom cnyyae CnoXeHHe MOXHO 3aMEHWTb YMHOXEHH-
em? [okaxu Ha npumepax.

2. Kakumu 3HakaMmu 0603HAUAIOTCA YMHOXKEHWe W [eneHue
W KaK Ha3blBalOTCA BbIPAKEHWA, B KOTOPLIX uYMCNa
COEfIHHEHbl 3HAKOM YMHOMEHWA? 3HAKOM feneHua?

3. TMokaxM, KaK YMHOXEHHE MOXHO 3aMEHHTL CNOXEHHEeM.
7-3 38-4 156 -2 9-6

4. Bcragb 3Hak >, < wuaAM = TaK, u4robbl nonyuunock
BEPHOE PABEHCTBO WM HEPaBeHCTBO.

37-4+5037-5 68-70 68-7+68 7-907-10-7

5. Kak HasblBaloTCA NPH YMHOXEHMM W [Ie/leHHH flaHHble
YUCNA M YMCNO, KOTOpOE MONYYaeTcsi B pesynbrare Bbl-
NONHEHHA [eHCTBUA?

6. MpoudTtail, WMCNONb3YS pasfuuHbie COBECHblE (OPMY/IH-
POBKH, CRefyloluHe paBeHCTBa:

18-3 =54 128:4=32

7. CoctaBb ¥ pewM 3aflaud Ha YMHOXEHWe W [eNieHHe, WC-
nonb3aya cnoga: <«Kynunu ... Bewed no ueHe .. p.»,
«CKkonbko pas no ... copepxHrcs B ...7», «Ckonbko no-
NYUUTCA B KKAOHW YacTH, €CNM ... Pa3fieNWTb HA ... paB-

HbIX yacTei?», ¢... Gonblwe B ... pa3», «... MeHblle B
pa3», «Bo ckonbko pas .. OGonbwe, uem ..7»,
€.. B .. pa3 MeHblle, YeMm ...».

8. Yro nonyuutca, ecnu: 1) npousBeaeHHe ABYX uWCen pas-
AeNWTb Ha OfIMH M3 MHOXHTeNneH; 2) yMHOXMTb Aenutens
Ha vacTHoe; 3) pa3jenuTb fAeNuMMoe Ha yYacTHoe?

9. 1) OGuacHu psa cnocoba NPOBEPKM YMHOXKEHWA W fene-
HUA.

14-6=284 NMpoesepka: 98:7=14 Mpoeepka:
84:6=14 14-7 =08
84:14=6 98:14=7

2) BbwuwMcnu W caenaid npoBepky.
356-8 45360:9
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10. O6BACHH, KaK MOXHO Y3HaTb:
1) OAMH M3 ABYX MHOXMUTEneH, eCNH W3BECTHb Npou3se-
LieHue W ApYro MHOXKHTeNb;
2) penuMoe, ecNM M3BECTHbI JleUTeNlb W UacTHOe;
3) penutenb, eCnu W3BECTHbI [E/IMMOE W uacTHoe.

11. 3anonuu Tabnuusl.

MuoxuTenb 23 18 || Aenumoe | 92 100

MHoxuTens 4|6 Oenvtens | 2 | 8

Mpousseperune 14|72 YacTtHoe 21| 4

12. Peww cnepyiowmue ypaBHEHHA. 0-X=10

x-19=76 32-x=128 560:x=8 x:14=6

13. OObACHM, UTO O03HAYAIOT 3aNUCHM Ha MONAX, W pellu
YPaBHEHUA. i i i
x-57=0 12: x=12 r-14=14 0:C=0
789-x=0 x:697=0 45:x=1

14. BblMMCNH 3HAUEHUA BbIPKEHHUH.
278-0 0:47 75-4-0-3
278-1 94:1 36-(63—63)-10

15. Kakue cBOWCTBA YMHOMXeHWA Tbl 3Haewsb (c. 120)?
O6bACHK, NOYeMy BepHbl ClieflyloliMe paBeHCTBa:
12-35=135-12 17-5-2=17-10

16. lMokaxn Ha npuMepax, Kak MOXHO YMHOXHTb CyMMY
HECKONIbKMX UMCeNn Ha Kakoe-nMBO UMCIOo; KaK MOXHO
pasfieNiuTb CYMMy Ha YMChO.

17. BbINONHKM BbIMHCNEHUS W NPOBEpPb MX.

4078-6 73648:8 492 - 300 51200:80
8-5930 27420:6 7800- 40 34720:70

18. Bobinonuu fenenne C oOCTaTKOM W cjienad npoBepky.
11978 :52 34051: 420 22700:74

19. Bbinoxu Takywo durypy u3 nanouek. YGepu 3 nanouku
TaK, ytobbl OcTanock 3 TpeyrosbHUKAa. @
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Mpasuna
0 nopspgke
BbIMOJIHEHUSA
AEHCTBHH

BcnoMHM npaBMna o nopAAke  BbINOAHEHMA  AEHCTBHA
(c. 119).

MpH BLIMMCNEHWAX CHauana onpejiefid, B KakoM Mnopsaake
NOMKHBI  BLINONHATLCA AEHCTBUA, OOBACHAA, Kakue npasuna
HaIo MCMONL30BaTb, @ 3aTeM BLINONHW BbIMHCNCHHA.

1. (YcrHo.) Boluucnu.

450 —30-4+70:10 650 + 350 —80:2-5
280:7+160-5+70 180 +20-6—75:25
2. 980 — (150 + 30) : 30 400-3 — (750 — 550)- 4

1600 + (470 —70)- 3 820 + (1420 — 1400)- 8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24): 6
2400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510-6 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. MNocrab ckoGku, 4ToObI paBeHCTBA ObLIM BEPHbIMM.

244+36:2-3=30 20:9-6:3=58
24136:2+3=90 20-9 - 6:3= 140
24+36:2-3=126 20:9-6:3=20
I a 320 ¢ |20 80
b |80(90 d 5
a+b 290 c-d |80
a-b 1200 [230 c:d 8|8

6. Haihau 3HaueHWs BblpaXKeHWH.

1) a+320 w a— 320, ecnu a=320; a=400;
2) 7206 w 7120: b, ecnu b=1; b=2.

7. Bolumucnu.

1) 8014 —132-54 + 44892:36
7068 +93840:46 — 506 - 18
1285—282-75:47 + 14472: 18

2) (47868 +112812):52 1 (27333 + 18615): 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15 100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)
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BcnoMHK BCE, 4TO Tbl 3HaeWb O TakKWX BeNWUMHAX, KaK M-
Ha, nowanb, macca, spems (cMm. obopor 06NOXKKH).

1.

Kakue efuHuubl AnuHbl Tl 3Haews? Hasoeu ux no no-
PAAKY, HauMHas C CaMOW ManeHbKOW (MunnMMeTpa) M
KOHuas camoi OGonbwoi (kunometrpom). Bcnomuu Tabnu-
Uy COOTHOWEHWA MeXJAy eAMHHUAMK JUIMHLI W NpoBephb
cebs no tabnuue (cMm. obopor 06NOXKKH).

BcnoMHK eiMH1UbI NNOWAAM H COOTHOWEHHA MEXAY HH-
MH. OBBACHH, KaK MOXHO BbIMMC/IMTL, CKONBKO KBajipar-
HbIX MWIMMETPOB COMIEPKHTCA B KBAJIPAaTHOM CaHTUMeT-
pe; CKONbKO  KBAJPaTHbIX METPOB  COAEPKHTCA B
KBafpaTHOM Kunometpe (cM. oBopoT OBNOXKH).

BCNOMHH  @iHHHULBI MACcChl W COOTHOWEHHS MEXJY HHMM
(cM. 06opoT OBNOXKKM).

CKaxkW, 3a4yeM HYKHbl PasiMuHble eAWHHUbI AN W3Mmepe-
HHA KKAOW M3 BE/IMUMH, W NPHBEAH NPUMEPbI, B KaKHUX
cnyyanx ynobHO WMCNOMbL3OBaTh PasfHuHbie eAWHHUbLI JUIH-
Hbl, MAOWAMAM, MACCHI.

O6bACHM, MO4YEMy CHCTEMbl eIMHML ANMHBI, NAOWAAM,
Macchl Ha3bIBAIOTCA MAECATHYUHBIMM, a NPO eAWHHUbLI Bpe-
MeHM TaK cKasaTh Henb3f. Ha3oBM euHHUbI BpemeHu no
nopsAKy, HauyWHasi C caMoi ManeHbkOW M3 Tex, KoTopble
Tbl 3Haelb, W KOHYan camod Gonbuwoi.

BbINONHK CNOXKEHWe M BbIMMTAHWE YCTHO WAM, KOTAa 310
TPYAHO, NHCLMEHHO (CTONGMKOM), 3aMeHss KpynHble efu-
HHUBI BenWuWH Gonee MesnKUMK.

1) 25 km 035 m+ 38 km 5m 80 cm—50 cm
4 kr 350 r+600 r 7 nM 8 cm—4 M

2) 9 1 385 krt6 1T 135 Kkr
12 p. 85 k. —9 p. 90 «.
38 y 45 kr—19 uy 85 kr
25 cm? 50 mm? — 12 cmM? 90 mm?
48 M2 —5 m? 25 pm?
13 km 250 m—8 km 480 ™

3)2 ropa 5 mec.+3 mec. 3 u 25 MuH— 45 MuH

4 ropa 2 mec.—2 roaa 4 4 40 MuH—3 4y 50 MuH
10 mun 20 ¢+ 40 ¢ 2 MuH 55 ¢—1 mun 50 ¢
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MoBTopH BCE, 4TO Thl 3HAeWb O rEOMETPUYECKHX (Hrypax
(c. 125—126).

P

Hasoeu 3Hakombie TeGe reomeTpuueckue (Urypbl, Hauep-
TH MX B TeTpagu W 06o3Haub OyKBamH.

. Yto Tbl 3Haewb O MHOroyronbHUKax? CKONbKO BepliuH,

Yrnoe W CTOpPOH Y .qaeuanuamyronsuuka?

Kakue BHAbI TPeyronbHHKOB Tbl 3Haews? Moxer nu npsa-
MOYrONbHbIA TpeyrofibHUK 6biTb PaBHOCTOPOHHMM? pas-
HOCTOPOHHUM? MoXeT Nu  TynoyronbHblH TPEYroNbHUK
6bib  paBHoGeapeHHbiM? Hauepth B Tetpagu pasHoGeg-
PEeHHbIH NPAMOYTONbLHBLIA TPeYro/ibHUK.

Kakue BMAbl YeTbIpEXYronbHMKOB Thl 3Haews? [lpogomxu
NPeoKEeHUA:

1) TpAMOYroNbHHK ~— 31O TaKOW UYETbIPEXYrOMbHHK, Y
KOTOPOTO ...
2) Keagpar — 3TO TaKOW MNPAMOYrONbHHUK, Y KOTOpPOro

1) Cpean ueTbIPEXYroNbHHKOB, W30BPKEHHLIX HA PHCYH-
ke 1, HalaM NPAMOYrONIbHWKM W 3anulM HX Ha3BaHKSA;
NOAYEpPKHH Ha3BaHWe Keaapara.

2) Ha#ipu nepumerp npamoyronbiuka OPKC v nnowaab
kBagpara. OObACHW, noueMy ueTbipéxyronbHuk ABCD
HeNb3A Ha3BaTb KBaJpaToM.

. Onpepeny Bua KaKAOro TpeyronbHHKa, ecnu ero nepu-

METp HaXoAAT Tak:
) 3+4+5=12 (cm); 2) 3:2+4=10 (cm);
3) 5-3=15 (cm).

Paccmotpu PHCYHOK 2 Ha nNoNAX M 3anMWK Ha3BaHKA
BCeX MNPAMOYrofibHbIX, OCTPOYrONbHBIX W TYNOYronbHbIX
TPeyronbHMKOB; MNOAYEPKHH Ha3BaHUA paaquenpeHHux
TPeyronbHHKOB.

Hauepth 2 OKpYHOCTH C pajMycaMH 2 ¢cM W 3 CM CHa-
yana Cc OOWWM LEHTPOM, a MOTOM C Pa3HbIMH LeHTpa-
MH.

. Haitgu pnuny nomavoih AOKC (puc. 2).
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10.

1.

12,

Hauepth 3 otpeska: otpesok AB pauHoi 3 cM, oOT-
pesok CD, kotopbit Ha 1 cMm kopoue otpeska AB, w
oTpesok MK, koTtopblid B 2 pa3a AiMHHee oTpe3ka AB.
Bo ckonbko pa3 orpesok CD kopoue ortpeska MK?

Haueptu nio6oit NpAMOYroNbHWK W HaWAW ero naowagb
W nepuMmertp.

YyacTok KBafpaTHOH (hOpMbl OBGHECBH C TPéX CTOPOH 3a-
6opom, anuHa kotoporo 90 M. Yemy paeHa nnowage
aToro yuacrka?

Pewn 3apauu YCTHO, 3anucbiBas TOJIbKO 3HaK TOro
NEHCTBHA, KOTOPLIM pellaeTcs 3ajava.

1) ¥ Konu Heckonbko TeTpaged. Korga emy kynunu ewgé
3 TetpagM, y Hero crano 12 Tetpageii. Ckonbko TeTpa-
pein 6bno y Konu chavana?

2) B nepsom mewke 25 kr kaptodpens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbule. CKOMbKO KWIOTPaMMOB KapTochens BO BTO-
poM Meluke?

3) B CawwuHoi konnekuuu OGbino 28 3HaukoB no Teme
«Cnopts. Ko pHio poxaexus emy nojapwnu ewé 6 Tta-
KMX 3HaukoB. CKoMbKO 3Haukoe o crnopre crano y Cawmu?

4) B npownom rofy B NUTOMHWKe BbipacTunu 2560 ca-
XeHuee a6noHb, uto Ha 100 wryk Gonblie, yeM B ITOM.
CKoNbKo CcaKeHueB SONOHbL BLIPACTHAM B MUTOMHUKE B
aToM rofy?

5) Ha pHeBHOi ceaHc B KuHOTeaTpe ObiIO NpoAaHo
Tonsko 75 OGunetos, a Ha BeuepHuit ceavc — 300 6u-
netoB. Ha ckonbko Gonbwe GunetoB Gbin0 npofaHo Ha
BEUEPHWH CeaHc, YeM Ha [HeBHOW?

6) buner go cravummu «llonesas» croutr 14 p. Ckonbko
Hafo 3annatMtb 3a 6 Takux Gunetos?

7) Depywke 72 ropa. Ow B 12 paz crapwe BHyKa.
Ckonbko net BHyKy?

8) Ha mecte craporo fgoMa, B KOTOPoM 6bINIO TONLKO
8 KBapTMp, NOCTPOMAW HOBbIK, B KOTOpoM 64 KBapTWpbl.
Bo ckonbko pa3 Gonblie KBapTUP B HOBOM [JOME, UYeM
B8 crapom?
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2. B TeneBM3MOHHOW Wrpe OfHA DIKEHWMWHA BblMrpana
25000 p. Mo npaBunam Wrpbl AECATYIO YacTb CBOErO Bbl-
WrpbIlLa OHa nopjapuna ferckon Gonbuuue. Ckonbko pyb-
nei oHa nogapuna Aetckoi BonbHuue?

3. Nane 42 ropa, cey 7 ner. Bo ckonbko pa3 nana
cTapuwe cbiHa?

4. Wcnonb3ys paHHble Tabnuupl, COCTaBb M pellH 3ajjaud, B
KOTOPbIX HYXXHO Y3HaTb, CKONbKO KPAcKH MM naka no-
Tpebyetca ANs  NOKPLITUA NONA KOMHAThl  NAOWAALIO
16 Mm% 24 m% 19 w2

Pacxon Ha 1 cnou|Yucno cnoés

Kpacka ans nona 120 rva 1™’ 2

Nak pna nona 100 r Ha 1™ 3

5. Haueptw nnaH ka¥oro ydyactka W MOKaXH Ha HéM Te
o6beKTbl, O KOTOPbIX TOBOPHTCS B 3ajjauyax.

1) Jlnuua npamoyronsHoro nona 500 M, a wupuHa Ha
220 M menbwe. CeabMyl0 uYacTb 3TOr0 NOAA  3aHK-

MaeT OBEC, OfIHY BTOPYIO YacTb — MWEHWUA, a OCTa/lb-
Hylo niowans — poxe. Kakylo nnowags 3aHuMaer
poxs?

2) Nnowaps cagoeoro yuactka 600 MZL Ha HéM crouT
AOM AnMHOR 6 M w wupuHod 4 M. M3 ocransHo# nno-
WagM yyacTka OfAHY TPeThio YacTb OTBeAM noj cad, a
OfHy ueTBépTylo — noA oropof. Ckonbko cBoBogHOrO
MecTa OCTaNoCb Ha 3TOM yuyacTke?

6. Mnowaas oropoga 500 mZ Ha kawpaslii kBappaTHbIA
MeTp naowaau Beicaxxkusand no 300 r kaprodens.
CKONbKO KHNOrpaMMoB Kaptodiens cobpanu ¢ 310ro oro-
pofa, ecnu C Kawjoro KeagpartHoro wertpa coGupanu
B8 6 pas Gonbwe, uem caxanu?

7. Y3waih nnowags NPAMOYroNibHOro yyacTKka, eCcNd ojHa
ceflbMasi ero u4acte coctaenser 28 M2

8. C wawgeix 100 m? onsrHoro yuactka 6bino cobpaHo no
46 Kr 3epHa HOBOro coprta nueHHubl. CKONbKO UeHTHe-
POB 3epHa NPU TaKoW YPOXAHHOCTH MOXHO Gbino Gbl
nonyuuts ¢ 10000 m??
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

U3 20 kr ceexero kaprodpens nonyuyaetca 6 Kr cywé-
Horo. CKONbKO cBeXero Kaprodens Hago nepepa-
6orarb, utobbl nOMyuMTL CcywéHoro kaprodens 60 «kr?
3 u?2 3 1?

Mpu nocese ropoxa Ha 100 M? pacxoayior 2 Kr cemsH.
CKONbKO KW/IOTPAMMOB  ropoxa MoXHo cobpatb ¢ yuact-
Ka npsAMoyronbHoi opmel anuHOW 60 M M WHPHHOH
20 m, ecnu ypoxai ropoxa B 16 pa3 Gonbwe, uem ero
pacxoa npu nocege?

Pewu 3agauy pasHbiMM cnocobamu.

B nea paiioHa oTnpaeneHbl yuebGHHKH OfIAHAKOBLIMM nau-
Kamu: B oauH — 200 nauek, a B papyroi — 300 nauek.
CKonbko yueGHHKOB OTNPABNEHO B KaXKAbIA PaiOH, ecnu
8 nepebi pailoH otnpasund Ha 2000 yueGHMKOB MeHb-
e, yeM BO BTOpONH?

Jlee Opuragsr paboumx pgomkHel nocaauts 490 aun.
CKoNbKO AMN NoCaguT Kawpas Opuraga, ecnu pacnpege-
nute paboty no uucny pabounx M ecnu B nepeoi Gpu-
rage 34 pabouux, a Bo BTOpOH 36?

Ha pgeyx yuactkax nocagunu fepeBbA: Ha OAHOM
18 opuHaxoBbiX pAnoB, Ha ApyroM 14 Takux >Xe pAJOB.
Bcero nocagunu 1152 pgepepa. CkonbKO fepeBbee noca-
AWNKW HA KKAOM yyacTke?

OpHa 6puraga pabounx Moxer nocagute 600 nnogoBbix
pepesbee 3a 10 pHedt, a papyran — 3a 15 pHeil.
3a CKONbKO [JHeW MOryT nocajuTb 3TH fepeBbs ABe
6puragbl, pabotas BMecTe C TaKOW >Ke MPOH3BOAH-
TeNbHOCTLIO?

B perckwit cag npueeanu 10 AWMKOB MOPKOBH, nNoO
9 Kr B Ka¥aoMm, ¥ 8 OAMHAKOBLIX NO Macce AWMKOB
cBéknbl. Bcero npueeanu 170 kr oBouei. CKONbKO Ku-
NOrpaMMoB  CBEK/bI ObLIO B OOHOM sAUMKe?
CoctaBb M pelwu 3afaud, obpartHble AAHHOW.

1) Cectpe 12 ner, a 6pary 7 ner. Ha ckonbko ner
cectpa Oymer crapwe Gpara uepea 5 ner? uepes
20 ner?

2) Coy 9 ner, a ero nana Ha 27 ner crapwe. Bo
CKOMbKO pa3 nana crapuwe cbiHa?

929

MATMYECKHWIA
KBAJZIPAT
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17. Bmecte 6 pyuek M 6 kapanpaweii croar @ p. Pyuka
CTOMT K p. 3anuluM BbIDDKEHWs, KOTOPbIE MOKa3bIBAIOT:

1) ckonbko ctout 1 Kapavgau;
2) ckonbko CTOAT 12 KapaHpawei;

18. Cocraeb no Ttabnuue 3apauy. Mcnonbays pnaHHbie Tabnu-
Ubl, 3andWiK BblpaXeHWe, KoTopoe o6O3HauaeT ueHy

MOCTPbI.
Liena Konuuecteo | CrommocTtb

CeeTUNbHUKK b p. 25 wr.
QpauHakosas

JNocTpbl ? 8 wr.

19. /lea  pa3HbiX  aBTOMAaTa  BLINYCKAIOT  KaXAblH  no
30000 cnuuek B MMHYTY W YNakoBbIBAlOT WX B KOPOOKM:
oguH no 50 wryk, apyrod no 60 wryk. Kakoi asromar
ynakoebiBaeT Gonblie KOPOOKOB CNMUEK B MUHYTY W Ha
CKONbKO Kopobkoe 6Gonblue?

20. [yrelwecTBEHHWKH NPONALIAM HAa NapycHOW Noake 3a nep-
Bble cytkd nyth 160 kM, uto Ha 30 km Oonblwe, uem
3a BTOpble CyTKW, W B 2 pa3a Gonble, yeM 3a TpeTbH.
CKONbKO BCErO KHAOMETPOB MNPONABLUIM  NYTEUeCTBEHHUKH
3a Tpoe cytok?

21. Oner npoexan Ha motoposnepe 100 kM 3a 3 u. 3a
CKO/MIbKO YacoB OH MOXET npoexaTtb C TOW e CKO-
poctbio 200 km?

22. Jlea OAMHAKOBLIX HAcOCa BbIKAYWBANIM W3 NOJBaNa BOAY:
nepebiii paboran 12 muH, BTOpOiA — 18 MMH, M OH Bbl-
kayan Ha 4320 n poabl Gonbwe, uyem nepebid. CKONbKO
NATPOB BOAB! BbIKAUaN Kax/bli Hacoc?

23. C aspoapoMa OfJHOBPEMEHHO MNOAHANMCL ABa Bep-
TONéTa, KOTOpble MONIeTeNIH B NPOTHBONONOXHBLIX HaNpae-
nenusx. OfMH W3 HUX neten co ckopoctbio 240 Kkm/u,
a ppyrodn — 180 km/u. Ha KakoM pacCTosiHuu Apyr ot
npyra 6ynyt Bepronéthl uepe3 3 u? Peww 3apauy pas-
HbIMK CnocobaMi.
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24.

25.

26.

¥ 2

28.

29.

30.

31.

32.

Mame 34 ropa, a pgouepu 13 ner. Ckonbko ner 6bino
mame, korga gouepH Gwmno 5 ner? Ckonbko ner 6bino
fouepd, Korga mame Gbino 28 ner?

Agtomar wramnyer 2000 peraneit kaxable 3 MUH.
Ckonbko petanei oTwtaMmmyeT 3ToT asrtomar 3a 1 u? 3a
7 u?

3a 7 pHei 3asop wsrotosun 588 crawkos. Ckonbko
CTaHKOB M3rOTOBHT 3aBOofl 3a 24 [HA, €CNH  KaXAbIA
JleHb CTaHyT Bbinyckatb Ha 1 craHok Gonbwe?

3a CY8T y[auHOro pacKpos MaTtepWana arenbe nepesbl-
NONHUNO 3aflaHMe Ha OfHY MNATHAAUATYIO €ero YacThb.
CKONbKO OfIMHAKOBbIX O/ly30K M3roTOBMNIO aTenbe, ec/y
3apaHue cocragnano 15 6ny3ok?

Mnowane kyxuu 9 ™%, uTo cocTaBnser ofHy BOCbMYIO
yacTb nnowaad Bceid keapTMpbl. Haigu nnowaps Keap-
TUPbI.

B nutomHuke BobipacTunu 25700 cakeHueB AepeBbeB: ca-
*eHues abnows — 8580, uto Ha 4210 MeHbwe, uem
CKEHUEB BHIIEH; OCTa/llbHble — caxeHubl cnue. CKoNb-
KO CaXeHUeB CAUB OblNo BbIPAWEHO B MNHTOMHHKe?
Pewu 3ajauy pasHbiMU cnocobamu.

B marasun npuseanu 11400 obnoxek ana Tetpapei. Ye-
pe3 Heflenio B MarasMHe ocTanach OfjHa JecsAtas u4acTb
npuBeséHHbIx obnoxek. Ckonbko o6noxexk npojand B
TeueHWe Hepenu?

Ypoxait a6nok B8 16 T 128 Kr paccuuTbiBanM yNoXuts B
576 opuHakosbix swMKoB. B Mactepckoi caenanud AwM-
ki OGonbwero pasmepa, M ux norpebosanocs Ha
72 menbwe. CKONLKO KMAOTPaMMoOB AGNOK MOMelanoch B
MeHbleM SIlUMKE W CKONbKo — B Gonbwem?

Typuctel npownu 18 KM, YTO COCTaBMNIO TPeTLIO YacTb
Bcero ux nyth. Kakoe paccrosiHue AOMKHbI NPOATH Ty-
puctbi? Bo cKONbKO pa3 paccTosiiMe, KOTOpoe OHM
npownM, MeHblwe octaswerocs nyt? CKonbko BpemeHu
OHW 3aTpaTAT Ha OCTaBUWMHCA MyTb, ecnu GyayT WATH CO
ckopocTeio 4 KkM/y?
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33.

35.

36.

37.

M3 4 kr npoca nonyyaerca 3 Kr nweHa. CKONBKO KH-
NOrpaMMoB nueHa nonyuyutca w3 8 u npoca? w3 2 7
npoca?

Ha monouHoi depme or kawpaoid u3 60 kopos nonyuunu
3a rog no 5420 kr monoka. [lonoBuHa BCEro 3TOro Mo-
noka 6bina nepepaboraHa Ha macno. CKONBKO KHAOrpam-
MoB Monoka Gbuio nepepaboraHo Ha Macno?

Tennoxos ¥ Karep OTOWAW OAHOBPEMEHHO OT OfHOW
NPUCTAHW B NPOTHBOMONOXHBIX HanpasneHuax. Cko-
pocte Tennoxopa 550 M/MMH, a ckopocTb Karepa Ha
200 m/Mun  menble. Kakoe paccrosive Oyfer Mexay
HAMK uepe3 3 u?

Paccrosinne mexxay asroBycoM W aBToMoGWNeM, WAYLIMMH
Hagctpeuy japyr apyry, 1008 km. Ckopocrb asrobyca
48 kM/u, a ckopocTb asTomMobuns B 2 pasa Gonble. Ye-
pe3 CKOMbKO 4acoB OHW BCTPETATCA?

O6bACHM, YTO MOKa3blBaeT KaXKAoe BbIpaKEHWe, COCTaB-
fIeHHOe MO JaHHbiM Tabnuubl.

Ckopoctb | 4 km/u | 18 km/y | 32 km/u | 80 km/u

Bpems 34 54 5u 6u
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5 18-5—4-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)-5; 6) (32 18)-5.

38. Aetobyc no 3aropoaHoMy wocce npoeakaer 240 kM 3a

39.

4 u. Y1o6bl npoexaTb TaKoe Ke PaccTosHWe Mo ropopy,
oH gomkeH 3arpatute 10 u. Ha ckonbKo MeHblue CKO-
pocTb paBuxKeHus asrobyca no ropogy, Yem no 3aropoji-
HOMY wwocce?

M3 pByx cén ofiHOBpeMEHHO HaBCTpeuy APYr ApPYry Bbi-
wn4 gea Toeapuwa — Muwa u Kona. Muwa wén co
ckopoctblo 3 km/u, a Kona— 5 km/u. OpHoBpemeHHO
¢ Muweit k Kone nobexana cobaka. Ona Gexana co
ckopocteio 8 km/u. [lobexxas no Konu, oHa nosepHyna
Hazag, Kk Muwe, W Tak W Gerana Mexgy pebstamu, no-
Ka OHW He BCTPeTHNHCb. CKONMBLKO KWNOMETpoB npobexa-
na cobaka, ecnu paccrosHue Mexay cénamu 16 km?
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CTPAHUYKKU ANnsi NNIOBO3HATEJNIBHbBIX

10.

) 5 B

12

13.

14.

NOMOTrAEM APYr APYIY
CAENATb WAI K YCNEXY

o

9 435

BepHo? HesepHo?

B nocnepgosarensHoct umcen 9875, 9765, 9655, ..,
nponyweHo uucno 9 545,

Ha osowHo# 6aze ectb 6aHaHbl B 3aKpbiTbiX Kopobkax no
16 kr u no 17 kr B kaxaod. He packpbiBas kopoBok, MOXHO
OTNYCTUTL nokynateno 50 kr.

B uactHom npu penennu uucna 618 wa 6 Oyner ase umcpbl.

Yrobel pasexcteo 672:001 333-3=1000 crano sepHbiM, Hago
B OKOIWKO 3anucatb uucno 672.

Mpu penenuu uyucna 539 wa 10 Gyger ocratok.

Ecnu B OKOWKO BCTaBHTL UMCNO 76, TO CTaHeT BepHOW 3anuch
[1:8=9 (ocr. 5).

3navenns maccel 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoxeHbl B NOpAAKe WX
YBeNHYeHHS.

Ecnu B okowKo BCTaBMTL uucno 16, TO CTaHeT BepHOW 3anwch
50:3=0 (oct. 2).

3HaueHna anuHbl 5 M, 5 km, 501 cM pacnonoxeHbl B nopsajke
MX YMEHbLUEHHA.

3nauenne Bobipakenuss 480 — (80 + 10) He uW3MeHuTCH,
ybpatb CKOOKM.

eCcnu

B sblpaxenun 200 +300-4 cymmy umcen 200 u 300 Hago
yBenuuuts B 4 pasa.

InvHa opHo# pecsTod Metpa pasHa 1 am.

Yrobbl paccafiuTb Y4YEHWKOB TPEX KNACCOB, B KKAOM W3
KOTOPbIX NO 24 yuewWka, Tak, uToObl ANA KKAOMO YyueHHKa
6bin ceoi cryn, xsatur 70 crynbes.

1) lMepumerp KBagpata CO CTOPOHOH 5 CM paBeH nepuMeTpy
NPAMOYroNibHMKA €O CTOPOHaMK 8 cM U 2 cm.

2) Mnowaps Keagpata CO CTOPOHOW 5 CM paBHa naowagd npsa-
MOYro/ibHHKa CO cTopoHamu 8 cM M 2 cMm.
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Martepuan Ana paclivpeHus
n yrnyoneHus 3HaHWM

- Ponn | 1. Paccmotpu pucyHoK. Ha ckonbko paeHbiX uacteid paspe-
Nnén kaxabii Kpyr? CKONbKO 3aKpaleHO BOCbMbIX Kpyra?
NATbIX Kpyra? TpeTbux Kpyra?

PP

8 E] 5 3
3anucu %, g g, ... UMTAIOT TaK:
O[Ha BOCbMasi, MNATb BOCbMbIX, TPH NATHIX,

Yucno, 3anHcaHHOe NOA YepTOH, NOKa3blBaeT, Ha CKOJb-
KO PaBHbIX 4acTed pasfiefieHO LUesioe; UYKCNO Hal uepToM
NOKa3blBaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWX uacTei.

2. PaccMmoTpu PHCYHOK.

=
~N|—

1
]

(N

4l
2

Bl

LU (Sen ) S B e I e B e ) (R
8 | 8 |8 |8 |8 |8 |8

oo|—

Yto MeHblue: 4yacTe 3TOrO npauoyronbunxa?

Yto 6Gonbue: % HIH % 4yacte 3TOrO npmoyronbunxa?
% HNU %

CpaBHK 4acTH 3roro NPAMOYTO/IbHUKAX

5 . 1. ] . 4 2 4
3N 2"y Rl
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3. 1) MNokaxku Ha pHcyHKke 1 WM CpaBHM yacTH Keagpara:

1 1. 1 2. 3 1, 1 9
[ g HG gy g Mg
1 2
2) MNoKaXH Ha PUCYHKe 2 W CPaBHM YacTH NPAMOYroNb-
HUKa:
1 1 2 4 3 5 2 3
T M oM SRR [/ T HT

Ha npaktuke uacto ynotpebnsioT M Takue efaWHWUbL! niolwa-

AW, KaK ap W rerap. EavHmnyb
Ap — 310 nnowaas kBagpara co cropoHod 10 M. nnowagu —
CnoBo <«ap» NPH YKCNaX COKPAWEHHO 3aNMCLIBAIOT Tak: ap W rexTap

1 a 10 a, 58 a.

1 a=100 ™%, noatoMy ap 4acTo Ha3blBalOT COTKO H.
lFekrap — 3ro nnowans KeBagpara co cropoHoi 100 m.
CnoBo «rektap» NpWM YMCNax COKPAWEHHO 3aMMCBLIBAIOT TaK:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

1. Bbluucnu W 3anMwmM, ckonbko B 1 ra  KBajparHbIX
METpOB; apoe.

2. 3anuwu nponyweHHble 4ucna.

1 a=0 m? 1 km?=0 ra
1 ra=0 a 1 kv?=0 a
1 ra=0 m?

3. Ucnonbsys pesynbratbl 3ajlaHus 1, Bbipasu:

B apax: B apax M KBafpaTHbIX MerTpax:
200 m? 450 m?
3000 ™? 765 M?
6500 m? 8435 m?
4. Boipasm:

1) B rextapax: 5 kmZ, 30 km?Z, 2300 a, 68000 a;
2) B ksagpatHbix Metpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 M.
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5. CpaBHM 3HaueHWs NIOWAAK:
50 au50 ra 26 raun 260 a
78 aw 7800 m? 6 a50 m?u 700 m?
40 aw 4000 m? 3ra9 awudl0 a

6.

6 a70 m2+30 m 3a-715 m 1 a-90 m?

8 ra15 a+85 a 10 ra—40 a 1 km?—40 ra

7. 1) MNnowagb yyactka npAMOYroNbHOH ¢opMbl 6 COTOK.
CKONbKO 3TO KBagpaTHbIX MeTpoB?

2) Y3Haih JiMHY 3TOro yuacTka, ecnu ero wupHia 20 m;
12 m.

3) Kakasa nnowaab 3Toro yuactka ceobofHa, ecnd Ha HéM
NOCTPORH TONLKO [IOM, 3aHUMAaloWMiA niowans 56 m2?

8.

30 a=0 m? 2400 a=0[ ra 3 ra=0 a

85 ra=0 a 3800 M?2=0 a 9 km?=0 ra

9. Ha ckonsko apoe nnowags 1 ra Gonswe nnowaau 10 a?
45 a?

Bo ckonbko pa3 mnowagb 1 ra Mewbwe niowaad 1 km??

10. [Ina paudbiX yyacTkoB Bbigenunu 56 ra semnn. Ckonbko
NONYYHTCA Y4acTKOB, eC/iM naowags Kaxpgoro 6Gyger
10 corok?

11. Y <epmepa pBa yyacTKa 3eMNW 3acesiHbl MNIWEHHUEH.
Mnowags nepsoro 18 ra, a eroporo 30 ra. C nepeoro
yuacTka NOAYYWNM ypoxkai nmo 32 i NWeHWUbl ¢ rekrapa.
CKONbKO UEHTHEPOB MWEHHUbl € KAaXAOro rekrapa
NONYUHNH HA BTOPOM YuyacTKe, €CNH BCero ¢ AByX
yyactkoB cobpand 1416 1 nweHHubI?

12. 1) Paccmorpu nnan paudoro ywactka. Onpepenu  ero

nnowags, nowags AoMa, caja M oropofa, ecnd 1 cm?
uzobpaxaer 50 mZ

2) 3anMM 3TM NAOWAAM B NOPAAKe YBESIMUEHUA MX 3Ha-
YEHHH.
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13. Tol yxe 3Haews, uTo GonbluMe MIOWAAM KOMHAT, KBap-

TMp, AOMOB, 3eMeNbHbIX YUacTKOB Ha Oymare (Ha nnawe)
u306paxaloT 8 ymeHblueHHOM Buge. Ha pucyHke usobpa-
XEH NNaH KOMHaThl, Ha KOTOPOM 3a 1 M? ycnoBHO np-
Hat 1 cM? (4 knetku).

OKHO

1) Haueptv nnaH komHatel B TeTpaad. Haigu no nnany
JVIMHY, WHPHHY W NAoWab KOMHaThl.

2) B koMHaTy NOCTaBMAM [MBaH, CTON, KHWKHBIA LWKad
u Tenesuaop. OTMeTb Ha nnaHe MecTo, rAe CTOAT 3TH
npeaMetsl Mebenu, ecnu:

* AMBaH CTOMT BAO/b CTEHbl CneBa OT BXOAQ;

“CTON CTOMT HanpoTMB OKHa BAONb CTeHbl Ccnpasa oOT
BXO/13;

* KHWKHBIA WKad CTOMT BJIONb CTeHbl HaNPOTHB BXOAR;
* TeNneBM3Op CTOMT HanpoTMB [MBaHa, cnpasa oOT
KHWXHOro wkadga.

Ten.

14. Paccmotpy nnaH WwKonbHOro caja, Ha KotopoM 1 cM

u3obpaxaer 10 m. Haigu nnowans atoro caga M 3anu-
WM eé B apax.
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HAwnaroHanu
NpAMOYrobHHKa
(kBappara)

W WX CBOHCTBa

B € L
0 E
K
A : D .
Paccmorpu uepréx 1. Ortpesku AC w BD — pwaroHanu
npaMoyronsHHka ABCD.
Touka O — Touka nepeceuenns aqaroHaned AC w BD.

CpaBHH no AnWHe JHaroHanw npsMoyronbHuka ABCD.
MocTaBb HOXKY UMpKynsa B Touky O W CpaBHH NO JNHHE
Bce otpeaku (OA, OB, OC, OD), kotopble MONYYHTHCH
NPU NepeceyeHHH JHaroHanei.

Mpoeepb cBOM BbIBOALI NO uYepTexy 2.

1) [varoHanu npAMOYrofibHWKA paBHb.
2) Touka nepeceyeHWs [HaroHanei nNpPAMOYroNbHUKa
JIeNHT KOKAYIO /IMaroHans nononam.

Hauept nio6oit NPAMOYTONbHUK ¥ € MNOMOLLIO LMPKYNA
ybepuch ewd pas B NPaBMALHOCTH 3THX BbIBOJOB.

1. 1) 3Has ceoWcTBa [MaroHanei nNPAMOYroNbHUKA, MOXHO
NOCTPOUTL NPSIMOYTONbHUK Ha HeNWHOBaHHOW Oymare, wMc-
NoNb3yA TONLKO UMPKY/Nb M JIHHENHKY.
Hauept niobyilo  OKpYXHOCTL ¥ MNpoBeAW B  Hei
2 nmobbix auamerpa. CoeiMHH KOHUBI [MaMeTpoOB OTpes-
KaMH.

B C

A D

MpoBepb, UTO NOAYYHACH NPAMOYTONLHHK.

2) Hauept B Tetpagu oGO NPAMOYrONbHUK, NPOBEAH
B HEM fpuaroHand. Haueptd OKpYXKHOCTb C UEHTPOM B
Touke nepeceyeHus auaroHaned. OO6BACHM, nouemy
OKPY)XHOCTb NPOXOJIUT uepe3 BCe BeplIMHbI NPAMOYIoNb-
HUKa.
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KY WX nepeceyeHus.
Yro MOXHO cCKasaThb O CBOWCTBAX JAMaroHaned Keajpara,
3Has, 4YTO KBaJpaT TOXEe MNPSMOYroNbHUK?

Y pauaroHanei Keagpata ecTb euwe OfHO CBOWCTBO.

2. PaccmoTpu uepTéx. Ha3oBM AuaroHanu keagpara W TOu- @

Mpu nepeceueHuM [MaroHanei keagpara
MOAYYAIOTCA ueTbipe MNPAMbIX yria.

Mpoeepb 370 CBOWHCTBO MO UepTexy.

3. Wcnonbays cBoicTBa AuaroWaneil Keajparta, HauyeptH B
TeTpaAM KBaj|par, J/IMHA [IHaroHaNK KOTOporo 5 cm.

4. Nocrpouts 4 npsaMbix yrna ¢ obweid BepWHHOH MOXHO
M Ha HeNuHOBaHHOW OGymare.
1) Omoxu Ha npsmoi otpesok AB. Paguycom, paBHbIM
6Gonblwe nNONOBUHBLI [/IHHLI OTPe3Ka, NpoBeau 2 OKPYX-
HOCTH C UeHTpaMM B Toukax A U B (ueptéx 1). Obo-
3Hayb TOYKW nepeceyeHWn okpyxHoctei Gyksamu C u D.
Mposeau npamyio uepes Touk C u D. Touky nepeceue-
HUA npAMbix obo3Haub Oyksoi O. [posepb, uto Bce 4
yrna ¢ BepwHHod B Touke O npsaMbie.
BMecTo OKpY)XHOCTE# MOXHO NPOBOAWTL AYrH  (4acTu
OKpy)XHOCTeH) nioBoro paauyca, KOTOpbIH BCerfia [OMKeH
6biTb Gonblie NONOBHHLI J/IMHLI OTpeska AB.

C —=l<C
Al |o\ B A B
0
D ~l-D
1 2

2) Noctpoit 4 npsmbix yrna ¢ oblei BeplwMHOW B TOuke
O, cnepys nnawy nyHkra 1, HO BMeCTO OKPYKHOCTEW
nposou ayrv  (ueptéx 2). Jlwbylo Touky otpeska CD
COeIMHH OTpe3kaMu c ToukamH A u B Y6eauch, uto no-

NYUeHHbI TPeyronbHWK — paeHoGespenHblid. Hauepty
Tak Jke ew@ 2 paeHOOefApeHHbIX TpeyronbHuka; 1 pae-
HOCTOPOHHHHA.
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Paccmotpu pucyHkM. HasoBu HapucoBaHHble npepmerbl. Bce
3TM npeAMeTbl MMeioT copMy Ky6a.

1.

1) Marotoes Mopens Kyba no TakoMy nnaHy: nepeueprw
Ha Knetvatyio Gymary ¢urypy (puc. 1). O1o0 passéprka
Ky6a. Bbipexu e€, nepernd no KPacHbIM JIHHUAM, Ha-
MaXb K/IEEeM &A3bIMKH® W CK/IEeH.

Pebpo BepwwuHa

Ipanb

2

310 Mopens Kyba.

[1

MoeepxHocTs Kyba COCTOMT M3 KBAJpaTOB, MX Ha3bIBAIOT
rpavamu KyGa. CropoHbl rpaHed HasbialoT pébpamm,
a BeplWMHbl rpaHed — BepwHHaMmH Kyba (puc. 2).

2) Cocuutait, ckonbko y kyba rpaHeil, ckonbko pébep,
CKOJIbKO  BEpILXH.

3) Xeatut nuM nucta usetHoi Bymaru, niowaabs KoTopo-
ro 1 aw?, utobbl OGKNeUTL M3rOTOBNEHHbIH Ky6 co BCex
cropou? Coser. Onpegilenu no passéprke, 4eMmy paBHa
cyMMa nnowajed Bcex rpaHed Kyba.

. Haueptu B TeTpagu Takylo ke pa3eépTky kyba (puc. 3).

Hapucyit Ha Heil 3afaHHbie npeaMeTsl M reoMeTpHUeCKHe
thurypbl Tak, 4tobbl HanpoTe Apyr apyra Gwinu: Kpyr W
KBajpar; NWCT W abnoko; rpub W uBeTok.

O - @
& HH | | %
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PaccMoTpH pucyHKM. Ha3oBu HapucoBaHHble npeametbl. Yem
OHM noxoxu? Bce 3t npegMertsl UMeloT copMy npsMo- @
yronbHoro napannenenwnepa.

1. 1) Marotoeb Monens NpAMOYrONLHOTO Napannenenunesa, MpamoyronbHbli
ucnonb3ys ero passéprky (puc. 1). Bcnomuu nnaw napahnenenunen
[eHCTBMIA NpPH M3roToBNeHMM mMogenu kyba, cocTaBb nnaH
NEHCTBUA NO  M3rOTOBNEHWIO MOJIe/IH  NPAMOYroNbHOro T
napannenenynesa W BbINONHU ero. E

Pe6po BepluHa

8
s
Vessonafs
‘"
i
"
'
"
‘
i
\-\
.
i
'
"
'
.
'
'
H

3T0 Mogens NpAMOYronb-

HOro napannenenuvnena.

MoBepxXHOCTb NPAMOYIONBHOMO Napannenendnefa COCTOWT
M3 NPAMOYIONLHUKOB, WX HA3bIBAIOT TPaHAMM NPAMO-
yronbHoro napannenenunena. CTOpoHbl rpaHed HasbiBaloT
péGpamu, a BeplUMHbl rpPaHeii — BepLWIMHAMM NPAMO-
yronsHoro napannenenunena (puc. 2).

2) Cocuuraii, CKONLKO Y NPAMOYrONLHOIO napaanene-
nunega rpaHei, CKONbKO pébep, CKONbKO BepLUMH.

2. flenserca nu durypa (puc. 3) pa3BEpTKOA NPAMOYroNb-
HOTO napannenenunega?

3
Hauept Takylo ¢urypy B TeTpagu. J[lomonHW eé Tak,

urobbl OHa cTana pasBEpPTKOA MNPAMOYrONLHOrO napanse-
nenunepa.
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Ha pucyHke w3obpaxeHsl nupamuabl [lpesHero Erunta.

P
LM °
Mupamupa | " 1. Ha uepree 1 jpaHa pa3séprka NWPaMuAbl, B OCHOBaHWHM

KOTOpO#H HaXOAWTCA KBajpar.
lNepeueptd 3Ty pa3eéprky Ha Kknetuaryilo Oymary, a 3a-
TeM W3roTOBb MOAENb TakoW nupamugel. Kak 3to genars,
Thl YKe 3Haelb.

Pacckaku, KakMe MHOTOYrONIbHUKW CRYKaT eé rpaHsMH.

A
N
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Konyc e 2. 1) Paccmotpu pucyHKH. Ha3oBM HapucoBaHHble npej-
12l h j MeTbl. YeM OHH noxoxu? Bce OHM HMMeIOT OJMHAKOBYIO

| -
i opmy — opMy KoHyca (puc. 3).

2) Mopgenb KOHyca MOXHO M3rOTOBMTb W3 MONYKPYra,

3aKpLIB €ro OTKPLITYIO YacTb KPYroM.

¥




1. Bo3bMu npamoyronibHblii  nuct  Gymarn. CeepHu ero B

2.

Tpybouky (puc. 1) u ckneil. Monyuunca npeamer, noxo-
Kuih Ha Tpyby. Ecnu ero ¢ fBYX OTKpbITbIX CTOPOH
3aKpbITh  KPYramu, NONYYMTCA  MOAeNb  LWAWHAPaA
(puc. 2).

PaccMOTpH pHCYHKM M Ha30BM Te MnpeaMmeTbl, KOTopble
UMeloT hOpMy LMIMHAPA.

PaccMoTpU  pHCyHKH. Ha3oBM HapHCOBaHHble npegMeTsl.
Yro obwero y 3tux npeameroB? Bce oHM uMeloT
oAxHakoeylo ¢opmy — dopmy wapa (puc. 3).

Mogens wapa MOXHO H3roTOBMTL,
HanpuMmep, M3 NNACTHWIMHA WK M3 TecTa.

3

1) Cpaeuu: kBagpar W Kpyr; Ky6 W wap; KeagpaT M
KyG; Kpyr W wap.

2) PaccmoTpu pucyHok M pas3beit durypsl Ha fJBe
rpynnbl  Pa3HbIMK  CNocobamu.
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NPOBEPUM CEBA ;| |
M OLEEHUM CBOU AIOCTUIKEHNS

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT
3apanus 6GaszoBoro ypoBHs

1. Onpegenu, MO KakoMy MnpaBuny COCTaB/ieHa MOCNEAO0Ba-
TeNbHOCTL UMCesl, W 3anMlid B Hel criedyioliee UMCNO:

3065, 3076, 3087, 3098, ... .

2. CpagHu.
1)50 kr w 5 W 51w 500xr, 5 kr 1 5000 r.
2)4 km u 400 ™; 40 am u 4 m; 400 cm u 40 m.
3. Bsuucnu.

80000+ 3789:3
930-86 1 3468:34
43 kM —3 km 600 M-8

4. B nepebiit eHb TYPMCTbl exand Ha Besnocunepax 4 u co
ckopoctbio 15 km/u. Bo BTOpOi fieHb OHM npoexanu Ha
BEJIOCHNEJax TaKoe JXe paccrosHue, HO 3a 5 u. C ka-
KO CKOPOCTHIO €Xanu TYPHCTbl Ha BeNocunefilax BO BTO-

poit neHb?

5. B npasguuuHoil rupnsHae Obinu KpacHble, KENTele W 3e-
néusle namnouxku. MKéntbix namnouek 6bno 46, 3ené-
HbIX — Ha 24 NaMNoOuKH MeHblue, YeMm KENTbiX, a Kpac-
HBIX — B 2 pasa Gonbwe, ueMm 3enéHbix. CKONbKO
KpacHbIX namnoyek Obiio B rupnsuge? 3anuiu pelueHHe

3aflay4 no JedCTBUAM.

6. TpeHupoBKa mNO FUMHAcTHKe Yy AJIMHbI  HauuHaeTcs
8 16 u 15 mun. [leouka flomkHa ObiTb B CNOPTHBHOM
3ane 3a 10 MuH Ao Hauana TpeHupoek. [lyTb oT poma
AO CMOPTMBHOrO 3ana 3aHMMaetT y Heé 20 MuH.
B Kakoe Bpemsa AnuHe Haflo BbIATH M3 foma, uTOObI

6biTb B CMOpT3a/ie B Ha3HaueHHoe BpeMA?

7. Pewu ypaBHeHWe W BbINONHM npoeepky: x — 240 = 360.

8. HauepTh npAMOYrofbHMK €O CTOpoHaMM 6 cM M 45 MM

W HaigW ero naowadb B KBAaAPaTHbIX CaHTUMETpax.
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Jna Tex, k1o BbiBeper 6onee CAOXHbIE 3afaHUA

3agaHuA MOBBLIWEHHOrO YPOBHA CHOXHOCTH

. Onpepenu, no KakoMmy npasuiy cocCTaB/ieHa nocnefosa-
TENbHOCTb UKCeN, M 3anuWK B HeW crefylolulee UMUCNo:

4073, 5075, 6077, 7079, ... .

2. B marasuH npuBe3ann 3 KOHTeAHepa C OBOWAMH: MOp-
KOBbIO, CBEKNOW M Kaprogenem. Macca KoHTeiHepa ¢
kaprodeneM 4 1, co cBéknoi 400 kr, a C MOPKOBbLIO
440 «kr. Pacnonou 3HaueHMA Macchl OBOWEH B NOpsA-
Ke WX YMeHblUeHHA.

. Bblumcau.

(2846 +1158):28 +25-36
3718 yu-3—-4uy 90 kr

4. Haigu uWcno, KoTopoe Hafo 3anucaTb B OKOWKO, 4ToGbI
paseHcteo 3800+ 48-00 =7 400 crano BepHbIM.

. Ha popory or ropoaa no fepesHu, paccrosinue Mexay
KotopbiMi 180 kM, MOTOUMKAMCT 3atpatun 5 4, a Ha
obpatHbi MyTb — 6 u. Ha ckonbko MeHblie Gbina cko-
pOCTb MOTOUMK/AMCTA Ha ofpatHoM nyTu?

. Ha pgByx nonkax KOMMYecTBO KHUr cHauana Gbino opuHa-
KoBbIM. [locne TOro Kak Ha 3TH [iBe MNONKW MNOCTABWIK
ewé 60 kuur, Ha oAHOW nonke crano 65 kuur, a Ha
apyroi — 55 kuur. Mo ckonbky KHWr 610 Ha KaxAOH
nonke cHauana?

. LkonbHas 3KCKYpCHA B COCefHHii ropoj nNpoAomKanach
[BOE CYTOK W 5 u. YueHMKH BEpHYNUCb C 3IKCKYPCHH
20 wions B8 12 uy pgus. Onpegenu, B KakoW fAeHb, Mecal,
M uac feTH yexalu Ha 3KCKYPCHIO.

8. Peww ypaeHenue M BbiNOAHM nposepky: 780 —x=630:9.

9. Kakumu MoryT ObiTb [A/IHHBI CTOPOH MNPAMOYTONbHMKA B
CaHTWMeTpax, NIoWaAb KOTOPOro paBHa NAOWAAM KBaj-
pata co CTOpoHoH 4 cm?

Jai pea orteera.
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CnpaBo4HbIA MaTepuan
(oCHOBHbIe cBepeHUs
M3 Kypca MaTtemMaTuku)

x .
—
Hymepauusa
Cuér npeametos. Cuér npeaMeToB Beaérca ¢ noMmowblo pafga uucen 1, 2, 3, ..,
- O6pazosaHue, B KOTOPOM Kaaoe cneayiouee uncno Ha 1 Gonbwe npegsi-
yreHHe | aywero. lMpu cuére waxgsie 10 eguHMy ogHoro paspsga o6-
W 3anuchk uMcen pa3yioT eAWHWLY Clefyiowero pa3spsaa.
10 ea. = 1 pec. 10 Tbic. =1 gec. TbIC.
10 gec. =1 cor. 10 gec. Tbic. = 1 coT. TbiC.
10 cot. =1 TbIC. 10 cort. Tbic. = 1 TbIC. ThIC.

Cor.|fec.| Ea. |Cor.|Aec.| Ea. |Cort.| dec.| Ea. |Cort.|Aec.| Ea.

MUINKUAPODBI| MUITIMOHDI TbICAYM EAUHNLDBI

lpepcraBneHHoe Ha PHCYHKE UYMCNO UWTAlOT TaK:
192 munnuappa 412 munnumonos 163 Teicauu 829.
3anucbiBaloT TakK:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uyMcne OTCYTCTBYIOT efuHWUbI Kakoro-nubo pa3spspa,
TO Ha MecTe 3TOr0 paspsAfa B 3anucH uucna crassat uucpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 man 340 teic. 201 3anucbiBaloT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT efMHUUbI Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anMCH Ha MecTe 3toro knacca Oymer Tpu Hyns. [lpu
UTeHWH Ha3BaHWe 3TOr0 Knacca He MNPOW3HOCHTCA.

Hanpumep, uucno 7000520900 uuraercs Tak:

7 munnuappoe 520 Ttoicau 900.
Yucno 40 000 014 uuraerca tak: 40 munnuonos 14.

Uucna MOXHO CpaBHMTL Tak:

1) no mMecty, KOTOpOoe OHHM 3aHMMAIOT NpH CuéTe.

Hanpumep:

9<10, Tak Kak 9 BCTpeuaetca npM cuyére padble, uyem 10;
2) nopaspsAfHO, HAauMHAA CpaBHEHWe C BLICWMX Pa3psAfOB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 ThiC. <5 ThIC.;

4761>4598, tak kak 7 cotm.>5 cot,;

1235 > 987, Tak kak BbiClWMiA paspag 8 uucne 1235 — egu-
HWULI ThicAY, a B uucne 987 — COTHHM.

Yucnosoe BbipaKeHWe — 3TO UMCNA, COEAWHEHHbIE 3HaKaMH
apudMeTHUECKMX AeHCTBHA. BbINONHMB YyKasaHHble B BblpaXe-
HWHW [EHCTBMA, HAXOAAT 3HAYeHWe BbIPAKEHHMS.

Yucna WAH BbIPAXKEHWA, COEAWHEHHble 3Hakom = (paBHo), 06-
pasyloT PaBeHCTBO, COeAWHEHHble 3HakoM > (Gonbwe) wnu <
(MeHbwe) — HepaBeHcTBO. PaBeHcTBa W HepaBeHCTBa MOTyT
6biTb  BEpHbIMH, HanpuMmep:

3B+6=41 78<79 100 > 99,

WNM HEBEpHbIMM, Hanpumep:

3+6<3+5 90 —-89=91-88 507 > 570

YpaBHeHHe — 3TO paBEHCTBO, COAEPIKAllee HEeM3BECTHOE YWCIIO,
KOTOpOe Hafo HalTH. HeW3secTHOe UMCNO B TakOM PpaBeHCTBe
moxerT Obimb o6o3HaueHo noGoi natHcKo#W Oykeoi (Hanpu-
Mmep, x, a, b u pp.).
[ns pelueHus ypaBHEHMA HAXOAAT BCE TakWe 3HaueHWsa X (ec-
NIM OHW €CTb), NPH KOTOPbIX PaBeHCTBO Oyaer BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18
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ApudmeTHueckue AeHCTBUS

BaHuA
3HAYeHMA

&

;_-

ig

Hassaunue Buipaxkenue Haspanus
JIeHCTBHA. U ero JaHHbIX uKcen
3Haku Ha3BaHHe H HCKOMOTO
CnoxeHue 341178 34 — cnaraemoe
+  (nmoc) Cymma 18 — cnaraemoe
Uncen 112 — cymma
34 u 78 <
Bomumtanne 126 — 95 126 — ymeHblwaemoe
— (Munyc) Pasnocte 95 — BbluMTaeMOe
yucen 1
126 u 95 1 — pazacr:
YMHOXeHHe 18-2 18 — MHOXHTENb
X K - Mpou3aeepnenue 2 — MHOXMUTENb
(snaku uicen 156 — npouasefieHHe
YMHOXEHHS) 8 u 2
Jenexue 48:6 aenumoe
H I YacTtHoe 32| 5 — penutens
(3HaKu uucen 30| 6 — uacTHOe
AeneHus) 48 un 6 _2 — OCRATOK
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Ocoben-

[ 1 1]

' néps'mr‘m

AeHCTBHH

Ne lMopsanok
n/n ‘m""' ' o | BbinONHEHUA Mpumepb!
NeHCTBUA
BbIpaXKEHHA
1 | Copepwur Mo nopsaky 1 2 3
TONbLKO (cnesa 65-20+5-8=42
+ u - Hanpageo) 123
Hnu 24:4-2:3=4
TONMLKO
X n :
2 | Copepwur CHayana 5 S
He TONbKO | BbINOAHAT 120—-20:4-6=90
+ M —, HO | nO nopsAAKy 2 3 1
M X unu : | (cneea : 460 + 40 — 50 - 4 = 300
Han
x :aao , 13 42
+tn - 1 30 42
(cneea 180:2-90:3 =60
Hanpaso)
3 | Copeput | CHauana 3 1 2
OfHY W/ HaxoAAT 1000 — (100 -9+ 10) =90
HECKO/IbKO | 3HauYeHHUs 3 1 2
nap BbIPKEHHH (16— 6 + 10) =
ckobok B cKoOKax, >4 = =10
a 3areMm 3 1 2
BLINONHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 = 380
AeicTeus 2'3 4 4

no npaBunam
1mn2

99-2:(43-40):11=6
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—tr—tr—t
~

Ceo#cTBa

CNoXeHHA

Ne CnoeecHan Noume
n/n hopMyMpoBKa PHMEpE!
1 | Or nepecraHoBku cnarae- 2+9=9+2

MbIX CyMMa He H3MeHAeT-
ca

34+18+6=34+6118

2 | lsa cocegHux cnaraeMmbix 80+17)+3=
MOXHO 3aMeHATb UX CyM- =80+ (17 +3)
Mo 2498+ 804496 =
= (2 + 98) + (804 -+ 96)
Ne CnoeecHas Hiowivse
n/n chopmMynMpoBKa puMepb!
1 | Or nepecraHOBKH MHOXH- 2:4:5=2-5-4
Tenei npoussefieHHe He
M3MeHsAeTCA
2 | lBa cocepHHX MHOXHTENs (6:2):5=6-(2-5)
MOXHO 3aMeHATb WX npo- 8§-5-25-4=
W3BeJleHHeM =(8-5)-(25-4)
3 | lMpH YMHOXEHMH CYMMbI (3+10)-7=

Ha UMCNIO MOXKHO YMHO-
XHUTb Ha Hero Kaxjoe
cnaraeMoe B OT[|e/IbHOCTH
M NONyYeHHble pe3ynbTa-
Tbl CNOXHTb

=3-7+10-7=91
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) T o
Yncnosble | Cesizb Mexay
[Dleiictaue MMM CnoeecHana ¢opMyn1poBKa i et
____MPH CNOXEHWH
Cnoxenne | 15+50=65 | EcnM M3 CyMMbl BblueCTb OfHO B
65 50— 15 | "3 Cnaraembix, TO MONYuMTCA
65— 15 =50 | APyroe cnaraemoe
Bbiuutanue | 98 —35 =63 | Ecnu k  pasHoctH npubasuTs
63+ 35—0g | BbMMTaEMOe,  TO  nonyuutcs
yMeHbllaemMoe
98 —35=63 | Echu W3 yMeHbWwaeMmoro Bbl-
08 — 63 — 35 | YeCTb PasHOCTb, TO ROAYYMTCA
BblUMTaeMoe
Mpoeepka
Jledcrene Cnocobbl  NpoBepkH CNOXEHHS
W BbIYMTaHMA
Cnoxenue | — BbluHUTaHHEM Il — cnoxenuem
356 624 268
268 268 356
624 356 624
Boluutanue | — cnoxexuwem Il — BbluMTaHHEM
8007 +1 313 8007
694 694 7313
7313 8 007 694
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1) ) Y O O s,
Ceasb mexay @ Yucnosbie
L amcnnn. | DevicTeue npHepsd CnosecHas (popMyNHpOBKa
NPH YMHOXEHHH
W AeneHHH
YMHOXeHHe 5-4=20 Ecnu npouseegeHue pasfenuts
20:4=5 Ha OAWH W3 MHOXMWTeNed, TO
20:5-4 NONYYHTCA APYIOH MHOXHTENb
Jlenenue 18:6=3 Ecnu  yacTHOoe YMHOXWTL Ha
3-6=18 nenutens  (MAKM  penuTens Ha
YacTHoe), TO NONYYMTCA Jenu-
moe
18:6=3 Ecnu penumoe paspenuts Ha
18:3—¢ |uactHoe, TO nonyuutcs penu-
Tenb
Mpoeepka -
yMHOMeHNS JleicTeue nocobbl  NpoBepku
W peneHus
YMHOXeHHe | — nenexnem Il — ymHOXeHHem
24 1872]24 78
*78 168 [78 24
192 192 312
168 192 156
1872 0 1872
[lenenue | — yMHOMeHHeM Il — penexuem
27623 x23 _276]12
281 2 24 123
_46 4 4 36
Kl 2 3
0 276 0
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[ 11

BykeenHan CnogecHas De#cTBua

i 3anuch hOpMyNHpOBKa Diphsscpea ¢ uyucnom 0

Cnoxenue a+0=a |Ecom opwo w3 4+0=4

0+b=b | peyx cnaraembix | 289 + 0 =289
pasHo Hynmio, 1o | 0+ 136 = 136

cymma pagHa Apy-

roMy CraraeMoMy

Bbluutanue c~0=c |Ecom w3 wuucna| 23-0=23

BblYeCTb Hynb, TO | 456 — 0 = 456

NONYUHTCA YHCNO,

M3 KOTOpPOro Bbi-

UdTanu

d—d=0 | Ecnu ymeHbwae- | 821—-821=0

Moe W BbluuTae- | 59 —-59-=0

MOe paBHbl, TO

pa3HoCcTb  paBHa
HyNo

YMHOXeHue 0-6=0 |Ecnu opun w3 | 0-814=0
d-0=0 | mMHOXWTened pa-| 987-0=0
c-b-0=0 |BeH wymo, TO| 376-0-8=0
npousBe/ieHne
PaBHO HyNIO
‘&‘g_‘
e HynyT
[llenenue 0:6=0 |Ecnu Hynb pas- 0:8=0 T
(b He nenuts Ha mo-| 0:637=0 zg\\
paeo 0) | 6oe ppyroe uMc-
N0, He paBHoe
Hynlo, TO nony- m
YUTCA HYNb “
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[T11]

YMHOXeHHe

W peneHwve

c uucnom 1

[eiicTene

byksenHas
3anuch

CnosecHasn
¢opmynupoeka

Mpumeps!

YMHOXeHHe

ﬁ‘

N
o

(2T~

Echu  opuwn w3
ABYX  MHOXHTenei
pasen 1, TO npo-
M3BefleHHe  paBHO
OPYroMy MHOXHTe-
nio

1-17=17
236-1=236

[Jlenenne

Ecnu uucno pazpe-
nuTL Ha 1, TO no-
NYYHTCA UYKMCNO, KO-
TOpoe Aenunu

23:1=23
576:1=576

bib=1
(b He
pagHo 0)

Ecnn  uucno, He
pasHoe 0, pasge-
nute Ha cebs, TO
uactHoe Gyger pae-
Ho 1

13:73=1
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lFeoMeTpuyeckue urypsbi

Durypol

Hassanue W obosHaueHue

Touku: Touka A, Touka B
JNluHuu: KpuBas, npsmas

OTpesku npsMoi:

D
x/’/ otpesok AB, orpesok MD
B

Nomanaa nuumua: ABCDKE.
Toukw A, B C, D, K
E — BepwMHbl NOMaHOM.
Orpesku AB, BC, CD, DK,

C KE — 3BeHbs nomaHoM
A E
Yrawi: yron D — npamMoi,
yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Ttynoi#
M

Touka O — uUeHTP OKpYX-
HoCcTH (Kpyra).

Ortpesku 0OA, 0B, OC,
OD — papHycbl OKpYXHO-
ctu (kpyra).

Otpesok CD — puamertp
OKPYXXHOCTH (Kpyra)
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MHOroyronbHMKH.
Bugwm
' MHOTOYroNbHHKOB

TpeyronbHHKH YeTbipEXyronbHUKH

B
h Q 2 :
Al— c ”

MHOroyronbHMKH HasbiBalOTCA NO uMcay yrnoe. B kaxpom
MHOTOYTONbHWKE CTONIbKO BEpWHH W CTOPOH, CKONLKO YI/IOB.

Hanpumep, 8 Tpeyronbhuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepuwHHB TPeyronbHHUKa.

Otpeskn AB, BC, AC — CTOpPOHbI TpeyronbHHKa.

BHAH TPeyronbHHKOB

1) Mo BMaaM Yrnoe TPeyroNbHWUKK pasfMyaloTca Tak:

ecTb NpAMON yron —

NPAMOYroAbHbiH eCcTb TyNnoW yron —

BCE Y/l OCTpbie —  TYMOYFONbHLIH

OCTPOYronbHbIA

2) TpeyroNbHUKK pasnuualoTcs no  TOMY, PaBHbl AW [UIWHBI
CTOPOH:

BCe CTOPOHbLI Pa3HOW ANWHBI —
pPa3sHOCTOPOHHHM
ANMHBI BCeX TPEX CTOPOH
paBHbl — PaBHOCTOPOHHMH

LANHHbI XOTA Gbl BYX CTOPOH paBHbI — paBHOGeApeHHbIH
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Cpeau U4eTbIPEXYroNbHWKOB eCTb Takue, y KOTOpbIX BCe Yr/bl
npaMble. 310 NPAMOYronbHUKKH (purypsl 2 U 3 Ha ueprexe 2,
c. 126).

Cpeau npAMOYroNbHHKOB €CTb Takue, Y KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
paBHbl. 310 KBagparel. Ha ueprtexe 310 NpAMOYrONbHHK 3
(c. 126).

Otpesku AB u CD, BC u AD — npOTHBONONOXHbIE CTOpPO-
Hbl npamoyronbHuka ABCD.

MpOTHBONONOXKHbIE CTOPOHbI NPAMOYrONLHHKA PaBHb.

L M
B

(g

>

A D K

<

Tabnuubl eMHULL Pa3NUUHBIX BENWUMH W COOTHOLIEHHH MeXly
HHMM CMOTPU Ha obBopore OBNOKKH.
Jlnuna otpeaka AB pasHa 3 cm 5 mm.

OnuHa nomaHoW — 23T0 cyMMa ANWH BCeX €& 3BeHbeB.
Hanpumep, anuHy nomavoi ABCD HaxopsT Tak:
2+3+1=6 (cM), WM Tak:

cC D

Ormger: 6 cm.

MepumeTp MHOroyronbHWKa — 3TO CyMMa J[UIMH BCeX ero
CTOPOH.

Mpumepsi:

nepumeTp nepumMeTp nepumeTp
NPAMOYrofibHUKA KBajipata TpeyronbH1Ka
ABCD MKPT ABD
4:2+3-2=14 (cm) 2-4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
niowanb mowanb =
npsaMoyronbHuka ABCD kBanpara MKPT

4:3=12 (cm?) 2:2=4 (c™?)
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Kesagpar
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W MX H3MepeHHe
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B

A

Mepumerp
MHOTOYronbHHKa.
Mnowage
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(kBagpara) _
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OrNABJIEHHUE

YUCINA, KOTOPLIE BOJILLUE 1000 3
! YMHOXeHWe W feneHWe Ha OJJHO3HAYHOe YWCNO
(npogomkeHue) 4
Ckopocme, Gpems, paccmosHue. 5
Alanwicinit YMHOXEHHE HA YHCNA, OKAHUMBAIOWMECH HYNAMH ..ovrrensnnnnans 12
JleneHne Ha UKUCNA, OKAHUMBAIOWMECA HYNAMM wovevererrenrunssersans 25
antpasm YMHOXeHHe HAa [BY3HAUHOE W TPEX3HAUYHOE UMCNO.....cccewesennses 42
Aad — a [llenenre Ha fBY3HAUHO® M TPEXIHAUHOE UMCNIO .reveeeeruneeeennes 57
Bb — 63 HWTONOBOE NOBTOPEHWUE BCEr0 M3YYEHHOIO............ 86
-Cc = 1p 7 MATEPMAN ANS PACIUMPEHMA WM YINYBNEHUS
Dd — pa3 3HAHUWH 104
Fe — e =
CMPABOYHbLIN MATEPHAN
Fr— ap (ocHOBHbIE CBefJleHHs M3 KYpPCa MATEMATHKH)..ovreersresencess 1 16
Gg —
o — Al Natuxckui  andasur 128
i —nw
Ji — Yuebuoe uapnaume
/ Xu Cepun «llikona Poccuus
Kk — Ka Mopo Mapus Mruatbosna
Ll — anb BantoBa Mapua AnekcaHfiposHa
- - BensriokoBa lanuwa BacunbesHa
Mm — am Bonkopa Ceetnana MeaHosHa
Nn — 3H Crenawosa Cpernana Bauecnasosua
Oo — o MATEMATUKA
Pp — n3 4 xnacc
Qg — Ky Yuebuuk Ans 06ujeo6pazosarenbHbX OPraHW3aUMi
= R & B aByx uacrax
r = 3p i Yacme 2
Ss — ac N I.lunp HAMANLHOrO oﬁpnolmu-
It — . i’yxouomlem Uenrpa héllflﬂlmmum
Us — y " Pegaxrop T. b. byxa
WV — _ Oreercreennsiii 3a sonycx 1. 6. Byxa
4 B3 Xypoxectaennsii pepaktop M H Bacunse8
Wiw — ny6ns-8> Xoonown 1 W Basowioda, B W. Nomzun, & i Conosotie, H M. Ci
Ka
— Ti Wi P. C. Enukeeta
’;x Hee i gy ey
Y Ml'peK Hanorosas nwrota — O6wepoccuckui knaccupuxarop npoayxuyms OK 005-93 —953000.
Z7 — 3eT Map. any. Cepua M Ne 05824 or 12.09.01. Mognmcaso 8 nevats 07.10.14.

i opmar 84x108 1/16. Bymara ogpcetnan. lapuutypa TextBookC.
Mevars opcemvan. Yu.-u3g a 12,08. Tupax 3ka. 3akasz Ne
axyproneproe obwectno «Maparesscteo eflpocseuienmnes.
127521, Mocxea, 3-# npoean Mapewsoh pouwm, 41.
Omn " +Cmo pagy 6
OAO sHaparenscreo «Bucwas wkonas. 214020, r. Cruonenck, ya. Cuomanunosa, 1.
Tea: +7 (4812) 31-11-96. daxc: +7 (4812) 31-31-70.
E-mall: spk@smolpkry  heep: /www.smolpk.ru
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